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調査の概要調査の概要調査の概要
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Ⅳ . 正課外活動や経済状況
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図Ⅳ-7　日本学生支援機構の奨学金利用状況は
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図Ⅳ-13　暮らしの状況は

図Ⅳ-14　奨学金やアルバイト収入がなくても修学が継
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Ⅴ . 学生生活全体
図Ⅴ-1　学生生活上での悩みや不安の有無は【複数回

答可】

図Ⅴ-2　学内で充実や改善を望むこと・サービス（施設

を除く）は【3つ以内回答可】

図Ⅴ-3　教員や講義・ゼミに求めるもの【3つ以内回答可】
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◆調査の目的
本調査は、学生の学習・学修活動、経済状況、大学施設の利用状況や要望などを明らかにして、必要な対策を講ずる

ために実施しました。

今回の調査は4回目です（うち1回は新入生のみを対象に実施した調査です）。

◆アンケート調査で尋ねた内容・構成
基本情報（問1～問4）

Ⅰ．学業のこと（問5～問14）：履修コマ、単位取得割合、成績、授業理解度など

Ⅱ．図書館（ラーニングコモンズ）を中心とする施設の利用状況（問15～問23）：図書館及び各階の利用状況、1回の利

用・滞在時間、図書館の主な利用目的、本の借り出し頻度、施設・環境面を含む図書館への要望など

Ⅲ．メディアの接触頻度など（問24～問31）：1日の読書時間、新聞接触頻度、パソコンの所有状況、スマホの利用時間

など

Ⅳ．正課外活動や経済状況など（問32～問42）：部活・サークル等の所属・活動状況、アルバイトの実施状況、奨学金の

利用状況、学費負担や経済事情など

Ⅴ．学生生活のこと（問43～問46）：学生生活での悩みや不安、学内で充実・改善を求めること、教員や講義・ゼミに求

めるもの、総合的満足度など

◆調査の方法
ゼミなど少人数制の講義を通じて、教員が調査票を配布し、その場で回収を行いました。

調査票の配布・回収期間は2017年11月下旬から12月下旬までです。

回収は4033部で、いずれも有効回答です。

◆留意事項
掲載する図は、回答者全体と所属の部別の結果を基本とします。それ以外はバックデータで確認をお願いします。

無回答は除いて計算しているので、各設問における有効回答は異なる点に注意してください。

複数回答可の設問で、「とくになし」を設けなかった場合には、仮に、いずれの選択肢にも回答していなくとも、無回

答という扱いにはしていません（該当する回答が無かった、と判断）。逆に、「とくになし」を設けた場合には、「とくに

なし」を含むいずれにも回答していないケースは、無回答扱いとしました。

複数回答可の設問のうち、3つ以内で回答を求めた設問で、3つを超えて（つまり4つ以上）回答しているケースは、そ

のまま有効回答としました。4つ以上の回答者の人数は、適宜記します。

◆集計・資料
以下をバックデータとして収録しました。

○単純集計（回答者全体の結果）

○クロス集計：男女別、所属の部別、学年別、所属学部別、所属学部×所属の部別

調査の概要
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　有効回答は4033人である。
　性別は（図1）、「男性」が68.3％、「女性」が31.7％である。所属の部は（図2）、「1部生」が79.7％、「2部生」が20.3％であ
る。性別と所属の部をかけあわせると（図3）、「1部・男性」が半数を超え（53.2％）、「1部・女性」26.5％、「2部・男性」
15.2％、「2部・女性」5.1％と続く。
　学年は（図4）、「1年生」32.9％、「2年生」29.9％、「3年生」26.2％である。調査票の配布自体が難しい「4年生」からの
回答は11.0％にとどまった。所属の学部は（図5）、「経済学部」22.0％、「経営学部」22.4％、「法学部」22.2％、「人文学
部」15.8％、「工学部」19.7％と、「人文学部」がやや少ない。
　所属の部と所属の学部をかけあわせると（図6）、「1部」のみの「工学部」が最多（19.7％）で、次に多いのが、順に、
「1部・経営学部」18.5％、「1部・法学部」15.1％、「1部・経済学部」14.8％、「1部・人文学部」11.6％、「2部・法学部」7.1％、
「2部・経済学部」5.2％、「2部・人文学部」4.2％、「2部・経営学部」3.9％の順である。

図1　あなたの性別は 

図3　性別×所属の部は 図4　学年は

図5　所属の学部は 図6　所属の部×学部は

図2　所属の部は
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　入学手続きをした入試の種類で最多は（図Ⅰ-1）、「一般入試」で半数弱（47.9％）を占める。次いで、「センター入
試」22.1％、「指定校推薦」14.2％の順である。「1部生」では「一般入試」45.2％、「センター入試」25.4％、「指定校推薦」
16.6％が1割を超えている。それに対して「2部生」では「一般入試」のウェイトがより大きく58.3％を占める。ほか
に1割を超えているのは「公募推薦」（18.0％）のみである。
　本学及び所属の学部が本命かどうか尋ねたところ（図Ⅰ-2）、最多は、「本学も（所属）学部も本命」であるが
（48.2％）で、「本学も学部も本命ではない」が約2割（19.8％）存在する。なお、所属の部別にみると、「1部生」よりも
「2部生」で「本学も学部も本命」の割合が高い（59.8％）。

Ⅰ 学業のこと

図Ⅰ-1　入学手続きをした入試の種類は

図Ⅰ-2　本学及び所属の学部の本命度は
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図1　あなたの性別は 

図3　性別×所属の部は 図4　学年は

図5　所属の学部は 図6　所属の部×学部は

図2　所属の部は

回答者の基本属性
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　今年（2017年）前期の1週間の履修コマ数と、単位の取得割合を尋ねた。就職活動に時間をさかれるために、3年
間で単位を取り終えている学生が多く、「4年生」は履修コマ数が非常に少ないことに留意されたい。
　結果は、まず前者では（図Ⅰ-3）、「11，12コマ」が37.2％と最も多く、「13，14コマ」が続く。時間的制約のある「2部
生」に限ると、「11，12コマ」が全体の6割を超える（63.9％）。
　後者では（図Ⅰ-4）、「全て取得できた」が39.5％と最も多いものの、所属の部で異なる。「2部生」に限定するとそ
の割合は33.8％にまで低下する。
　現在までの通算GPAを尋ねた。GPAの計算方法は、「秀」を4点、「優」を3点、「良」を2点、「可」を1点、「不可」と「欠」
を0点として、それぞれに単位数を乗じて算出した総得点を、総単位数で割って求めたものである。
結果は（図Ⅰ-5）、そもそも自分の通算GPAが「わからない」というが18.7％存在する（とりわけ「1年生」ではその割
合は28.3％もみられる）ことに留意する必要がある。その上で、GPAが「2.0」未満、つまり、全ての科目が「良」で
あったという仮定を下回るケースは、合計で、32.6％と3分の1弱である。

図Ⅰ-５　現在までの通算GPAは
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図Ⅰ-4　同、単位の取得割合は

図Ⅰ-3　今年（2017年）前期の1週間の履修コマ数は
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　普段の1週間の学習時間（予習・復習時間）をみると（図Ⅰ-6）、「ほとんどしない」が47.7％を占めて最多である。
学年別にみても大きな違いはない。むしろ「4年生」は、単位を全て取得し終えているためか、「ほとんどしない」が
55.4％を占めている。
　なお、逆に、学習時間が一定程度確保されている者（ここでは2時間以上を目安とする）は、全体の2割（19.6％）で
ある。
　講義・ゼミに関する予習・復習などを主にどこで行っているかを尋ねた（複数回答可）。結果は（図Ⅰ-7）、「自宅」
と「図書館」に回答が集中している（64.7％、41.2％）。施設利用に関して時間的な制約がある「2部生」でも、「図書
館」を37.8％があげている。全体で、ほかに1割を超えているのは「教育用コンピュータ実習室・計算機実習室」
14.2％である。
　なお、「そもそも予習・復習を行っていない」は、ここでは14.1％にとどまる。

図Ⅰ-６　普段の1週間の学習時間（予習・復習時間）は

図Ⅰ-７　講義・ゼミに関する予習・復習などを行っている主な場所は
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　今年（2017年）前期の1週間の履修コマ数と、単位の取得割合を尋ねた。就職活動に時間をさかれるために、3年
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　後者では（図Ⅰ-4）、「全て取得できた」が39.5％と最も多いものの、所属の部で異なる。「2部生」に限定するとそ
の割合は33.8％にまで低下する。
　現在までの通算GPAを尋ねた。GPAの計算方法は、「秀」を4点、「優」を3点、「良」を2点、「可」を1点、「不可」と「欠」
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あったという仮定を下回るケースは、合計で、32.6％と3分の1弱である。
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　なお、逆に、学習時間が一定程度確保されている者（ここでは2時間以上を目安とする）は、全体の2割（19.6％）で
ある。
　講義・ゼミに関する予習・復習などを主にどこで行っているかを尋ねた（複数回答可）。結果は（図Ⅰ-7）、「自宅」
と「図書館」に回答が集中している（64.7％、41.2％）。施設利用に関して時間的な制約がある「2部生」でも、「図書
館」を37.8％があげている。全体で、ほかに1割を超えているのは「教育用コンピュータ実習室・計算機実習室」
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　なお、「そもそも予習・復習を行っていない」は、ここでは14.1％にとどまる。
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　本学での授業を理解できているか。また、大学での講義（ゼミや外書講読など少人数制の授業は除く）や少人数
制の授業が好きかどうかを尋ねた。
　授業の理解状況は（図Ⅰ-8）、「どちらかといえば理解できている」が55.5％で、「理解できている」（22.1％）もあわ
せると、全体の4分の3を占める。「どちらかといえば理解できていない」「理解できていない」の合計割合をみる
と、「女性」より「男性」で、「1部生」より「2部生」で、学年別では「1年生」「2年生」で、その割合が大きい。学部による
違いもみられる。
　大学での講義は（図Ⅰ-9）、「好きである」が12.8％、「どちらかといえば好き」が51.6％であるのに対して、少人数
制の授業は（図Ⅰ-10）、「好きである」が22.5％、「どちらかといえば好き」が44.5％である。「好きである」「どちらか
といえば好き」の合計割合は大きく変わらないが、少人数制の授業は、「好き」が多い。

図Ⅰ-８　授業の理解度は

図Ⅰ-10　少人数制の授業は好きか

図Ⅰ-９　大学での講義（ゼミや外書講読など少人数制の授業は除く）は好きか
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図書館・ラーニングコモンズの利用促進を図る上でも現在の利用状況や要望などを明らかにする必要がある。そこ
で、図書館を中心とする施設の利用状況を尋ねた。
なお、図書館とは豊平本館ラーニングコモンズ（1階ラウンジから4階アクティブ・エリアまで）と工学部図書室を指
す。

図Ⅱ-1　普段の図書館の利用状況は

図Ⅱ-2　本館の各階の利用状況は（回答者全体）

図Ⅱ-3　本館の各階の利用状況は（所属の部別）

Ⅱ 図書館（ラーニングコモンズ）を中心とする施設の利用状況

普段から使っている 普段は使わないが定期試験前は使う
ほとんど使わない まったく使わない
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　本学での授業を理解できているか。また、大学での講義（ゼミや外書講読など少人数制の授業は除く）や少人数
制の授業が好きかどうかを尋ねた。
　授業の理解状況は（図Ⅰ-8）、「どちらかといえば理解できている」が55.5％で、「理解できている」（22.1％）もあわ
せると、全体の4分の3を占める。「どちらかといえば理解できていない」「理解できていない」の合計割合をみる
と、「女性」より「男性」で、「1部生」より「2部生」で、学年別では「1年生」「2年生」で、その割合が大きい。学部による
違いもみられる。
　大学での講義は（図Ⅰ-9）、「好きである」が12.8％、「どちらかといえば好き」が51.6％であるのに対して、少人数
制の授業は（図Ⅰ-10）、「好きである」が22.5％、「どちらかといえば好き」が44.5％である。「好きである」「どちらか
といえば好き」の合計割合は大きく変わらないが、少人数制の授業は、「好き」が多い。
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図Ⅰ-10　少人数制の授業は好きか

図Ⅰ-９　大学での講義（ゼミや外書講読など少人数制の授業は除く）は好きか
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図書館の利用状況を尋ねた。まずは、普段の全体の利用状況を尋ね、次に、それぞれの階の利用状況（頻度）を尋
ねた。
結果をみる。まず前者では、4つの選択肢を準備した（図Ⅱ-1）。その中では「普段から使っている」が最も多いも
のの、その割合は全体の3分に1強にとどまる（36.5％）。残りは、「普段は使わないが定期試験前は使う」1が23.3％で
あり、「ほとんど使わない」「まったく使わない」という低頻度利用者は、合計で4割を占める（26.2％、14.1％）。
「男性」より「女性」で（各32.9％、44.0％）、「2部生」より「1部生」で（各30.9％、37.9％）、学年別にみると「3年生」で
（44.5％）、「普段から使っている」の割合が高い。なお、学部による差もあり「人文学部」では56.3％が「普段から
使っている」と回答している。
後者、すなわち、それぞれの階の利用状況はどうか 2。
まず本館の利用状況についてみる。1階から4階までの利用状況全てに回答していた者3147人を分析の対象と
する。
「全く使わない」の回答割合は（図Ⅱ-2）、「1階ラウンジ」が50.5％、「2階ワーク・エリア」が31.3％、「3階サイレン
ト・エリア」38.5％、「4階アクティブ・エリア」が66.1％となっており、「4階」と「1階」の利用状況が低い。なお、図Ⅱ-3
は、所属の部別にみた結果である。
次に工学部図書室の利用状況をみる（図Ⅱ-4）。「全く使わない」は44.2％である。但し、1年生がその半数近くを
占めており、「2年生」では36.1％、「3年生」「4年生」では4人に1人の割合にまで低下する。
ここで、高頻度利用者（「週に1回」以上使う者）の割合をまとめると、順に、次のとおりである。「本館1階」11.9％、

「2階」19.6％、「3階」22.4％、「4階」5.1％、「工学部図書室」18.0％。

1 定期試験「前」だけではなく、定期試験「前・期間」としたほうがより正確であった。
2 工学部生の学習の場は、2年次から山鼻キャンパスへ移動する。そこで、本館の利用状況に関しては、工学部2年生以上は分析の対象外とし
た。逆に、工学部図書室の利用に関しては、工学部以外の学生は分析の対象外とした（工学部1年生を含めている）。

図Ⅱ-5　1回の利用・滞在時間は
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図Ⅱ-7　本館2階ワーク・エリアの環境保持状況は

100%75%50%25%0%

図Ⅱ-6　図書館の主な利用目的は【複数回答可】

（いずれかの階について）「週に1回」以上使う、と回答した者1312人を対象に、1回の利用・滞在時間を尋ねた。
結果は（図Ⅱ-5）、「1～2時間未満」がその半数（52.2％）を占めている。2時間以上（「2～3時間未満」「3時間以上」）
も4人に1人（25.9％）を占める。
図書館の主な利用目的を複数回答可で尋ねた。普段の図書館の利用状況に関する設問（図Ⅱ-1）で、「全く使わな
い」と回答した者と、利用状況が不明の者は分析の対象から除いた。
結果は（図Ⅱ-6）、「個人学習」が61.6％と最多で、残りは、「本や雑誌を読むため」33.3％、「休憩・食事」14.1％が1割
を超えた回答である。
「本館2階ワークエリア（個人学習＋グループ学習）」は、学習環境に適した環境が保たれているかどうかを尋ね
た。同エリアを利用する者だけを対象にした（図Ⅱ-2で、同エリアを「全く使わない」と回答した者は除いた）。
結果は（図Ⅱ-7）、「保たれている」37.0％、「どちらかといえば保たれている」53.7％と、両者で高い割合を占める。

61.6 

33.3 

14.1 

9.3 

9.0 

4.7 

3.3 

62.4

31.9

14.2

9.7

9.3

4.3

3.5

58.8

39.0

13.6

7.3

7.5

6.2

2.7

個人学習

本や雑誌を読むため

休憩・食事

DVD等の視聴

グループ学習

新聞の閲覧

友人との雑談

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体n=3331

1部n=2678

2部n=641

37.0 

36.9

37.6

53.7 

54.2

52.0

7.9 

7.6

9.3

1.3 

1.3

1.2

全体
n=2108

1部
n=1673

2部
n=431

保たれている どちらかといえば保たれている
どちらかといえば保たれていない 保たれていない

図書館の利用状況を尋ねた。まずは、普段の全体の利用状況を尋ね、次に、それぞれの階の利用状況（頻度）を尋
ねた。
結果をみる。まず前者では、4つの選択肢を準備した（図Ⅱ-1）。その中では「普段から使っている」が最も多いも
のの、その割合は全体の3分に1強にとどまる（36.5％）。残りは、「普段は使わないが定期試験前は使う」1が23.3％で
あり、「ほとんど使わない」「まったく使わない」という低頻度利用者は、合計で4割を占める（26.2％、14.1％）。
「男性」より「女性」で（各32.9％、44.0％）、「2部生」より「1部生」で（各30.9％、37.9％）、学年別にみると「3年生」で
（44.5％）、「普段から使っている」の割合が高い。なお、学部による差もあり「人文学部」では56.3％が「普段から
使っている」と回答している。
後者、すなわち、それぞれの階の利用状況はどうか 2。
まず本館の利用状況についてみる。1階から4階までの利用状況全てに回答していた者3147人を分析の対象と
する。
「全く使わない」の回答割合は（図Ⅱ-2）、「1階ラウンジ」が50.5％、「2階ワーク・エリア」が31.3％、「3階サイレン
ト・エリア」38.5％、「4階アクティブ・エリア」が66.1％となっており、「4階」と「1階」の利用状況が低い。なお、図Ⅱ-3
は、所属の部別にみた結果である。
次に工学部図書室の利用状況をみる（図Ⅱ-4）。「全く使わない」は44.2％である。但し、1年生がその半数近くを
占めており、「2年生」では36.1％、「3年生」「4年生」では4人に1人の割合にまで低下する。
ここで、高頻度利用者（「週に1回」以上使う者）の割合をまとめると、順に、次のとおりである。「本館1階」11.9％、

「2階」19.6％、「3階」22.4％、「4階」5.1％、「工学部図書室」18.0％。

1 定期試験「前」だけではなく、定期試験「前・期間」としたほうがより正確であった。
2 工学部生の学習の場は、2年次から山鼻キャンパスへ移動する。そこで、本館の利用状況に関しては、工学部2年生以上は分析の対象外とし
た。逆に、工学部図書室の利用に関しては、工学部以外の学生は分析の対象外とした（工学部1年生を含めている）。

図Ⅱ-5　1回の利用・滞在時間は
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図Ⅱ-4　工学部図書室の利用状況は
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図Ⅱ-8　大学入学後に本を借りた経験は

図Ⅱ-9　図書館への強い要望は【複数回答可】
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図Ⅱ-10　図書館以外で、授業と授業の間に利用する主な施設は【3つ以内回答可】

大学入学後に図書館で本を借りたことがあるかどうかを尋ねた。
結果は（図Ⅱ-8）、「一度も借りたことがない」が最多で45.7％であった。とくに「1年生」では62.7％を占めた。逆
に、学年が上がるにつれて借りた経験のある者が多くなるが、それでも、「4年生」でもおよそ4人に1人は「一度も
借りたことがない」と回答している。図書館で借りずに購入している可能性を考慮しても、高い割合だと思われ
る。
なお、学部による差も大きい。「人文学部」では「一度も借りたことがない」は3.4％にとどまり、逆に、「月に1回程
度」「それ以上借りている」を足し合わせた数値が4割に達している。
施設や環境面を含め、図書館に対する強い要望を尋ねた。
結果は、まず、（「とくになし」を選択肢に設けていなかったが）要望を1つもあげていない者が1202人みられた。
次に、回答の多い要望を順にあげると（図Ⅱ-9）、「個人学習エリア拡充」18.2％、「専門書（学問的な専門性が高い
本）の充実」17.6％、「空調環境（暑さ・寒さ）の改善」14.9％、「学内LAN環境の改善」14.5％、「それ（専門書）以外の一
般書の充実」13.2％が、それぞれ1割を超えている。
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図Ⅱ-9　図書館への強い要望は【複数回答可】
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図Ⅱ-11　大学内で最も充実・改善を望む施設・設備・環境は【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授業のあいだの空き時間に学生たちはどこを利用しているのだろうか。主な利用施設を
3つ以内で回答してもらった。いずれにも回答していない者が503人で、3つを超える（4つ以上の）回答が119人み
られたことをことわっておく。
結果は（図Ⅱ-10）、「学食」が圧倒的に多く（59.8％）、ほかに2割を超えているものとして、「生協書店・売店」
26.9％、「学内休憩スペース・自由学習コーナー」20.8％があげられる。そのほかには、「教育用コンピュータ実習
室・計算機実習室」18.0％や、「自宅」（に戻る者）も17.1％みられる。
大学内で最も充実・改善を望む施設・設備、環境などについて3つ以内で回答してもらった。3つを超える（4つ以
上の）回答が146人みられた。
結果は（図Ⅱ-11）、まず、「とくになし」が16.8％である。「2部生」では4人に1人の割合である。
次に、要望が多いのを順にみると、「夏場の冷房環境」が3人に1人（34.9％）があげている。30％を超えているのは
この回答のみである。次に20％台の回答として、「生協食堂・学食」21.8％、「学内LAN環境」21.3％、「冬場の冷房環
境」20.8％、「トイレ」20.1％があげられている。
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　1日の読書時間（漫画は除く）と、本を読むことは好きかどうかを尋ねた。
　結果は（図Ⅲ-1）、まず1日の読書時間は、「なし」が48.8％を占めた1。学年による差はあるものの、4年生でも「な
し」は44.1％と高い割合である。逆に、30分以上は合計で23.5％にとどまる。なお、この設問でもやはり「人文学部」
では読書時間の長い者が相対的に多く、30分以上が合計で30％超である。
　次に読書が好きかどうかは（図Ⅲ-2）、「非常に好き」か「まあ好き」かをあわせると全体の7割を占める。読書量
（時間）はないか短い者が多いものの、本を読むことが嫌いであると明言している学生は少数派である。なお、「人
文学部」では、「非常に好き」が4分の1（24.3％）を占める。
　紙の新聞を読む機会はあるかを尋ねた。結果は（図Ⅲ-3）、「まったく読まない」が58.3％を占める。「3年生」「4年
生」になるとその割合はやや低下するものの、それでも半数は「まったく読まない」と回答している。
　パソコン（タブレットを含む）を所有しているかを尋ねた。結果は（図Ⅲ-4）、「個人用で所有している」が77.8％、
「共有で所有している」が14.4％で、「所有していない」は1割を切っている（7.8％）。但し、「2部生」では「所有してい
ない」が11.5％であることに留意されたい。

1 2017年10～11月に実施された全国大学生活協同組合連合会の調査によれば、1日の読書時間が「0」の者は53.1%と半数を超えたとのことであ

る（2018年2月に公表）。

　情報社会と言われるものの、学生たちは本や新聞はどの位読んでいるのだろうか。またスマホは1日にどの位の時
間、どのような目的で使っているのだろうか。

Ⅲ メディアの接触頻度

図Ⅲ-4　パソコンの所有状況は

図Ⅲ-1　1日の読書時間（漫画は除く）は 図Ⅲ-2　読書は好きか

図Ⅲ-3　紙の新聞を読む機会は
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図Ⅱ-11　大学内で最も充実・改善を望む施設・設備・環境は【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授業のあいだの空き時間に学生たちはどこを利用しているのだろうか。主な利用施設を
3つ以内で回答してもらった。いずれにも回答していない者が503人で、3つを超える（4つ以上の）回答が119人み
られたことをことわっておく。
結果は（図Ⅱ-10）、「学食」が圧倒的に多く（59.8％）、ほかに2割を超えているものとして、「生協書店・売店」
26.9％、「学内休憩スペース・自由学習コーナー」20.8％があげられる。そのほかには、「教育用コンピュータ実習
室・計算機実習室」18.0％や、「自宅」（に戻る者）も17.1％みられる。
大学内で最も充実・改善を望む施設・設備、環境などについて3つ以内で回答してもらった。3つを超える（4つ以
上の）回答が146人みられた。
結果は（図Ⅱ-11）、まず、「とくになし」が16.8％である。「2部生」では4人に1人の割合である。
次に、要望が多いのを順にみると、「夏場の冷房環境」が3人に1人（34.9％）があげている。30％を超えているのは
この回答のみである。次に20％台の回答として、「生協食堂・学食」21.8％、「学内LAN環境」21.3％、「冬場の冷房環
境」20.8％、「トイレ」20.1％があげられている。
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図Ⅲ-５　平日におけるスマホの利用状況・時間は

図Ⅲ-６　休日におけるスマホの利用状況・時間は
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図Ⅲ-７　スマホの主な利用目的は【複数回答可】
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　スマホの利用状況（1日の利用時間）を、平日と休日に分けて尋ねた。どちらかのみしか回答されていないケー
スも、分析の対象とした。5時間以上（「5～7時間未満」「7時間以上」を選択した者）をヘビーユーザーとした。以上
の利用状況に加えて、スマホの主な利用目的を複数回答可で選んでもらった。
　まず、平日のスマホの利用状況は（図Ⅲ-5）、「2～3時間未満」「3～5時間」がそれぞれ3割前後（28.0％、33.3％）を占
める。5時間以上は23.6％である。なお、「スマホを持っていない」は1.1％である。
　それに対して休日には、長時間利用者が多くなる（図Ⅲ-6）。5時間以上が39.4％にまで増加する。
　スマホの主な利用目的は（図Ⅲ-7）、多い順に次のとおりである。「SNS（メール・LINE・FBなど）」79.7％、「動画の
視聴」63.7％、「ゲーム」54.9％、「ネットサーフィン」48.8％がおよそ5割以上の選択肢である。「通話」は23.4％にとど
まる。なお、「学習目的（G-PLUSやGOALSなども含む）」は30.4％である。
　図は省略するが、主な利用目的はまず、「男性」と「女性」とで差がみられる。すなわち「男性」では「SNS」75.0％、
「動画の視聴」66.0％、「ゲーム」59.0％が上位3つであるのに対して、「女性」では、「SNS」が最多であることは同じで
あるが、その割合は89.6％にまで達し、次いで、「動画の視聴」58.8％、「ネットサーフィン」49.1％という順番にな
る。「ゲーム」は46.3％で第4位である。
　次に学年別にみると、「3年生」では「就職活動」を主な利用目的にあげる者が24.7％と増加することが特徴であ
る。
　最後に、国内外の政治・経済・社会問題に関心があるかどうかを尋ねた。結果は（図Ⅲ-8）、「ある」と「どちらかと
いえばある」をあわせると全体のおよそ4分の3を占める（20.5％、44.9％）。学部による差が大きい。

図Ⅲ-８　国内外の政治・経済・社会問題への関心は
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図Ⅲ-６　休日におけるスマホの利用状況・時間は
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図Ⅲ-７　スマホの主な利用目的は【複数回答可】
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　部活・サークル等の課外活動団体に所属しているかどうか。所属している場合には、1週間あたりの合計活動時
間を尋ねた。
　まず、課外活動団体に所属しているという者は（図Ⅳ-1）、全体の58.4％を占める。時間的な制約のある「2部生」
でも51.1％を占める。
　次に1週間あたりの合計活動時間は（図Ⅳ-2）、「2時間未満」が42.2％で、「2～4時間未満」が19.3％で続く。但し、週
に「10時間以上」という長時間の活動も14.9％みられる。

　大学生活は、授業やゼミなど学業だけではなく、部活・サークルやアルバイトなどで構成されている。むしろ、経済
的な困窮などを背景に、アルバイトに時間を割かなければならなかったり、高額の奨学金の利用などが社会問題化し
ている。本学の実態を調べた。

Ⅳ 正課外活動や経済状況

図Ⅳ-1　課外活動団体への所属は

図Ⅳ-2　1週間あたりの合計活動時間は
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図Ⅳ-3　アルバイトの実施状況は（社会人の就労を含む）

図Ⅳ-4　普段の1週間あたりの勤務時間は
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　アルバイトの実施状況を尋ねた。なお、ここでのアルバイトには、社会人の就労を含む。
　結果は（図Ⅳ-3）、「固定的なアルバイトをしている」だけで全体の4分の3を占める（74.2％）。「大学に入学以降、
アルバイトの経験はない」という回答は、回答者全体の7.4％にとどまる。「1年生」でも、この時点（11月時点）では、
多くがアルバイトを経験しており、「アルバイトの経験はない」者は12.9％にとどまる。なお、掛け持ちかどうかを
把握できる設問にはしていなかったが、固定的と単発的に回答した者が25人みられたので、別に集計を行った。
　次に、アルバイトを実施しているという者に対象を限定して、夏休みや冬休みを除く普段の1週間あたりの勤
務時間、1ヶ月あたりの平均的な収入（税込み、交通費は除く）、アルバイトの忙しさを理由とするトラブル等の有
無について尋ねた。順に結果をみる。
　第一に、1週間あたりの勤務時間数は（図Ⅳ-4）、15時間を一つの基準としてみる（40単位を取得するのに出席が
必要な、1週間の講義時間数に匹敵）。週に15時間以上は65.0％で、週に20時間以上でみても36.8％である。所属の
部による差が大きく、「2部生」の長時間勤務者が多い。週に20時間以上が54.4％を占めている。
　第二に、1ヶ月あたりの平均的な収入は（図Ⅳ-5）、「8万円」以上を一つの基準とする。その割合は、全体で26.9％
で、「2部生」に限ると46.7％である。
　第三に、トラブル等の有無は（図Ⅳ-6）、まず、「定期試験の勉強が十分にできない」が28.4％を占める。次に、「定
期試験前でも休みがとれない」あるいは「定期試験期間中でも休みがとれない」がそれぞれ15.3％、10.1％である。
結果として、「試験勉強ができず単位を落としてしまった」も13.1％を占めている。ほかに、「授業やゼミに出られ
なかった」が11.0％みられる。

Ⅳ 正課外活動や経済状況

図Ⅳ-1　課外活動団体への所属は

図Ⅳ-2　1週間あたりの合計活動時間は
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図Ⅳ-6　アルバイトの忙しさを理由とする学業面での否定的な影響や経験は
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図Ⅳ-7　日本学生支援機構の奨学金利用状況は 図Ⅳ-8　その種類は
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図Ⅳ-9　その合計利用金額は
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図Ⅳ-10　支援機構以外の奨学金利用状況は
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　奨学金の利用状況をみていく。まず、日本学生支援機構（以下、支援機構）による奨学金を利用しているかどう
か。その種類と、金額はいくらかをまとめた。
　利用状況をみると（図Ⅳ-7）、「借りている」が46.2％を占める。「2部生」に限ると53.4％である。
　次に種類は（図Ⅳ-8）、多い順に、有利子の「第二種」が48.4％で最も多く、残りは、無利子の「第一種」39.5％、「第一
種と第二種の併用」12.1％である。
　そして利用金額は、「第一種」と「第二種」それぞれの利用金額と、両者を足し合わせた利用金額をまとめた。図
Ⅳ-9は後者である。8万円以上（年額で384万円以上）を基準としてみると、その割合は33.6％である。

　次に支援機構以外の奨学金利用状況をまとめた。支援機構の奨学金が貸与型であるのに対して、支援機構以外
の奨学金は文字どおりの奨学金（給付型）である。
　支援機構以外の奨学金を利用している（給付されている）のは（図Ⅳ-10）、1割に満たない（8.5％）。支援機構の奨
学金利用状況と比べても低い。
　奨学金の種類は（図Ⅳ-11）、「北海学園奨学金」41.2％、「自治体の奨学金」18.3％、「その他の民間の奨学金」18.0％
である。
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　学費負担や家計のことについて尋ねた。
　まず、学費負担者が誰であるかを尋ねたところ（図Ⅳ-12）、多数は「親」で、その割合は86.5％である。但し「2部
生」に限定すると、「自分自身（回答者本人）」が26.0％にまで増加する（「1部生」では8.1％）。
　次に、暮らしの状況を5段階で尋ねた（図Ⅳ-13）。最も多いのは「普通」でその割合は44.0％であるが、「やや苦し
い」「大変苦しい」を足し合わせると、17.4％である。「2部生」に限ると、苦しい計はおよそ4人に1人の割合である
（24.2％）。
　最後に、奨学金を利用したりアルバイトをせずとも、学費負担者からの支出だけで修学は可能かどうかを尋ね
た（図Ⅳ-14）。最多は「十分に可能」39.1％である。一方で、「就学の継続は困難」も30.1％を占めている。その割合は
とくに「2部生」で高く、40.6％である。

図Ⅳ-12　主たる学費負担者は

図Ⅳ-14　奨学金やアルバイト収入がなくても修学が継続可能か
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Ⅴ 学生生活全体
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図Ⅴ-1　学生生活上での悩みや不安の有無は【複数回答可】
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　学生生活上での悩みや不安を尋ねた。「とくになし」を含むいずれにも回答しなかった者101人は無回答として
処理をした。
　まず「とくになし」が25.8％と4人に1人の割合である（図Ⅴ-1）。
　次に、悩みや不満の具体的な内容をみると、「就職・進路」が57.9％で圧倒的に多い（とくに「3年生」では72.3％に
及ぶ）。ほかには、「成績」28.3％、「勉強」22.4％、「学費・奨学金など経済問題」17.8％、「進級・卒業」17.1％が10～20％
台であげられている。なお、「2部生」に限ると、「学費・奨学金など経済問題」が2割を超えている（22.9％）。
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い」「大変苦しい」を足し合わせると、17.4％である。「2部生」に限ると、苦しい計はおよそ4人に1人の割合である
（24.2％）。
　最後に、奨学金を利用したりアルバイトをせずとも、学費負担者からの支出だけで修学は可能かどうかを尋ね
た（図Ⅳ-14）。最多は「十分に可能」39.1％である。一方で、「就学の継続は困難」も30.1％を占めている。その割合は
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　学内で充実や改善を望むこと・サービスを3つ以内で回答してもらった。いずれにも回答のない者が555人で、3
つを超える（4つ以上の）回答が48人みられた。
　結果は（図Ⅴ-2）、最も多いのは「授業」35.9％で、「休み時間の確保」30.7％、「就職・キャリア支援」20.6％が続く。ほ
かに1割を超える回答は、「教室の自由な貸し出し」17.9％、「部活・サークルへの支援」15.8％、「奨学金の充実」
14.2％である。
　なお、「休み時間の確保」を要求するものは「1部生」と「2部生」で大きな差がある（「1部生」で34.4％、「2部生」で
16.3％）。

図Ⅴ-2　学内で充実や改善を望むこと・サービス（施設を除く）は【3つ以内回答可】
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　教員や講義・ゼミに求めるものなどを3つ以内で回答してもらった。いずれにも回答のない者が386人で、3つを
超える（4つ以上の）回答が47人みられた。
　結果は（図Ⅴ-3）、「学問の楽しさを教えて欲しい」が41.5％で最多である。「楽に単位を取得できるようにして欲
しい」は3人に1人強にとどまった（35.3％）。ほかに要望が多いのは、「授業内容を充実して欲しい」28.7％、「履修単
位の上限を緩和して欲しい」28.4％である。
　最後に、北海学園大学での学生生活への総合的な満足度を尋ねた（図Ⅴ-4）。最多は、「どちらかといえば満足」で
63.0％を占める。「満足している」（17.7％）を足し合わせると全体の8割を占める。なお、人数は少ないが、「4年生」
では「満足している」が25.1％まで増加している。

図Ⅴ-3　教員や講義・ゼミに求めるもの【3つ以内回答可】
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図Ⅴ-4　北海学園大学での学生生活に対する総合的な満足度は
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　結果は（図Ⅴ-2）、最も多いのは「授業」35.9％で、「休み時間の確保」30.7％、「就職・キャリア支援」20.6％が続く。ほ
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　詳細な分析を行う時間が十分になく、回答者全体と所属の部別の結果が中心となった。そのことをふまえた上で、

調査の結果と私たちの課題について簡単にまとめる。

○　入学者の入試形態が多様化していること、また、本学と所属の学部の両者を本命とする者は半数にとどまること

が確認された。学びの動機付け（初年次の仕掛けづくり）や、（入試形態の違いを意識した）学力の全体の底上げが

課題となる。

○　学習習慣を身につけさせることと、そのような授業づくりという課題を通じて、通算GPAの底上げや授業の理

解度を上げていくことが課題である。学問の楽しさを知りたいという者は少なくなかった。どのように動機付け

していくかが課題である。また、「自宅」に続き、学習の場としてあげられていた「図書館」を中心に、学内における

学習環境のより一層の充実も課題である。

○　全国的な動向ではあるが、図書館の利用頻度・時間や読書の機会は少なかった。講義やゼミと結びつけた（学習プ

ログラムの開発も視野に入れた）図書館（ラーニング・コモンズ）利用や読書機会の向上を図ることが課題であ

る。また、図書館利用の実態やニーズを定期的に把握しながら、図書館の運用に反映させていくことも必要であ

る。

○　学内施設は徐々に改善・充実はされてきているものの、ここ数年の暑さを反映してか、夏場の冷房環境を訴える

者が3分の1を占めたほか、学内LAN環境や生協食堂・学食を2割があげていた。とくに学食は、6割が、授業と授業

の空き時間に利用すると回答された施設であり、その充実が望まれる。

○　アルバイトが大学生活に占める割合が大きいこと、奨学金利用状況が高いこと、加えて、これらの収入がなけれ

ば修学の継続が困難であることが示された。高額の奨学金を利用している者も多かった。とりわけ2部生におい

ては、自らを学費負担者とする者が全体の4分の1を占める。経済的な事情への配慮や、奨学金など制度の充実が

課題である。

○　またアルバイトでは、定期試験の勉強時間が確保できなかったり、単位を落としてしまうなど、学業面にマイナ

スの影響が生じているケースも少なからずみられた。トラブル回避のための対応が課題である。

○　講義・ゼミを通じてというのはもちろんであるが、学習環境や施設の整備、人的あるいは制度的な支援の拡充を

通じて、北海学園大学での学生生活に対する、より高い満足度を実現することが課題である。

まとめ
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学生生活実態調査 2017
実施期間　平成 29 年 11 月 20 日～12 月 9 日

この調査は、みなさんの学修活動や経済状況、大学施設の利用状況などの実態を明らかにして、必要な対策を講ずるために

行うものです。分析に際しては統計的な処理を行います。可能な範囲でありのままをお答えください。

【基本情報】

記入
方法

1.  記入は必ず HB の黒鉛筆で□の中に正確に✔点でチェックを入れてください
2.  訂正する場合は、消しゴムできれいに消してください
3.  回答用紙を消したり、折り曲げたりしないでください

悪い例 良い例

□　□　□　□　　□

Ⅰ 学業のことについて

   １. あなたの性別 □1  男性 □2  女性

   ２. あなたの所属（部別） □1  １部 □2  ２部

   ３. あなたの学年 □1  １年生 □2  ２年生 □3  ３年生 □4  ４年生

   ４. あなたの所属（学部） □1  経済学部 □2  経営学部 □3  法学部 □4  人文学部 □5  工学部

   ５. どの試験で本学に入学（入学手続き）をしましたか？
　　 □1  一般入試 □2  センター入試 □3  公募推薦 □4  指定校推薦 □5  併設校推薦（北海）
　　 □6  併設校推薦（学札） □7  課題小論文特別入試 □8  社会人特別入試 □9  その他

   ６. 本学と今の所属学部は本命校・本命学部ですか？
　　 □1  本学も学部も本命 □2  本学は本命だったが学部は本命ではない
　　 □3  本学は本命ではないが学部は本命 □4  本学も学部も本命ではない

   ７. 今年（2017）前期の１週間の履修コマ数はいくつでしたか？
　　 □1  5コマ以下 □2  6 ～ 8コマ □3  9,10コマ □4  11,12コマ □5  13,14コマ □6  15,16コマ □7  17,18コマ □8  それ以上

   ８. そのうちどの位の割合で単位を取得できましたか？
　　 □1  すべて取得できた □2  9 割程度 □3  7,8 割程度 □4  5,6 割程度 □5  それ以下

   ９. 現在までの通算GPAはどのあたりですか？ 
　　 □1  0.5 未満 □2  0.5 ～ 1.0 未満 □3  1.0 ～ 1.5 未満 □4  1.5 ～ 2.0 未満 □5  2.0 ～ 2.5 未満
　　 □6  2.5 ～ 3.0 未満 □7  3.0 ～ 3.5 未満 □8  3.5 ～ 4.0 未満 □9  4.0 □10 わからない

 10. 普段の１週間の学習時間（予習・復習）の合計はどれくらいですか？
　　 □1  ほとんどしない □2  30 分程度 □3  1 時間 □4  2 時間 □5  3 時間 □6  4 時間 □7  5 時間以上

 11. 講義・ゼミに関する予習・復習などは主にどこで行っていますか？【複数回答可】　
　　 □1  図書館 □2  教室・ゼミ室 □3  学内休憩スペース，自由学習コーナー
　　 □4  教育用コンピュータ実習室・計算機実習室 □5  学食 □6  コスモス
　　 □7  部室 □8  自宅 □9  自宅以外の学外施設 □10 その他
　　 □11 そもそも予習・復習を行っていない

 12. 現在、本学での授業は理解できていますか？ 
　　 □1  理解できている □2  どちらかといえば理解できている
　　 □3  どちらかといえば理解できていない □4  理解できていない

 13. 全体として、大学での講義（ゼミなど少人数制の授業は除く）は好きですか？
　　 □1  好きである　□2  どちらかといえば好き　□3  どちらかといえば嫌い　□4  嫌い

 14. ゼミや外書講読など少人数制の授業は好きですか？
　　 □1  好きである □2  どちらかといえば好き □3  どちらかといえば嫌い □4  嫌い □5  少人数制の授業は履修していない

 36. 1ヶ月あたりの平均的な収入（税込み。交通費は除く）はどのくらいですか？
　　 □1  3 万円未満　□2  3 万円台　　□3  4 万円台　　□4  5 万円台　　□5  6 万円台　　□6  7 万円台
　　 □7  8 万円台　　□8  9 万円台　　□9  10 万円以上

 37. アルバイトが忙しくて次のような経験をしたことはありますか？【複数回答可】
　　 □1  定期試験の勉強が十分にできない □2  定期試験前でも休みがとれない □3  定期試験期間中でも休みがとれない
　　 □4  試験勉強ができず単位を落としてしまった □5  授業やゼミに出られなかった □6  ゼミの準備が十分にできなかった

 38. 奨学金のことについてお聞きします。日本学生支援機構から奨学金を借りていますか？
　　 借りている場合には、以下のことについても回答してください。
　　 □1  借りている（以下の「1」「2」を回答してください。）　　□2  借りていない
　　 １）種類は □1  第一種　　　□2  第二種　　　□3  第一種と第二種の併用
　　 ２）金額は 第一種 ： □1  3 万円　　□2  5 万 4 千円　□3  6 万 4 千円
 第二種 ： □1  3 万円　　□2  5 万円　　　□3  8 万円　　　□4  10 万円　　□5  12 万円

 39. 日本学生支援機構以外の奨学金を利用して（給付されて）いますか？
　　 □1  利用していない
　　 □2  利用している　⇒〔該当する全てに□✔〕　□3  北海学園奨学金　　□4  自治体の奨学金　　□5  その他民間の奨学金

 40. 学費負担や家計のことについてお聞きします。“主たる学費負担者”はどなたですか？
　　 □1  親　　□2  自分自身（あなた）　　□3  その他

 41. あなた自身の暮らしはどのような状況ですか？
　　 □1  大変ゆとりがある　　□2  ややゆとりがある　　□3  普通　　□4  やや苦しい　　□5  大変苦しい

 42. 奨学金を利用したりアルバイトをせずとも、学費負担者からの支出だけで修学は可能ですか？ 
　　 □1  十分に可能　　□2  修学は不自由になる　　□3  修学の継続は困難

 43. 学生生活上での悩みや不安はありますか？【複数回答可】
□1  とくになし　□2  就職・進路 □3  成績　□4  勉強 □5  進級・卒業 □6  友人関係 □7  異性関係
□8  学費・奨学金など経済問題 □9  健康・心の悩み □10部活・サークル □11アルバイト生活 □12家族関係　□13その他

 44. 学内で充実や改善を望むこと・サービス（施設は除く）について３つ以内で回答してください。【３つまで可】
□1  授業　□2  休み時間の確保　□3  部活・サークルへの支援　□4  奨学金の充実　□5  留学支援　□6  教室の自由な貸し出し
□7  就職・キャリア支援　□8  履修指導　□9  カウンセリング・メンタル支援　
□10その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 45. 教員や講義・ゼミに求めるものなどを３つ以内で回答してください。【３つまで可】
□1  学問の楽しさを教えて欲しい □2  授業内容を充実して欲しい □3  学生同士の議論の場・時間を増やして欲しい
□4  学生と話す時間を増やして欲しい □5  悩み相談に乗って欲しい □6  履修単位の上限を緩和して欲しい
□7  課題を減らして欲しい □8  楽に単位を取得できるようにして欲しい　□9  その他（　　　　　　　　　　　　　）

 46. 総合的に北海学園大学での学生生活に満足していますか？
□1  満足している　　□2  どちらかといえば満足　□3  どちらかといえば不満　□4  不満である

 47. その他、大学に対するご意見・ご要望についてご自由にご記入ください。

Ⅴ 学生生活のことについて

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。
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図書館とは豊平本館ラーニングコモンズ（1階ラウンジから4階アクティブ・エリアまで）と工学部図書室を指します。

また、図書館の利用とは学習・読書・DVD視聴だけでなく、休憩目的での利用も含みます。

Ⅱ 図書館（ラーニングコモンズ）を中心とする施設の利用状況などについて

Ⅲ メディアの接触頻度などについて

 15. あなたの普段の図書館の利用状況はどうですか？
　　 □1  普段から使っている □2  普段は使わないが定期試験前は使う □3  ほとんど使わない □4  まったく使わない

 16. それぞれの階の利用状況（頻度）を回答してください。
 全く使わない 年に数回 月に1.2 回 週に1回 週に2.3 回 それ以上

　　 本館１階ラウンジ（自由閲覧室） □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館２階ワーク・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館３階サイレント・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館４階アクティブ・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 工学部図書室 □1 □2 □3 □4  □5  □6

 17. “週に１回以上”図書館を使う方にお聞きします。１回の利用・滞在時間はどの位ですか？

　　 □1  30 分未満　□2  30 分～ 1時間未満　□3  1 ～ 2 時間未満　□4  2 ～ 3 時間未満　□5  3 時間以上

 18. 図書館の主な利用目的を教えてください。【複数回答可】
　　 そのうち一番時間を費やす利用目的１つをあげてください。
　　 □1  本や雑誌を読むため（①） □2  DVD等の視聴（②） □3  新聞の閲覧（③） □4  友人との雑談（④）
　　 □5  休憩・食事（⑤） □6  個人学習（⑥） □7  グループ学習（⑦）
　　 ※一番時間を費やす利用目的 → （　　　　　　　　　）

 19. 本館 2Fワーク・エリア（個人学習＋グループ学習）を利用する方にお聞きします。
　　 日頃から学習に適した環境は保たれていると感じますか？
　　 □1  保たれている □2  どちらかといえば保たれている □3  どちらかといえば保たれていない □4  保たれていない

 20. 大学入学後に図書館で本を借りたことはありますか？ 
　　 □1  一度も借りたことがない □2  年に数回程度借りている □3  月に１回程度借りている □4  それ以上借りている

 21. 施設や環境などを含め、図書館に強く要望したいことはありますか？【複数回答可】
　　 またその具体的な内容についてもご記入ください。
　　 □1  専門書（学問的な専門性が高い本）の充実 □2  それ以外の一般書の充実 □3  雑誌の充実 □4  DVD等の充実
　　 □5  視聴覚機器の改善 □6  検索用 PCの改善 □7  個人学習エリア拡充 □8  グループ学習エリア拡充
　　 □9  静穏な環境の保持 □10 開館時間の延長 □11 セキュリティ強化（入館管理・保安）　□12 学内 LAN環境の改善
　　 □13 空調環境（暑さ・寒さ）の改善 □14 サービスカウンター（本館 2階・工学部図書室）対応の改善
　　 □15 サポートデスク（本館 4階）対応の改善 □16 貸出用タブレット・PC等の利用手続きの改善
　　 □17 書籍の並べ方・配置・配架の改善 □18 MyLibrary（Web）の機能向上
　　 □19 情報リテラシー支援の充実（著作権違反の範囲や情報検索等図書館活用方法）
　　 □20 館内案内表示の改善　□21 バリアフリーの充実　□22 その他

　　 　≪具体的内容≫

  22. 図書館以外で、授業と授業のあいだの空き時間に利用する主な施設を３つ以内で教えてください。【３つまで可】
　　 □1  学食 □2  文化棟・部室 □3  体育棟・部室 □4  生協書店・売店 □5  空き教室・ゼミ室
　　 □6  学内休憩スペース・自由学習コーナー □7  教育用コンピュータ実習室・計算機実習室
　　 □8  コスモス　　□9  学外 □10自宅 □11その他

 23. 大学内で最も充実・改善を望む施設・設備、環境などについて、３つ以内で回答してください。【３つまで可】
　　 □1  とくになし □2  教室（机・椅子・視聴覚機器） □3  実験室・ゼミ室
　　 □4  学内休憩スペース・自由学習コーナー □5  教室用コンピュータ実習室・計算機実習室
　　 □6  図書館 □7  キャリア情報室 □8  生協食堂・学食
　　 □9  生協購買部・書籍部 □10体育施設（グラウンド・トレーニングルーム等）
　　 □11文化棟・部室 □12体育棟・部室 □13駐輪場
　　 □14トイレ □15夏場の冷房環境 □16冬場の暖房環境
　　 □17掲示板 □18学内 LAN環境 □19 大学施設全体のバリアフリーの充実
　　 □20その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 24. １日の読書時間（漫画は除く ）はどれくらいありますか？ 　
　　□1  なし　　□2  30 分未満　　□3  30 分～ 1時間未満　　□4  1 時間以上

 25. 本を読むのは好きですか？
　　□1  非常に好き □2  まあ好き □3  あまり好きではない □4  非常に嫌い

 26. 紙の新聞を読む機会はありますか？
　　□1  まったく読まない □2  週に1回程度 □3  週に2,3 回 □4  週に4,5 回 □5  毎日・ほぼ毎日

 27. パソコン（タブレットを含む）を所有していますか？
　　□1  個人用で所有している □2  共有で所有している □3  所有していない

 28. 平日におけるスマートフォンの（１日の）利用時間はどれくらいですか？
　　□1  スマホを持っていない □2  ほとんど使わない □3  30 分未満 □4  30 分～ 1時間未満
　　□5  1 ～ 2 時間未満 □6  2 ～ 3 時間未満 □7  3 ～ 5 時間未満 □8  5 ～ 7 時間未満 □9  7 時間以上

 29. 休日におけるスマートフォンの利用時間はどのくらいですか？
　　□1  ほとんど使わない □2  30 分未満 □3  30 分～ 1時間未満 □4  1 ～ 2 時間未満 □5  2 ～ 3 時間未満
　　□6  3 ～ 5 時間未満 □7  5 ～ 7 時間未満 □8  7 時間以上

 30. スマートフォンの主な利用目的は何ですか？【複数回答可】
　　□1  ゲーム □2  ネットサーフィン □3  動画の視聴 □4  SNS（メール・LINE・FBなど） □5  通話
　　□6  学習目的（G-PLUSやGOALSなど含む） □7  就職活動 □8  その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

 31. 国内外の政治・経済・社会問題に関心がありますか？
　　□1  ある □2  どちらかといえばある □3  どちらかといえばない □4  ない

Ⅳ 正課外活動（部活・サークル、アルバイト）や経済状況のことについて　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
 32. 部活・サークル等の課外活動団体（学内公認団体・学内非公認団体・学外団体）に所属していますか？
　　□1  所属している　　□2  所属していない

 33. １週間あたりの合計活動時間はどれくらいですか？
　　□1  2 時間未満 □2  2 ～ 4 時間未満 □3  4 ～ 6 時間未満 □4  6 ～ 8 時間未満
　　□5  8 ～ 10 時間未満 □6  10 時間以上

 34. 現在、アルバイトをしていますか？（社会人の就労を含む）。
　　□1  固定的なアルバイトをしている □2  単発的なアルバイトをしている
　　□3  過去に（大学入学以降に）経験があるが現在はしていない □4  大学入学以降、アルバイトの経験はない（問 38 へ）

 35. アルバイトについてお聞きします。夏休みや冬休みを除く普段の状況について回答してください。
　　“1週間あたり”のトータルの労働時間はどのくらいですか？（残業も含む）。
　　掛け持ちでバイトをしている場合は足し合わせてください。
　　□1  10 時間未満 □2  10 ～ 15 時間未満 □3  15 ～ 20 時間未満 □4  20 ～ 25 時間未満
　　□5  25 ～ 30 時間未満 □6  30 時間以上
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図書館とは豊平本館ラーニングコモンズ（1階ラウンジから4階アクティブ・エリアまで）と工学部図書室を指します。

また、図書館の利用とは学習・読書・DVD視聴だけでなく、休憩目的での利用も含みます。

Ⅱ 図書館（ラーニングコモンズ）を中心とする施設の利用状況などについて

Ⅲ メディアの接触頻度などについて

 15. あなたの普段の図書館の利用状況はどうですか？
　　 □1  普段から使っている □2  普段は使わないが定期試験前は使う □3  ほとんど使わない □4  まったく使わない

 16. それぞれの階の利用状況（頻度）を回答してください。
 全く使わない 年に数回 月に1.2 回 週に1回 週に2.3 回 それ以上

　　 本館１階ラウンジ（自由閲覧室） □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館２階ワーク・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館３階サイレント・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 本館４階アクティブ・エリア □1 □2 □3 □4 □5 □6

　　 工学部図書室 □1 □2 □3 □4  □5  □6

 17. “週に１回以上”図書館を使う方にお聞きします。１回の利用・滞在時間はどの位ですか？

　　 □1  30 分未満　□2  30 分～ 1時間未満　□3  1 ～ 2 時間未満　□4  2 ～ 3 時間未満　□5  3 時間以上

 18. 図書館の主な利用目的を教えてください。【複数回答可】
　　 そのうち一番時間を費やす利用目的１つをあげてください。
　　 □1  本や雑誌を読むため（①） □2  DVD等の視聴（②） □3  新聞の閲覧（③） □4  友人との雑談（④）
　　 □5  休憩・食事（⑤） □6  個人学習（⑥） □7  グループ学習（⑦）
　　 ※一番時間を費やす利用目的 → （　　　　　　　　　）

 19. 本館 2Fワーク・エリア（個人学習＋グループ学習）を利用する方にお聞きします。
　　 日頃から学習に適した環境は保たれていると感じますか？
　　 □1  保たれている □2  どちらかといえば保たれている □3  どちらかといえば保たれていない □4  保たれていない

 20. 大学入学後に図書館で本を借りたことはありますか？ 
　　 □1  一度も借りたことがない □2  年に数回程度借りている □3  月に１回程度借りている □4  それ以上借りている

 21. 施設や環境などを含め、図書館に強く要望したいことはありますか？【複数回答可】
　　 またその具体的な内容についてもご記入ください。
　　 □1  専門書（学問的な専門性が高い本）の充実 □2  それ以外の一般書の充実 □3  雑誌の充実 □4  DVD等の充実
　　 □5  視聴覚機器の改善 □6  検索用 PCの改善 □7  個人学習エリア拡充 □8  グループ学習エリア拡充
　　 □9  静穏な環境の保持 □10 開館時間の延長 □11 セキュリティ強化（入館管理・保安）　□12 学内 LAN環境の改善
　　 □13 空調環境（暑さ・寒さ）の改善 □14 サービスカウンター（本館 2階・工学部図書室）対応の改善
　　 □15 サポートデスク（本館 4階）対応の改善 □16 貸出用タブレット・PC等の利用手続きの改善
　　 □17 書籍の並べ方・配置・配架の改善 □18 MyLibrary（Web）の機能向上
　　 □19 情報リテラシー支援の充実（著作権違反の範囲や情報検索等図書館活用方法）
　　 □20 館内案内表示の改善　□21 バリアフリーの充実　□22 その他

　　 　≪具体的内容≫

  22. 図書館以外で、授業と授業のあいだの空き時間に利用する主な施設を３つ以内で教えてください。【３つまで可】
　　 □1  学食 □2  文化棟・部室 □3  体育棟・部室 □4  生協書店・売店 □5  空き教室・ゼミ室
　　 □6  学内休憩スペース・自由学習コーナー □7  教育用コンピュータ実習室・計算機実習室
　　 □8  コスモス　　□9  学外 □10自宅 □11その他

 23. 大学内で最も充実・改善を望む施設・設備、環境などについて、３つ以内で回答してください。【３つまで可】
　　 □1  とくになし □2  教室（机・椅子・視聴覚機器） □3  実験室・ゼミ室
　　 □4  学内休憩スペース・自由学習コーナー □5  教室用コンピュータ実習室・計算機実習室
　　 □6  図書館 □7  キャリア情報室 □8  生協食堂・学食
　　 □9  生協購買部・書籍部 □10体育施設（グラウンド・トレーニングルーム等）
　　 □11文化棟・部室 □12体育棟・部室 □13駐輪場
　　 □14トイレ □15夏場の冷房環境 □16冬場の暖房環境
　　 □17掲示板 □18学内 LAN環境 □19 大学施設全体のバリアフリーの充実
　　 □20その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 24. １日の読書時間（漫画は除く ）はどれくらいありますか？ 　
　　□1  なし　　□2  30 分未満　　□3  30 分～ 1時間未満　　□4  1 時間以上

 25. 本を読むのは好きですか？
　　□1  非常に好き □2  まあ好き □3  あまり好きではない □4  非常に嫌い

 26. 紙の新聞を読む機会はありますか？
　　□1  まったく読まない □2  週に1回程度 □3  週に2,3 回 □4  週に4,5 回 □5  毎日・ほぼ毎日

 27. パソコン（タブレットを含む）を所有していますか？
　　□1  個人用で所有している □2  共有で所有している □3  所有していない

 28. 平日におけるスマートフォンの（１日の）利用時間はどれくらいですか？
　　□1  スマホを持っていない □2  ほとんど使わない □3  30 分未満 □4  30 分～ 1時間未満
　　□5  1 ～ 2 時間未満 □6  2 ～ 3 時間未満 □7  3 ～ 5 時間未満 □8  5 ～ 7 時間未満 □9  7 時間以上

 29. 休日におけるスマートフォンの利用時間はどのくらいですか？
　　□1  ほとんど使わない □2  30 分未満 □3  30 分～ 1時間未満 □4  1 ～ 2 時間未満 □5  2 ～ 3 時間未満
　　□6  3 ～ 5 時間未満 □7  5 ～ 7 時間未満 □8  7 時間以上

 30. スマートフォンの主な利用目的は何ですか？【複数回答可】
　　□1  ゲーム □2  ネットサーフィン □3  動画の視聴 □4  SNS（メール・LINE・FBなど） □5  通話
　　□6  学習目的（G-PLUSやGOALSなど含む） □7  就職活動 □8  その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

 31. 国内外の政治・経済・社会問題に関心がありますか？
　　□1  ある □2  どちらかといえばある □3  どちらかといえばない □4  ない

Ⅳ 正課外活動（部活・サークル、アルバイト）や経済状況のことについて　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
 32. 部活・サークル等の課外活動団体（学内公認団体・学内非公認団体・学外団体）に所属していますか？
　　□1  所属している　　□2  所属していない

 33. １週間あたりの合計活動時間はどれくらいですか？
　　□1  2 時間未満 □2  2 ～ 4 時間未満 □3  4 ～ 6 時間未満 □4  6 ～ 8 時間未満
　　□5  8 ～ 10 時間未満 □6  10 時間以上

 34. 現在、アルバイトをしていますか？（社会人の就労を含む）。
　　□1  固定的なアルバイトをしている □2  単発的なアルバイトをしている
　　□3  過去に（大学入学以降に）経験があるが現在はしていない □4  大学入学以降、アルバイトの経験はない（問 38 へ）

 35. アルバイトについてお聞きします。夏休みや冬休みを除く普段の状況について回答してください。
　　“1週間あたり”のトータルの労働時間はどのくらいですか？（残業も含む）。
　　掛け持ちでバイトをしている場合は足し合わせてください。
　　□1  10 時間未満 □2  10 ～ 15 時間未満 □3  15 ～ 20 時間未満 □4  20 ～ 25 時間未満
　　□5  25 ～ 30 時間未満 □6  30 時間以上
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学生生活実態調査 2017
実施期間　平成 29 年 11 月 20 日～12 月 9 日

この調査は、みなさんの学修活動や経済状況、大学施設の利用状況などの実態を明らかにして、必要な対策を講ずるために

行うものです。分析に際しては統計的な処理を行います。可能な範囲でありのままをお答えください。

【基本情報】

記入
方法

1.  記入は必ず HB の黒鉛筆で□の中に正確に✔点でチェックを入れてください
2.  訂正する場合は、消しゴムできれいに消してください
3.  回答用紙を消したり、折り曲げたりしないでください

悪い例 良い例

□　□　□　□　　□

Ⅰ 学業のことについて

   １. あなたの性別 □1  男性 □2  女性

   ２. あなたの所属（部別） □1  １部 □2  ２部

   ３. あなたの学年 □1  １年生 □2  ２年生 □3  ３年生 □4  ４年生

   ４. あなたの所属（学部） □1  経済学部 □2  経営学部 □3  法学部 □4  人文学部 □5  工学部

   ５. どの試験で本学に入学（入学手続き）をしましたか？
　　 □1  一般入試 □2  センター入試 □3  公募推薦 □4  指定校推薦 □5  併設校推薦（北海）
　　 □6  併設校推薦（学札） □7  課題小論文特別入試 □8  社会人特別入試 □9  その他

   ６. 本学と今の所属学部は本命校・本命学部ですか？
　　 □1  本学も学部も本命 □2  本学は本命だったが学部は本命ではない
　　 □3  本学は本命ではないが学部は本命 □4  本学も学部も本命ではない

   ７. 今年（2017）前期の１週間の履修コマ数はいくつでしたか？
　　 □1  5コマ以下 □2  6 ～ 8コマ □3  9,10コマ □4  11,12コマ □5  13,14コマ □6  15,16コマ □7  17,18コマ □8  それ以上

   ８. そのうちどの位の割合で単位を取得できましたか？
　　 □1  すべて取得できた □2  9 割程度 □3  7,8 割程度 □4  5,6 割程度 □5  それ以下

   ９. 現在までの通算GPAはどのあたりですか？ 
　　 □1  0.5 未満 □2  0.5 ～ 1.0 未満 □3  1.0 ～ 1.5 未満 □4  1.5 ～ 2.0 未満 □5  2.0 ～ 2.5 未満
　　 □6  2.5 ～ 3.0 未満 □7  3.0 ～ 3.5 未満 □8  3.5 ～ 4.0 未満 □9  4.0 □10 わからない

 10. 普段の１週間の学習時間（予習・復習）の合計はどれくらいですか？
　　 □1  ほとんどしない □2  30 分程度 □3  1 時間 □4  2 時間 □5  3 時間 □6  4 時間 □7  5 時間以上

 11. 講義・ゼミに関する予習・復習などは主にどこで行っていますか？【複数回答可】　
　　 □1  図書館 □2  教室・ゼミ室 □3  学内休憩スペース，自由学習コーナー
　　 □4  教育用コンピュータ実習室・計算機実習室 □5  学食 □6  コスモス
　　 □7  部室 □8  自宅 □9  自宅以外の学外施設 □10 その他
　　 □11 そもそも予習・復習を行っていない

 12. 現在、本学での授業は理解できていますか？ 
　　 □1  理解できている □2  どちらかといえば理解できている
　　 □3  どちらかといえば理解できていない □4  理解できていない

 13. 全体として、大学での講義（ゼミなど少人数制の授業は除く）は好きですか？
　　 □1  好きである　□2  どちらかといえば好き　□3  どちらかといえば嫌い　□4  嫌い

 14. ゼミや外書講読など少人数制の授業は好きですか？
　　 □1  好きである □2  どちらかといえば好き □3  どちらかといえば嫌い □4  嫌い □5  少人数制の授業は履修していない

 36. 1ヶ月あたりの平均的な収入（税込み。交通費は除く）はどのくらいですか？
　　 □1  3 万円未満　□2  3 万円台　　□3  4 万円台　　□4  5 万円台　　□5  6 万円台　　□6  7 万円台
　　 □7  8 万円台　　□8  9 万円台　　□9  10 万円以上

 37. アルバイトが忙しくて次のような経験をしたことはありますか？【複数回答可】
　　 □1  定期試験の勉強が十分にできない □2  定期試験前でも休みがとれない □3  定期試験期間中でも休みがとれない
　　 □4  試験勉強ができず単位を落としてしまった □5  授業やゼミに出られなかった □6  ゼミの準備が十分にできなかった

 38. 奨学金のことについてお聞きします。日本学生支援機構から奨学金を借りていますか？
　　 借りている場合には、以下のことについても回答してください。
　　 □1  借りている（以下の「1」「2」を回答してください。）　　□2  借りていない
　　 １）種類は □1  第一種　　　□2  第二種　　　□3  第一種と第二種の併用
　　 ２）金額は 第一種 ： □1  3 万円　　□2  5 万 4 千円　□3  6 万 4 千円
 第二種 ： □1  3 万円　　□2  5 万円　　　□3  8 万円　　　□4  10 万円　　□5  12 万円

 39. 日本学生支援機構以外の奨学金を利用して（給付されて）いますか？
　　 □1  利用していない
　　 □2  利用している　⇒〔該当する全てに□✔〕　□3  北海学園奨学金　　□4  自治体の奨学金　　□5  その他民間の奨学金

 40. 学費負担や家計のことについてお聞きします。“主たる学費負担者”はどなたですか？
　　 □1  親　　□2  自分自身（あなた）　　□3  その他

 41. あなた自身の暮らしはどのような状況ですか？
　　 □1  大変ゆとりがある　　□2  ややゆとりがある　　□3  普通　　□4  やや苦しい　　□5  大変苦しい

 42. 奨学金を利用したりアルバイトをせずとも、学費負担者からの支出だけで修学は可能ですか？ 
　　 □1  十分に可能　　□2  修学は不自由になる　　□3  修学の継続は困難

 43. 学生生活上での悩みや不安はありますか？【複数回答可】
□1  とくになし　□2  就職・進路 □3  成績　□4  勉強 □5  進級・卒業 □6  友人関係 □7  異性関係
□8  学費・奨学金など経済問題 □9  健康・心の悩み □10部活・サークル □11アルバイト生活 □12家族関係　□13その他

 44. 学内で充実や改善を望むこと・サービス（施設は除く）について３つ以内で回答してください。【３つまで可】
□1  授業　□2  休み時間の確保　□3  部活・サークルへの支援　□4  奨学金の充実　□5  留学支援　□6  教室の自由な貸し出し
□7  就職・キャリア支援　□8  履修指導　□9  カウンセリング・メンタル支援　
□10その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 45. 教員や講義・ゼミに求めるものなどを３つ以内で回答してください。【３つまで可】
□1  学問の楽しさを教えて欲しい □2  授業内容を充実して欲しい □3  学生同士の議論の場・時間を増やして欲しい
□4  学生と話す時間を増やして欲しい □5  悩み相談に乗って欲しい □6  履修単位の上限を緩和して欲しい
□7  課題を減らして欲しい □8  楽に単位を取得できるようにして欲しい　□9  その他（　　　　　　　　　　　　　）

 46. 総合的に北海学園大学での学生生活に満足していますか？
□1  満足している　　□2  どちらかといえば満足　□3  どちらかといえば不満　□4  不満である

 47. その他、大学に対するご意見・ご要望についてご自由にご記入ください。

Ⅴ 学生生活のことについて

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。
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バックデータ

4027 100.0 3200 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1053 100.0 439 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 787 100.0
男性 2752 68.3 2135 66.7 610 74.8 900 68.0 814 67.8 728 69.1 303 69.0 644 80.4 555 61.7 585 65.7 278 43.9 678 86.1
女性 1275 31.7 1065 33.3 206 25.2 423 32.0 387 32.2 325 30.9 136 31.0 157 19.6 344 38.3 306 34.3 355 56.1 109 13.9

4020 100.0 2745 100.0 1271 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1053 100.0 438 100.0 801 100.0 897 100.0 887 100.0 632 100.0 791 100.0
1部 3204 79.7 2135 77.8 1065 83.8 963 72.8 936 77.9 901 85.6 401 91.6 593 74.0 741 82.6 604 68.1 465 73.6 791 100.0
2部 816 20.3 610 22.2 206 16.2 360 27.2 265 22.1 152 14.4 37 8.4 208 26.0 156 17.4 283 31.9 167 26.4

4020 100.0 2745 100.0 1271 100.0 3201 100.0 814 100.0 799 100.0 898 100.0 888 100.0 633 100.0 791 100.0
1年生 1323 32.9 900 32.8 423 33.3 963 30.1 360 44.2 275 34.4 346 38.5 393 44.3 114 18.0 193 24.4
2年生 1201 29.9 814 29.7 387 30.4 936 29.2 265 32.6 291 36.4 270 30.1 261 29.4 207 32.7 166 21.0
3年生 1055 26.2 728 26.5 325 25.6 901 28.1 152 18.7 211 26.4 212 23.6 218 24.5 212 33.5 200 25.3
4年生 441 11.0 303 11.0 136 10.7 401 12.5 37 4.5 22 2.8 70 7.8 16 1.8 100 15.8 232 29.3

4015 100.0 2740 100.0 1271 100.0 3194 100.0 814 100.0 1321 100.0 1195 100.0 1053 100.0 440 100.0
0.02108部学済経 644 23.5 157 12.4 593 18.6 208 25.6 275 20.8 291 24.4 211 20.0 22 5.0
4.22998部学営経 555 20.3 344 27.1 741 23.2 156 19.2 346 26.2 270 22.6 212 20.1 70 15.9
2.22198部学法 585 21.4 306 24.1 604 18.9 283 34.8 393 29.8 261 21.8 218 20.7 16 3.6
8.51336部学文人 278 10.1 355 27.9 465 14.6 167 20.5 114 8.6 207 17.3 212 20.1 100 22.7
7.91197部学工 7.252320.910029.316616.413918.421976.89017.42876

3987 100.0 2726 100.0 1255 100.0 3165 100.0 809 100.0 1310 100.0 1187 100.0 1046 100.0 431 100.0 798 100.0 890 100.0 880 100.0 625 100.0 776 100.0
9.741191試入般一 1352 49.6 556 44.3 1432 45.2 472 58.3 648 49.5 604 50.9 484 46.3 167 38.7 464 58.1 401 45.1 470 53.4 296 47.4 272 35.1

センター入試 880 22.1 618 22.7 259 20.6 804 25.4 73 9.0 246 18.8 237 20.0 242 23.1 154 35.7 37 4.6 195 21.9 148 16.8 145 23.2 349 45.0
公募推薦 313 7.9 204 7.5 109 8.7 167 5.3 146 18.0 101 7.7 100 8.4 82 7.8 30 7.0 152 19.0 48 5.4 1 0.1 99 15.8 13 1.7
指定校推薦 565 14.2 341 12.5 224 17.8 526 16.6 36 4.4 191 14.6 167 14.1 154 14.7 50 11.6 56 7.0 162 18.2 170 19.3 50 8.0 125 16.1
併設校推薦（北海） 177 4.4 112 4.1 65 5.2 157 5.0 20 2.5 68 5.2 46 3.9 45 4.3 18 4.2 55 6.9 52 5.8 38 4.3 15 2.4 15 1.9
併設呼応推薦（学札） 77 1.9 52 1.9 25 2.0 64 2.0 13 1.6 33 2.5 17 1.4 22 2.1 5 1.2 25 3.1 26 2.9 16 1.8 9 1.4 1 0.1
課題小論文特別入試 33 0.8 30 1.1 3 0.2 2 0.1 31 3.8 15 1.1 9 0.8 8 0.8 1 0.2 3 0.4 27 3.1 2 0.3 1 0.1
社会人特別入試 16 0.4 7 0.3 9 0.7 3 0.1 13 1.6 5 0.4 6 0.5 4 0.4 1 0.2 1 0.1 3 0.3 6 0.7 6 1.0
その他 15 0.4 10 0.4 5 0.4 10 0.3 5 0.6 3 0.2 1 0.1 5 0.5 5 1.2 5 0.6 3 0.3 4 0.5 3 0.5

3999 100.0 2730 100.0 1263 100.0 3177 100.0 809 100.0 1304 100.0 1194 100.0 1048 100.0 440 100.0 799 100.0 896 100.0 876 100.0 629 100.0 781 100.0
本学も学部も本命 1926 48.2 1254 45.9 670 53.0 1436 45.2 484 59.8 669 51.3 559 46.8 500 47.7 189 43.0 404 50.6 511 57.0 439 50.1 312 49.6 251 32.1
本学は本命だったが学部は本命ではない 196 4.9 162 5.9 34 2.7 122 3.8 73 9.0 66 5.1 71 5.9 47 4.5 12 2.7 54 6.8 51 5.7 51 5.8 20 3.2 20 2.6
本学は本命ではないが学部は本命 1087 27.2 743 27.2 341 27.0 959 30.2 126 15.6 341 26.2 329 27.6 267 25.5 148 33.6 191 23.9 195 21.8 207 23.6 181 28.8 308 39.4
本学も学部も本命ではない 790 19.8 571 20.9 218 17.3 660 20.8 126 15.6 228 17.5 235 19.7 234 22.3 91 20.7 150 18.8 139 15.5 179 20.4 116 18.4 202 25.9

3970 100.0 2703 100.0 1261 100.0 3150 100.0 807 100.0 1304 100.0 1181 100.0 1032 100.0 440 100.0 789 100.0 891 100.0 872 100.0 623 100.0 777 100.0
5コマ以下 324 8.2 214 7.9 109 8.6 286 9.1 35 4.3 13 1.0 6 0.5 5 0.5 300 68.2 17 2.2 51 5.7 22 2.5 74 11.9 160 20.6
6～8コマ 190 4.8 130 4.8 59 4.7 163 5.2 27 3.3 19 1.5 47 4.0 61 5.9 61 13.9 14 1.8 20 2.2 69 7.9 31 5.0 55 7.1
9,10コマ 381 9.6 260 9.6 120 9.5 322 10.2 54 6.7 66 5.1 90 7.6 185 17.9 36 8.2 65 8.2 67 7.5 108 12.4 75 12.0 63 8.1
11,12コマ 1475 37.2 1042 38.5 433 34.3 956 30.3 516 63.9 498 38.2 548 46.4 403 39.1 22 5.0 362 45.9 471 52.9 378 43.3 140 22.5 119 15.3
13,14コマ 812 20.5 513 19.0 297 23.6 724 23.0 87 10.8 331 25.4 280 23.7 188 18.2 12 2.7 181 22.9 214 24.0 169 19.4 120 19.3 124 16.0
15,16コマ 392 9.9 274 10.1 118 9.4 358 11.4 34 4.2 177 13.6 100 8.5 108 10.5 6 1.4 92 11.7 27 3.0 50 5.7 94 15.1 128 16.5
17,18コマ 153 3.9 94 3.5 59 4.7 131 4.2 22 2.7 86 6.6 40 3.4 27 2.6 18 2.3 7 0.8 26 3.0 49 7.9 51 6.6
それ以上 243 6.1 176 6.5 66 5.2 210 6.7 32 4.0 114 8.7 70 5.9 55 5.3 3 0.7 40 5.1 34 3.8 50 5.7 40 6.4 77 9.9

3983 100.0 2719 100.0 1259 100.0 3160 100.0 811 100.0 1306 100.0 1189 100.0 1049 100.0 427 100.0 793 100.0 892 100.0 882 100.0 625 100.0 774 100.0
すべて取得できた 1575 39.5 976 35.9 598 47.5 1295 41.0 274 33.8 474 36.3 399 33.6 440 41.9 258 60.4 247 31.1 353 39.6 323 36.6 303 48.5 340 43.9
9割程度 1182 29.7 835 30.7 344 27.3 966 30.6 213 26.3 389 29.8 355 29.9 356 33.9 79 18.5 268 33.8 251 28.1 236 26.8 176 28.2 246 31.8
7，8割 761 19.1 550 20.2 210 16.7 580 18.4 180 22.2 286 21.9 265 22.3 173 16.5 34 8.0 179 22.6 192 21.5 189 21.4 79 12.6 120 15.5
5，6割 283 7.1 228 8.4 55 4.4 198 6.3 85 10.5 97 7.4 115 9.7 52 5.0 19 4.4 74 9.3 54 6.1 82 9.3 37 5.9 36 4.7
それ以下 182 4.6 130 4.8 52 4.1 121 3.8 59 7.3 60 4.6 55 4.6 28 2.7 37 8.7 25 3.2 42 4.7 52 5.9 30 4.8 32 4.1

（再掲）5，6割以下 11.7 13.2 8.5 10.1 17.8 12.0 14.3 7.6 13.1 12.5 10.8 15.2 10.7 8.8

3955 100.0 2702 100.0 1247 100.0 3153 100.0 790 100.0 1283 100.0 1178 100.0 1042 100.0 440 100.0 779 100.0 885 100.0 870 100.0 619 100.0 786 100.0
0.5未満 43 1.1 37 1.4 6 0.5 24 0.8 19 2.4 22 1.7 10 0.8 8 0.8 3 0.7 5 0.6 10 1.1 15 1.7 7 1.1 6 0.8
0.5～1.0未満 140 3.5 116 4.3 24 1.9 105 3.3 35 4.4 53 4.1 51 4.3 29 2.8 7 1.6 28 3.6 47 5.3 31 3.6 14 2.3 20 2.5
1.0～1.5未満 464 11.7 354 13.1 110 8.8 377 12.0 86 10.9 119 9.3 171 14.5 123 11.8 50 11.4 82 10.5 112 12.7 103 11.8 59 9.5 106 13.5
1.5～2.0未満 646 16.3 466 17.2 179 14.4 552 17.5 94 11.9 149 11.6 213 18.1 191 18.3 91 20.7 122 15.7 151 17.1 135 15.5 86 13.9 149 19.0
2.0～2.5未満 758 19.2 518 19.2 237 19.0 644 20.4 112 14.2 197 15.4 215 18.3 228 21.9 116 26.4 136 17.5 175 19.8 152 17.5 114 18.4 180 22.9
2.5～3.0未満 732 18.5 472 17.5 260 20.9 607 19.3 120 15.2 216 16.8 218 18.5 221 21.2 75 17.0 154 19.8 158 17.9 137 15.7 149 24.1 130 16.5
3.0～3.5未満 349 8.8 200 7.4 149 11.9 300 9.5 48 6.1 119 9.3 93 7.9 86 8.3 51 11.6 59 7.6 74 8.4 58 6.7 64 10.3 93 11.8
3.5～4.0未満 78 2.0 37 1.4 41 3.3 68 2.2 10 1.3 41 3.2 14 1.2 16 1.5 7 1.6 14 1.8 8 0.9 9 1.0 16 2.6 31 3.9
4.0 7 0.2 5 0.2 2 0.2 6 0.2 1 0.1 4 0.3 1 0.1 2 0.2 2 0.3 2 0.2 3 0.4
わからない 738 18.7 497 18.4 239 19.2 470 14.9 265 33.5 363 28.3 192 16.3 138 13.2 40 9.1 177 22.7 150 16.9 228 26.2 110 17.8 68 8.7

（再掲）2.0未満 32.6 36.0 25.6 33.6 29.6 26.7 37.8 33.7 34.3 30.4 36.2 32.6 26.8 35.8

3980 100.0 2712 100.0 1263 100.0 3167 100.0 801 100.0 1304 100.0 1186 100.0 1039 100.0 439 100.0 787 100.0 890 100.0 880 100.0 624 100.0 782 100.0
ほとんどしない 1899 47.7 1329 49.0 569 45.1 1492 47.1 401 50.1 588 45.1 566 47.7 495 47.6 243 55.4 356 45.2 460 51.7 481 54.7 242 38.8 351 44.9
30分程度 663 16.7 436 16.1 225 17.8 529 16.7 130 16.2 212 16.3 201 16.9 174 16.7 72 16.4 146 18.6 141 15.8 119 13.5 113 18.1 140 17.9
1時間 641 16.1 447 16.5 194 15.4 495 15.6 145 18.1 234 17.9 206 17.4 154 14.8 47 10.7 131 16.6 154 17.3 116 13.2 115 18.4 123 15.7
2時間 361 9.1 240 8.8 120 9.5 292 9.2 68 8.5 133 10.2 104 8.8 88 8.5 35 8.0 72 9.1 65 7.3 69 7.8 84 13.5 69 8.8
3時間 187 4.7 105 3.9 82 6.5 159 5.0 28 3.5 84 6.4 52 4.4 41 3.9 10 2.3 40 5.1 35 3.9 35 4.0 42 6.7 35 4.5
4時間 67 1.7 36 1.3 31 2.5 56 1.8 11 1.4 21 1.6 17 1.4 22 2.1 7 1.6 14 1.8 9 1.0 19 2.2 11 1.8 14 1.8
5時間以上 162 4.1 119 4.4 42 3.3 144 4.5 18 2.2 32 2.5 40 3.4 65 6.3 25 5.7 28 3.6 26 2.9 41 4.7 17 2.7 50 6.4

（再掲）2時間以上 19.6 18.4 21.8 20.6 15.6 20.7 18.0 20.8 17.5 19.6 15.2 18.6 24.7 21.5

4021 100.0 2743 100.0 1272 100.0 3195 100.0 813 100.0 1319 100.0 1196 100.0 1053 100.0 440 100.0 799 100.0 898 100.0 885 100.0 633 100.0 788 100.0
図書館 1658 41.2 1064 38.8 592 46.5 1346 42.1 307 37.8 503 38.1 505 42.2 497 47.2 150 34.1 344 43.1 278 31.0 440 49.7 349 55.1 240 30.5
教室・ゼミ室 386 9.6 260 9.5 125 9.8 349 10.9 35 4.3 79 6.0 94 7.9 93 8.8 119 27.0 58 7.3 54 6.0 62 7.0 60 9.5 151 19.2
学内休憩スペース、自由学習コーナー 343 8.5 225 8.2 117 9.2 300 9.4 43 5.3 119 9.0 101 8.4 97 9.2 26 5.9 49 6.1 80 8.9 53 6.0 59 9.3 102 12.9
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 569 14.2 364 13.3 205 16.1 459 14.4 110 13.5 144 10.9 195 16.3 186 17.7 44 10.0 137 17.1 157 17.5 58 6.6 142 22.4 75 9.5
学食 165 4.1 93 3.4 72 5.7 145 4.5 20 2.5 70 5.3 44 3.7 40 3.8 11 2.5 37 4.6 37 4.1 26 2.9 34 5.4 31 3.9
コスモス 12 0.3 9 0.3 3 0.2 12 0.4 5 0.4 3 0.3 1 0.1 3 0.7 1 0.1 2 0.2 5 0.6 3 0.5 1 0.1
部室 148 3.7 93 3.4 55 4.3 119 3.7 29 3.6 43 3.3 54 4.5 38 3.6 13 3.0 22 2.8 38 4.2 35 4.0 35 5.5 18 2.3
自宅 2603 64.7 1715 62.5 883 69.4 2050 64.2 544 66.9 875 66.3 797 66.6 657 62.4 267 60.7 517 64.7 594 66.1 523 59.1 457 72.2 498 63.2
自宅以外の学外施設 109 2.7 75 2.7 34 2.7 90 2.8 19 2.3 27 2.0 40 3.3 33 3.1 9 2.0 18 2.3 26 2.9 26 2.9 14 2.2 24 3.0
その他 119 3.0 77 2.8 42 3.3 94 2.9 25 3.1 37 2.8 43 3.6 24 2.3 14 3.2 21 2.6 26 2.9 30 3.4 17 2.7 24 3.0
そもそも予習・復習を行っていない 566 14.1 410 14.9 155 12.2 442 13.8 122 15.0 194 14.7 167 14.0 148 14.1 53 12.0 101 12.6 154 17.1 152 17.2 43 6.8 114 14.5

男性 女性

講義・ゼミの予習・復習
を行う主な場所【複数回
答可】

1部 4年生

所属学部

学年別所属部別

学年

所属の部

男女別
1年生 2年生

性別

そのうちの取得単位割合

普段の1週間の学習時間
（予習・復習時間）

2017年度前期の1週間の
履修コマ数

本学及び所属学部が本命
か

入学手続きをした入試の
種類

現在までの通算GPA

全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部
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4027 100.0 3200 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1053 100.0 439 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 787 100.0
男性 2752 68.3 2135 66.7 610 74.8 900 68.0 814 67.8 728 69.1 303 69.0 644 80.4 555 61.7 585 65.7 278 43.9 678 86.1
女性 1275 31.7 1065 33.3 206 25.2 423 32.0 387 32.2 325 30.9 136 31.0 157 19.6 344 38.3 306 34.3 355 56.1 109 13.9

4020 100.0 2745 100.0 1271 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1053 100.0 438 100.0 801 100.0 897 100.0 887 100.0 632 100.0 791 100.0
1部 3204 79.7 2135 77.8 1065 83.8 963 72.8 936 77.9 901 85.6 401 91.6 593 74.0 741 82.6 604 68.1 465 73.6 791 100.0
2部 816 20.3 610 22.2 206 16.2 360 27.2 265 22.1 152 14.4 37 8.4 208 26.0 156 17.4 283 31.9 167 26.4

4020 100.0 2745 100.0 1271 100.0 3201 100.0 814 100.0 799 100.0 898 100.0 888 100.0 633 100.0 791 100.0
1年生 1323 32.9 900 32.8 423 33.3 963 30.1 360 44.2 275 34.4 346 38.5 393 44.3 114 18.0 193 24.4
2年生 1201 29.9 814 29.7 387 30.4 936 29.2 265 32.6 291 36.4 270 30.1 261 29.4 207 32.7 166 21.0
3年生 1055 26.2 728 26.5 325 25.6 901 28.1 152 18.7 211 26.4 212 23.6 218 24.5 212 33.5 200 25.3
4年生 441 11.0 303 11.0 136 10.7 401 12.5 37 4.5 22 2.8 70 7.8 16 1.8 100 15.8 232 29.3

4015 100.0 2740 100.0 1271 100.0 3194 100.0 814 100.0 1321 100.0 1195 100.0 1053 100.0 440 100.0
0.02108部学済経 644 23.5 157 12.4 593 18.6 208 25.6 275 20.8 291 24.4 211 20.0 22 5.0
4.22998部学営経 555 20.3 344 27.1 741 23.2 156 19.2 346 26.2 270 22.6 212 20.1 70 15.9
2.22198部学法 585 21.4 306 24.1 604 18.9 283 34.8 393 29.8 261 21.8 218 20.7 16 3.6
8.51336部学文人 278 10.1 355 27.9 465 14.6 167 20.5 114 8.6 207 17.3 212 20.1 100 22.7
7.91197部学工 7.252320.910029.316616.413918.421976.89017.42876

3987 100.0 2726 100.0 1255 100.0 3165 100.0 809 100.0 1310 100.0 1187 100.0 1046 100.0 431 100.0 798 100.0 890 100.0 880 100.0 625 100.0 776 100.0
9.741191試入般一 1352 49.6 556 44.3 1432 45.2 472 58.3 648 49.5 604 50.9 484 46.3 167 38.7 464 58.1 401 45.1 470 53.4 296 47.4 272 35.1

センター入試 880 22.1 618 22.7 259 20.6 804 25.4 73 9.0 246 18.8 237 20.0 242 23.1 154 35.7 37 4.6 195 21.9 148 16.8 145 23.2 349 45.0
公募推薦 313 7.9 204 7.5 109 8.7 167 5.3 146 18.0 101 7.7 100 8.4 82 7.8 30 7.0 152 19.0 48 5.4 1 0.1 99 15.8 13 1.7
指定校推薦 565 14.2 341 12.5 224 17.8 526 16.6 36 4.4 191 14.6 167 14.1 154 14.7 50 11.6 56 7.0 162 18.2 170 19.3 50 8.0 125 16.1
併設校推薦（北海） 177 4.4 112 4.1 65 5.2 157 5.0 20 2.5 68 5.2 46 3.9 45 4.3 18 4.2 55 6.9 52 5.8 38 4.3 15 2.4 15 1.9
併設呼応推薦（学札） 77 1.9 52 1.9 25 2.0 64 2.0 13 1.6 33 2.5 17 1.4 22 2.1 5 1.2 25 3.1 26 2.9 16 1.8 9 1.4 1 0.1
課題小論文特別入試 33 0.8 30 1.1 3 0.2 2 0.1 31 3.8 15 1.1 9 0.8 8 0.8 1 0.2 3 0.4 27 3.1 2 0.3 1 0.1
社会人特別入試 16 0.4 7 0.3 9 0.7 3 0.1 13 1.6 5 0.4 6 0.5 4 0.4 1 0.2 1 0.1 3 0.3 6 0.7 6 1.0
その他 15 0.4 10 0.4 5 0.4 10 0.3 5 0.6 3 0.2 1 0.1 5 0.5 5 1.2 5 0.6 3 0.3 4 0.5 3 0.5

3999 100.0 2730 100.0 1263 100.0 3177 100.0 809 100.0 1304 100.0 1194 100.0 1048 100.0 440 100.0 799 100.0 896 100.0 876 100.0 629 100.0 781 100.0
本学も学部も本命 1926 48.2 1254 45.9 670 53.0 1436 45.2 484 59.8 669 51.3 559 46.8 500 47.7 189 43.0 404 50.6 511 57.0 439 50.1 312 49.6 251 32.1
本学は本命だったが学部は本命ではない 196 4.9 162 5.9 34 2.7 122 3.8 73 9.0 66 5.1 71 5.9 47 4.5 12 2.7 54 6.8 51 5.7 51 5.8 20 3.2 20 2.6
本学は本命ではないが学部は本命 1087 27.2 743 27.2 341 27.0 959 30.2 126 15.6 341 26.2 329 27.6 267 25.5 148 33.6 191 23.9 195 21.8 207 23.6 181 28.8 308 39.4
本学も学部も本命ではない 790 19.8 571 20.9 218 17.3 660 20.8 126 15.6 228 17.5 235 19.7 234 22.3 91 20.7 150 18.8 139 15.5 179 20.4 116 18.4 202 25.9

3970 100.0 2703 100.0 1261 100.0 3150 100.0 807 100.0 1304 100.0 1181 100.0 1032 100.0 440 100.0 789 100.0 891 100.0 872 100.0 623 100.0 777 100.0
5コマ以下 324 8.2 214 7.9 109 8.6 286 9.1 35 4.3 13 1.0 6 0.5 5 0.5 300 68.2 17 2.2 51 5.7 22 2.5 74 11.9 160 20.6
6～8コマ 190 4.8 130 4.8 59 4.7 163 5.2 27 3.3 19 1.5 47 4.0 61 5.9 61 13.9 14 1.8 20 2.2 69 7.9 31 5.0 55 7.1
9,10コマ 381 9.6 260 9.6 120 9.5 322 10.2 54 6.7 66 5.1 90 7.6 185 17.9 36 8.2 65 8.2 67 7.5 108 12.4 75 12.0 63 8.1
11,12コマ 1475 37.2 1042 38.5 433 34.3 956 30.3 516 63.9 498 38.2 548 46.4 403 39.1 22 5.0 362 45.9 471 52.9 378 43.3 140 22.5 119 15.3
13,14コマ 812 20.5 513 19.0 297 23.6 724 23.0 87 10.8 331 25.4 280 23.7 188 18.2 12 2.7 181 22.9 214 24.0 169 19.4 120 19.3 124 16.0
15,16コマ 392 9.9 274 10.1 118 9.4 358 11.4 34 4.2 177 13.6 100 8.5 108 10.5 6 1.4 92 11.7 27 3.0 50 5.7 94 15.1 128 16.5
17,18コマ 153 3.9 94 3.5 59 4.7 131 4.2 22 2.7 86 6.6 40 3.4 27 2.6 18 2.3 7 0.8 26 3.0 49 7.9 51 6.6
それ以上 243 6.1 176 6.5 66 5.2 210 6.7 32 4.0 114 8.7 70 5.9 55 5.3 3 0.7 40 5.1 34 3.8 50 5.7 40 6.4 77 9.9

3983 100.0 2719 100.0 1259 100.0 3160 100.0 811 100.0 1306 100.0 1189 100.0 1049 100.0 427 100.0 793 100.0 892 100.0 882 100.0 625 100.0 774 100.0
すべて取得できた 1575 39.5 976 35.9 598 47.5 1295 41.0 274 33.8 474 36.3 399 33.6 440 41.9 258 60.4 247 31.1 353 39.6 323 36.6 303 48.5 340 43.9
9割程度 1182 29.7 835 30.7 344 27.3 966 30.6 213 26.3 389 29.8 355 29.9 356 33.9 79 18.5 268 33.8 251 28.1 236 26.8 176 28.2 246 31.8
7，8割 761 19.1 550 20.2 210 16.7 580 18.4 180 22.2 286 21.9 265 22.3 173 16.5 34 8.0 179 22.6 192 21.5 189 21.4 79 12.6 120 15.5
5，6割 283 7.1 228 8.4 55 4.4 198 6.3 85 10.5 97 7.4 115 9.7 52 5.0 19 4.4 74 9.3 54 6.1 82 9.3 37 5.9 36 4.7
それ以下 182 4.6 130 4.8 52 4.1 121 3.8 59 7.3 60 4.6 55 4.6 28 2.7 37 8.7 25 3.2 42 4.7 52 5.9 30 4.8 32 4.1

（再掲）5，6割以下 11.7 13.2 8.5 10.1 17.8 12.0 14.3 7.6 13.1 12.5 10.8 15.2 10.7 8.8

3955 100.0 2702 100.0 1247 100.0 3153 100.0 790 100.0 1283 100.0 1178 100.0 1042 100.0 440 100.0 779 100.0 885 100.0 870 100.0 619 100.0 786 100.0
0.5未満 43 1.1 37 1.4 6 0.5 24 0.8 19 2.4 22 1.7 10 0.8 8 0.8 3 0.7 5 0.6 10 1.1 15 1.7 7 1.1 6 0.8
0.5～1.0未満 140 3.5 116 4.3 24 1.9 105 3.3 35 4.4 53 4.1 51 4.3 29 2.8 7 1.6 28 3.6 47 5.3 31 3.6 14 2.3 20 2.5
1.0～1.5未満 464 11.7 354 13.1 110 8.8 377 12.0 86 10.9 119 9.3 171 14.5 123 11.8 50 11.4 82 10.5 112 12.7 103 11.8 59 9.5 106 13.5
1.5～2.0未満 646 16.3 466 17.2 179 14.4 552 17.5 94 11.9 149 11.6 213 18.1 191 18.3 91 20.7 122 15.7 151 17.1 135 15.5 86 13.9 149 19.0
2.0～2.5未満 758 19.2 518 19.2 237 19.0 644 20.4 112 14.2 197 15.4 215 18.3 228 21.9 116 26.4 136 17.5 175 19.8 152 17.5 114 18.4 180 22.9
2.5～3.0未満 732 18.5 472 17.5 260 20.9 607 19.3 120 15.2 216 16.8 218 18.5 221 21.2 75 17.0 154 19.8 158 17.9 137 15.7 149 24.1 130 16.5
3.0～3.5未満 349 8.8 200 7.4 149 11.9 300 9.5 48 6.1 119 9.3 93 7.9 86 8.3 51 11.6 59 7.6 74 8.4 58 6.7 64 10.3 93 11.8
3.5～4.0未満 78 2.0 37 1.4 41 3.3 68 2.2 10 1.3 41 3.2 14 1.2 16 1.5 7 1.6 14 1.8 8 0.9 9 1.0 16 2.6 31 3.9
4.0 7 0.2 5 0.2 2 0.2 6 0.2 1 0.1 4 0.3 1 0.1 2 0.2 2 0.3 2 0.2 3 0.4
わからない 738 18.7 497 18.4 239 19.2 470 14.9 265 33.5 363 28.3 192 16.3 138 13.2 40 9.1 177 22.7 150 16.9 228 26.2 110 17.8 68 8.7

（再掲）2.0未満 32.6 36.0 25.6 33.6 29.6 26.7 37.8 33.7 34.3 30.4 36.2 32.6 26.8 35.8

3980 100.0 2712 100.0 1263 100.0 3167 100.0 801 100.0 1304 100.0 1186 100.0 1039 100.0 439 100.0 787 100.0 890 100.0 880 100.0 624 100.0 782 100.0
ほとんどしない 1899 47.7 1329 49.0 569 45.1 1492 47.1 401 50.1 588 45.1 566 47.7 495 47.6 243 55.4 356 45.2 460 51.7 481 54.7 242 38.8 351 44.9
30分程度 663 16.7 436 16.1 225 17.8 529 16.7 130 16.2 212 16.3 201 16.9 174 16.7 72 16.4 146 18.6 141 15.8 119 13.5 113 18.1 140 17.9
1時間 641 16.1 447 16.5 194 15.4 495 15.6 145 18.1 234 17.9 206 17.4 154 14.8 47 10.7 131 16.6 154 17.3 116 13.2 115 18.4 123 15.7
2時間 361 9.1 240 8.8 120 9.5 292 9.2 68 8.5 133 10.2 104 8.8 88 8.5 35 8.0 72 9.1 65 7.3 69 7.8 84 13.5 69 8.8
3時間 187 4.7 105 3.9 82 6.5 159 5.0 28 3.5 84 6.4 52 4.4 41 3.9 10 2.3 40 5.1 35 3.9 35 4.0 42 6.7 35 4.5
4時間 67 1.7 36 1.3 31 2.5 56 1.8 11 1.4 21 1.6 17 1.4 22 2.1 7 1.6 14 1.8 9 1.0 19 2.2 11 1.8 14 1.8
5時間以上 162 4.1 119 4.4 42 3.3 144 4.5 18 2.2 32 2.5 40 3.4 65 6.3 25 5.7 28 3.6 26 2.9 41 4.7 17 2.7 50 6.4

（再掲）2時間以上 19.6 18.4 21.8 20.6 15.6 20.7 18.0 20.8 17.5 19.6 15.2 18.6 24.7 21.5

4021 100.0 2743 100.0 1272 100.0 3195 100.0 813 100.0 1319 100.0 1196 100.0 1053 100.0 440 100.0 799 100.0 898 100.0 885 100.0 633 100.0 788 100.0
図書館 1658 41.2 1064 38.8 592 46.5 1346 42.1 307 37.8 503 38.1 505 42.2 497 47.2 150 34.1 344 43.1 278 31.0 440 49.7 349 55.1 240 30.5
教室・ゼミ室 386 9.6 260 9.5 125 9.8 349 10.9 35 4.3 79 6.0 94 7.9 93 8.8 119 27.0 58 7.3 54 6.0 62 7.0 60 9.5 151 19.2
学内休憩スペース、自由学習コーナー 343 8.5 225 8.2 117 9.2 300 9.4 43 5.3 119 9.0 101 8.4 97 9.2 26 5.9 49 6.1 80 8.9 53 6.0 59 9.3 102 12.9
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 569 14.2 364 13.3 205 16.1 459 14.4 110 13.5 144 10.9 195 16.3 186 17.7 44 10.0 137 17.1 157 17.5 58 6.6 142 22.4 75 9.5
学食 165 4.1 93 3.4 72 5.7 145 4.5 20 2.5 70 5.3 44 3.7 40 3.8 11 2.5 37 4.6 37 4.1 26 2.9 34 5.4 31 3.9
コスモス 12 0.3 9 0.3 3 0.2 12 0.4 5 0.4 3 0.3 1 0.1 3 0.7 1 0.1 2 0.2 5 0.6 3 0.5 1 0.1
部室 148 3.7 93 3.4 55 4.3 119 3.7 29 3.6 43 3.3 54 4.5 38 3.6 13 3.0 22 2.8 38 4.2 35 4.0 35 5.5 18 2.3
自宅 2603 64.7 1715 62.5 883 69.4 2050 64.2 544 66.9 875 66.3 797 66.6 657 62.4 267 60.7 517 64.7 594 66.1 523 59.1 457 72.2 498 63.2
自宅以外の学外施設 109 2.7 75 2.7 34 2.7 90 2.8 19 2.3 27 2.0 40 3.3 33 3.1 9 2.0 18 2.3 26 2.9 26 2.9 14 2.2 24 3.0
その他 119 3.0 77 2.8 42 3.3 94 2.9 25 3.1 37 2.8 43 3.6 24 2.3 14 3.2 21 2.6 26 2.9 30 3.4 17 2.7 24 3.0
そもそも予習・復習を行っていない 566 14.1 410 14.9 155 12.2 442 13.8 122 15.0 194 14.7 167 14.0 148 14.1 53 12.0 101 12.6 154 17.1 152 17.2 43 6.8 114 14.5

男性 女性

講義・ゼミの予習・復習
を行う主な場所【複数回
答可】

1部 4年生

所属学部

学年別所属部別

学年

所属の部

男女別
1年生 2年生

性別

そのうちの取得単位割合

普段の1週間の学習時間
（予習・復習時間）

2017年度前期の1週間の
履修コマ数

本学及び所属学部が本命
か

入学手続きをした入試の
種類

現在までの通算GPA

全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

4018 100.0 2740 100.0 1272 100.0 3192 100.0 813 100.0 1318 100.0 1195 100.0 1051 100.0 441 100.0 799 100.0 895 100.0 887 100.0 631 100.0 788 100.0
1.22688るいてきで解理 607 22.2 276 21.7 705 22.1 175 21.5 233 17.7 217 18.2 254 24.2 180 40.8 126 15.8 188 21.0 165 18.6 219 34.7 182 23.1

どちらかといえば理解できている 2229 55.5 1465 53.5 763 60.0 1791 56.1 434 53.4 741 56.2 673 56.3 599 57.0 212 48.1 455 56.9 526 58.8 469 52.9 359 56.9 414 52.5
どちらかといえば理解できていない 718 17.9 522 19.1 195 15.3 556 17.4 159 19.6 273 20.7 240 20.1 160 15.2 40 9.1 174 21.8 145 16.2 185 20.9 48 7.6 161 20.4
理解できていない 185 4.6 146 5.3 38 3.0 140 4.4 45 5.5 71 5.4 65 5.4 38 3.6 9 2.0 44 5.5 36 4.0 68 7.7 5 0.8 31 3.9

（再掲）理解できていない計 22.5 24.4 18.3 21.8 25.1 26.1 25.5 18.8 11.1 27.3 20.2 28.5 8.4 24.4

4021 100.0 2744 100.0 1271 100.0 3193 100.0 815 100.0 1317 100.0 1196 100.0 1054 100.0 441 100.0 799 100.0 898 100.0 886 100.0 632 100.0 788 100.0
好きである 514 12.8 351 12.8 163 12.8 383 12.0 128 15.7 140 10.6 141 11.8 139 13.2 90 20.4 91 11.4 110 12.2 126 14.2 96 15.2 88 11.2
どちらかといえば好き 2074 51.6 1355 49.4 715 56.3 1641 51.4 424 52.0 721 54.7 565 47.2 544 51.6 238 54.0 389 48.7 471 52.4 410 46.3 373 59.0 423 53.7
どちらかといえば嫌い 1105 27.5 771 28.1 333 26.2 912 28.6 192 23.6 345 26.2 382 31.9 291 27.6 86 19.5 248 31.0 250 27.8 263 29.7 132 20.9 206 26.1
嫌い 328 8.2 267 9.7 60 4.7 257 8.0 71 8.7 111 8.4 108 9.0 80 7.6 27 6.1 71 8.9 67 7.5 87 9.8 31 4.9 71 9.0

（再掲）嫌い計 35.7 37.8 30.9 36.6 32.3 34.6 41.0 35.2 25.6 39.9 35.3 39.5 25.8 35.2

4016 100.0 2743 100.0 1267 100.0 3188 100.0 815 100.0 1316 100.0 1197 100.0 1051 100.0 439 100.0 800 100.0 895 100.0 885 100.0 631 100.0 787 100.0
好きである 905 22.5 644 23.5 260 20.5 718 22.5 186 22.8 231 17.6 237 19.8 268 25.5 167 38.0 197 24.6 203 22.7 211 23.8 147 23.3 143 18.2
どちらかといえば好き 1787 44.5 1186 43.2 598 47.2 1456 45.7 322 39.5 542 41.2 547 45.7 489 46.5 203 46.2 409 51.1 398 44.5 421 47.6 293 46.4 258 32.8
どちらかといえば嫌い 679 16.9 433 15.8 245 19.3 524 16.4 154 18.9 254 19.3 226 18.9 150 14.3 47 10.7 142 17.8 116 13.0 175 19.8 132 20.9 109 13.9
嫌い 247 6.2 167 6.1 80 6.3 180 5.6 67 8.2 100 7.6 83 6.9 54 5.1 10 2.3 46 5.8 43 4.8 67 7.6 53 8.4 38 4.8
少人数制の授業は履修していない 398 9.9 313 11.4 84 6.6 310 9.7 86 10.6 189 14.4 104 8.7 90 8.6 12 2.7 6 0.8 135 15.1 11 1.2 6 1.0 239 30.4

（再掲）嫌い計 23.1 21.9 25.7 22.1 27.1 26.9 25.8 19.4 13.0 23.5 17.8 27.3 29.3 18.7

3877 100.0 2636 100.0 1236 100.0 3081 100.0 784 100.0 1270 100.0 1139 100.0 1024 100.0 433 100.0 763 100.0 874 100.0 859 100.0 604 100.0 760 100.0
普段から使っている 1414 36.5 868 32.9 544 44.0 1168 37.9 242 30.9 438 34.5 393 34.5 456 44.5 124 28.6 288 37.7 231 26.4 363 42.3 340 56.3 187 24.6
普段は使わないが定期試験前は使う 902 23.3 619 23.5 283 22.9 709 23.0 189 24.1 261 20.6 323 28.4 224 21.9 90 20.8 224 29.4 209 23.9 217 25.3 98 16.2 146 19.2
ほとんど使わない 1015 26.2 735 27.9 278 22.5 801 26.0 210 26.8 331 26.1 289 25.4 236 23.0 156 36.0 187 24.5 253 28.9 172 20.0 146 24.2 254 33.4
まったく使わない 546 14.1 414 15.7 131 10.6 403 13.1 143 18.2 240 18.9 134 11.8 108 10.5 63 14.5 64 8.4 181 20.7 107 12.5 20 3.3 173 22.8

3147 100.0 2036 100.0 1111 100.0 2400 100.0 742 100.0 1210 100.0 943 100.0 788 100.0 200 100.0 733 100.0 835 100.0 814 100.0 592 100.0 173 100.0
全く使わない 1589 50.5 1063 52.2 526 47.3 1187 49.5 401 54.0 662 54.7 423 44.9 406 51.5 95 47.5 346 47.2 496 59.4 378 46.4 268 45.3 101 58.4
年に数回 813 25.8 476 23.4 337 30.3 637 26.5 174 23.5 250 20.7 293 31.1 206 26.1 62 31.0 216 29.5 214 25.6 208 25.6 147 24.8 28 16.2
月に1，2回 369 11.7 228 11.2 141 12.7 278 11.6 89 12.0 151 12.5 110 11.7 85 10.8 22 11.0 90 12.3 68 8.1 109 13.4 82 13.9 20 11.6
週に1回 170 5.4 119 5.8 51 4.6 135 5.6 35 4.7 65 5.4 59 6.3 39 4.9 7 3.5 38 5.2 26 3.1 54 6.6 42 7.1 10 5.8
週に2，3回 130 4.1 93 4.6 37 3.3 108 4.5 22 3.0 54 4.5 42 4.5 26 3.3 8 4.0 32 4.4 14 1.7 41 5.0 34 5.7 9 5.2
それ以上 76 2.4 57 2.8 19 1.7 55 2.3 21 2.8 28 2.3 16 1.7 26 3.3 6 3.0 11 1.5 17 2.0 24 2.9 19 3.2 5 2.9
全く使わない 985 31.3 701 34.4 284 25.6 695 29.0 289 38.9 485 40.1 240 25.5 208 26.4 49 24.5 191 26.1 352 42.2 228 28.0 124 20.9 90 52.0
年に数回 935 29.7 553 27.2 382 34.4 728 30.3 205 27.6 274 22.6 355 37.6 239 30.3 65 32.5 243 33.2 261 31.3 233 28.6 172 29.1 26 15.0
月に1，2回 611 19.4 363 17.8 248 22.3 472 19.7 139 18.7 224 18.5 178 18.9 158 20.1 51 25.5 137 18.7 123 14.7 168 20.6 157 26.5 26 15.0
週に1回 305 9.7 202 9.9 103 9.3 257 10.7 47 6.3 113 9.3 83 8.8 92 11.7 17 8.5 76 10.4 52 6.2 90 11.1 72 12.2 15 8.7
週に2，3回 220 7.0 146 7.2 74 6.7 175 7.3 44 5.9 89 7.4 62 6.6 57 7.2 11 5.5 62 8.5 33 4.0 71 8.7 42 7.1 12 6.9
それ以上 91 2.9 71 3.5 20 1.8 73 3.0 18 2.4 25 2.1 25 2.7 34 4.3 7 3.5 24 3.3 14 1.7 24 2.9 25 4.2 4 2.3
全く使わない 1211 38.5 857 42.1 354 31.9 858 35.8 352 47.4 622 51.4 331 35.1 199 25.3 56 28.0 281 38.3 409 49.0 305 37.5 106 17.9 110 63.6
年に数回 732 23.3 463 22.7 269 24.2 579 24.1 151 20.4 207 17.1 288 30.5 185 23.5 50 25.0 191 26.1 215 25.7 194 23.8 116 19.6 16 9.2
月に1，2回 498 15.8 271 13.3 227 20.4 382 15.9 115 15.5 162 13.4 154 16.3 143 18.1 39 19.5 99 13.5 97 11.6 122 15.0 163 27.5 17 9.8
週に1回 309 9.8 186 9.1 123 11.1 261 10.9 47 6.3 100 8.3 84 8.9 103 13.1 21 10.5 70 9.5 55 6.6 73 9.0 100 16.9 11 6.4
週に2，3回 271 8.6 172 8.4 99 8.9 221 9.2 50 6.7 87 7.2 67 7.1 95 12.1 22 11.0 66 9.0 33 4.0 84 10.3 76 12.8 12 6.9
それ以上 126 4.0 87 4.3 39 3.5 99 4.1 27 3.6 32 2.6 19 2.0 63 8.0 12 6.0 26 3.5 26 3.1 36 4.4 31 5.2 7 4.0
全く使わない 2080 66.1 1361 66.8 719 64.7 1507 62.8 570 76.8 889 73.5 550 58.3 505 64.1 130 65.0 424 57.8 554 66.3 551 67.7 411 69.4 140 80.9
年に数回 708 22.5 435 21.4 273 24.6 582 24.3 124 16.7 210 17.4 278 29.5 170 21.6 50 25.0 201 27.4 175 21.0 183 22.5 125 21.1 24 13.9
月に1，2回 198 6.3 127 6.2 71 6.4 167 7.0 31 4.2 69 5.7 70 7.4 50 6.3 9 4.5 63 8.6 47 5.6 53 6.5 31 5.2 4 2.3
週に1回 89 2.8 54 2.7 35 3.2 83 3.5 6 0.8 22 1.8 27 2.9 30 3.8 10 5.0 25 3.4 32 3.8 14 1.7 16 2.7 2 1.2
週に2，3回 40 1.3 31 1.5 9 0.8 33 1.4 7 0.9 13 1.1 12 1.3 15 1.9 12 1.6 11 1.3 8 1.0 7 1.2 2 1.2
それ以上 32 1.0 28 1.4 4 0.4 28 1.2 4 0.5 7 0.6 6 0.6 18 2.3 1 0.5 8 1.1 16 1.9 5 0.6 2 0.3 1 0.6

739 100.0 633 100.0 102 100.0 739 100.0 176 100.0 144 100.0 196 100.0 223 100.0 739 100.0
全く使わない 327 44.2 280 44.2 45 44.1 327 44.2 166 94.3 52 36.1 51 26.0 58 26.0 327 44.2
年に数回 185 25.0 162 25.6 23 22.5 185 25.0 7 4.0 35 24.3 58 29.6 85 38.1 185 25.0
月に1，2回 94 12.7 80 12.6 14 13.7 94 12.7 2 1.1 17 11.8 30 15.3 45 20.2 94 12.7
週に1回 65 8.8 52 8.2 11 10.8 65 8.8 20 13.9 23 11.7 22 9.9 65 8.8
週に2，3回 50 6.8 43 6.8 7 6.9 50 6.8 14 9.7 27 13.8 9 4.0 50 6.8
それ以上 18 2.4 16 2.5 2 2.0 18 2.4 1 0.6 6 4.2 7 3.6 4 1.8 18 2.4

本館1階ラウンジ 11.9 13.2 9.6 12.4 10.5 12.1 12.4 11.5 10.5 11.1 6.8 14.6 16.0 13.9
本館2階ワーク・エリア 19.6 20.6 17.7 21.0 14.7 18.8 18.0 23.2 17.5 22.1 11.9 22.7 23.5 17.9
本館3階サイレント・エリア 22.4 21.9 23.5 24.2 16.7 18.1 18.0 33.1 27.5 22.1 13.7 23.7 35.0 17.3
本館4階アクティブエリア 5.1 5.6 4.3 6.0 2.3 3.5 4.8 8.0 5.5 6.1 7.1 3.3 4.2 2.9
工学部図書室 18.0 17.5 19.6 18.0 0.6 27.8 29.1 15.7 18.0

1312 100.0 870 100.0 440 100.0 1119 100.0 189 100.0 403 100.0 374 100.0 428 100.0 105 100.0 286 100.0 219 100.0 329 100.0 284 100.0 189 100.0
30分未満 49 3.7 35 4.0 14 3.2 29 2.6 19 10.1 13 3.2 21 5.6 8 1.9 7 6.7 11 3.8 5 2.3 14 4.3 10 3.5 9 4.8
30分～1時間未満 238 18.1 171 19.7 66 15.0 200 17.9 37 19.6 82 20.3 80 21.4 58 13.6 18 17.1 61 21.3 37 16.9 36 10.9 64 22.5 40 21.2
1～2時間未満 685 52.2 439 50.5 245 55.7 604 54.0 81 42.9 230 57.1 206 55.1 201 47.0 47 44.8 150 52.4 111 50.7 165 50.2 144 50.7 111 58.7
2～3時間未満 232 17.7 153 17.6 79 18.0 194 17.3 36 19.0 60 14.9 53 14.2 97 22.7 21 20.0 46 16.1 44 20.1 69 21.0 49 17.3 23 12.2
3時間以上 108 8.2 72 8.3 36 8.2 92 8.2 16 8.5 18 4.5 14 3.7 64 15.0 12 11.4 18 6.3 22 10.0 45 13.7 17 6.0 6 3.2

3331 100.0 2222 100.0 1105 100.0 2678 100.0 641 100.0 1030 100.0 1005 100.0 916 100.0 370 100.0 699 100.0 693 100.0 752 100.0 584 100.0 587 100.0
本や雑誌を読むため 1110 33.3 725 32.6 382 34.6 855 31.9 250 39.0 324 31.5 321 31.9 302 33.0 160 43.2 253 36.2 155 22.4 208 27.7 310 53.1 178 30.3
DVD等の視聴 309 9.3 193 8.7 116 10.5 261 9.7 47 7.3 101 9.8 95 9.5 76 8.3 37 10.0 56 8.0 86 12.4 66 8.8 61 10.4 39 6.6
新聞の閲覧 156 4.7 117 5.3 39 3.5 114 4.3 40 6.2 43 4.2 40 4.0 51 5.6 20 5.4 42 6.0 35 5.1 38 5.1 27 4.6 14 2.4
友人との雑談 111 3.3 84 3.8 27 2.4 94 3.5 17 2.7 45 4.4 46 4.6 14 1.5 6 1.6 37 5.3 17 2.5 27 3.6 18 3.1 11 1.9
休憩・食事 469 14.1 323 14.5 145 13.1 381 14.2 87 13.6 177 17.2 158 15.7 97 10.6 37 10.0 91 13.0 101 14.6 103 13.7 85 14.6 87 14.8
個人学習 2053 61.6 1280 57.6 772 69.9 1670 62.4 377 58.8 626 60.8 595 59.2 622 67.9 204 55.1 409 58.5 411 59.3 515 68.5 365 62.5 344 58.6
グループ学習 299 9.0 192 8.6 107 9.7 250 9.3 48 7.5 91 8.8 113 11.2 80 8.7 15 4.1 88 12.6 103 14.9 56 7.4 29 5.0 23 3.9

2108 100.0 1295 100.0 813 100.0 1673 100.0 431 100.0 705 100.0 693 100.0 560 100.0 146 100.0 524 100.0 475 100.0 577 100.0 446 100.0 81 100.0
保たれている 781 37.0 462 35.7 319 39.2 617 36.9 162 37.6 303 43.0 233 33.6 194 34.6 49 33.6 199 38.0 164 34.5 215 37.3 173 38.8 29 35.8
どちらかといえば保たれている 1133 53.7 700 54.1 433 53.3 907 54.2 224 52.0 345 48.9 389 56.1 316 56.4 81 55.5 274 52.3 265 55.8 307 53.2 242 54.3 41 50.6
どちらかといえば保たれていない 167 7.9 113 8.7 54 6.6 127 7.6 40 9.3 46 6.5 64 9.2 43 7.7 14 9.6 46 8.8 41 8.6 46 8.0 27 6.1 7 8.6
保たれていない 27 1.3 20 1.5 7 0.9 22 1.3 5 1.2 11 1.6 7 1.0 7 1.3 2 1.4 5 1.0 5 1.1 9 1.6 4 0.9 4 4.9

*対象は、同エリアを「まったく使わない」と回答した者と不明の者を除いた者

本館4階アクティブ・エ
リアの利用状況

本館3階サイレント・エ
リアの利用状況

本館1階ラウンジ（自由
閲覧室）の利用状況

普段の図書館の利用状況

*対象は、工学部2年生以上を除く者

*対象は、工学部生（1年生を含む）

*対象は、いずれかの階を「週に1回」以上使うと回答した者

*対象は、図書館を「まったく使わない」者と利用状況が不明の者を除いた者

本館2階ワーク・エリア
の環境保持状況

図書館の主な利用目的
【複数回答可】

本館2階ワーク・エリア
の利用状況

高頻度＝週に1回以上利
用者の割合（再掲）

1回の利用・滞在時間

工学部図書室の利用状況

授業の理解状況

大学での講義が好きか

少人数制の授業が好きか
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

4018 100.0 2740 100.0 1272 100.0 3192 100.0 813 100.0 1318 100.0 1195 100.0 1051 100.0 441 100.0 799 100.0 895 100.0 887 100.0 631 100.0 788 100.0
1.22688るいてきで解理 607 22.2 276 21.7 705 22.1 175 21.5 233 17.7 217 18.2 254 24.2 180 40.8 126 15.8 188 21.0 165 18.6 219 34.7 182 23.1

どちらかといえば理解できている 2229 55.5 1465 53.5 763 60.0 1791 56.1 434 53.4 741 56.2 673 56.3 599 57.0 212 48.1 455 56.9 526 58.8 469 52.9 359 56.9 414 52.5
どちらかといえば理解できていない 718 17.9 522 19.1 195 15.3 556 17.4 159 19.6 273 20.7 240 20.1 160 15.2 40 9.1 174 21.8 145 16.2 185 20.9 48 7.6 161 20.4
理解できていない 185 4.6 146 5.3 38 3.0 140 4.4 45 5.5 71 5.4 65 5.4 38 3.6 9 2.0 44 5.5 36 4.0 68 7.7 5 0.8 31 3.9

（再掲）理解できていない計 22.5 24.4 18.3 21.8 25.1 26.1 25.5 18.8 11.1 27.3 20.2 28.5 8.4 24.4

4021 100.0 2744 100.0 1271 100.0 3193 100.0 815 100.0 1317 100.0 1196 100.0 1054 100.0 441 100.0 799 100.0 898 100.0 886 100.0 632 100.0 788 100.0
好きである 514 12.8 351 12.8 163 12.8 383 12.0 128 15.7 140 10.6 141 11.8 139 13.2 90 20.4 91 11.4 110 12.2 126 14.2 96 15.2 88 11.2
どちらかといえば好き 2074 51.6 1355 49.4 715 56.3 1641 51.4 424 52.0 721 54.7 565 47.2 544 51.6 238 54.0 389 48.7 471 52.4 410 46.3 373 59.0 423 53.7
どちらかといえば嫌い 1105 27.5 771 28.1 333 26.2 912 28.6 192 23.6 345 26.2 382 31.9 291 27.6 86 19.5 248 31.0 250 27.8 263 29.7 132 20.9 206 26.1
嫌い 328 8.2 267 9.7 60 4.7 257 8.0 71 8.7 111 8.4 108 9.0 80 7.6 27 6.1 71 8.9 67 7.5 87 9.8 31 4.9 71 9.0

（再掲）嫌い計 35.7 37.8 30.9 36.6 32.3 34.6 41.0 35.2 25.6 39.9 35.3 39.5 25.8 35.2

4016 100.0 2743 100.0 1267 100.0 3188 100.0 815 100.0 1316 100.0 1197 100.0 1051 100.0 439 100.0 800 100.0 895 100.0 885 100.0 631 100.0 787 100.0
好きである 905 22.5 644 23.5 260 20.5 718 22.5 186 22.8 231 17.6 237 19.8 268 25.5 167 38.0 197 24.6 203 22.7 211 23.8 147 23.3 143 18.2
どちらかといえば好き 1787 44.5 1186 43.2 598 47.2 1456 45.7 322 39.5 542 41.2 547 45.7 489 46.5 203 46.2 409 51.1 398 44.5 421 47.6 293 46.4 258 32.8
どちらかといえば嫌い 679 16.9 433 15.8 245 19.3 524 16.4 154 18.9 254 19.3 226 18.9 150 14.3 47 10.7 142 17.8 116 13.0 175 19.8 132 20.9 109 13.9
嫌い 247 6.2 167 6.1 80 6.3 180 5.6 67 8.2 100 7.6 83 6.9 54 5.1 10 2.3 46 5.8 43 4.8 67 7.6 53 8.4 38 4.8
少人数制の授業は履修していない 398 9.9 313 11.4 84 6.6 310 9.7 86 10.6 189 14.4 104 8.7 90 8.6 12 2.7 6 0.8 135 15.1 11 1.2 6 1.0 239 30.4

（再掲）嫌い計 23.1 21.9 25.7 22.1 27.1 26.9 25.8 19.4 13.0 23.5 17.8 27.3 29.3 18.7

3877 100.0 2636 100.0 1236 100.0 3081 100.0 784 100.0 1270 100.0 1139 100.0 1024 100.0 433 100.0 763 100.0 874 100.0 859 100.0 604 100.0 760 100.0
普段から使っている 1414 36.5 868 32.9 544 44.0 1168 37.9 242 30.9 438 34.5 393 34.5 456 44.5 124 28.6 288 37.7 231 26.4 363 42.3 340 56.3 187 24.6
普段は使わないが定期試験前は使う 902 23.3 619 23.5 283 22.9 709 23.0 189 24.1 261 20.6 323 28.4 224 21.9 90 20.8 224 29.4 209 23.9 217 25.3 98 16.2 146 19.2
ほとんど使わない 1015 26.2 735 27.9 278 22.5 801 26.0 210 26.8 331 26.1 289 25.4 236 23.0 156 36.0 187 24.5 253 28.9 172 20.0 146 24.2 254 33.4
まったく使わない 546 14.1 414 15.7 131 10.6 403 13.1 143 18.2 240 18.9 134 11.8 108 10.5 63 14.5 64 8.4 181 20.7 107 12.5 20 3.3 173 22.8

3147 100.0 2036 100.0 1111 100.0 2400 100.0 742 100.0 1210 100.0 943 100.0 788 100.0 200 100.0 733 100.0 835 100.0 814 100.0 592 100.0 173 100.0
全く使わない 1589 50.5 1063 52.2 526 47.3 1187 49.5 401 54.0 662 54.7 423 44.9 406 51.5 95 47.5 346 47.2 496 59.4 378 46.4 268 45.3 101 58.4
年に数回 813 25.8 476 23.4 337 30.3 637 26.5 174 23.5 250 20.7 293 31.1 206 26.1 62 31.0 216 29.5 214 25.6 208 25.6 147 24.8 28 16.2
月に1，2回 369 11.7 228 11.2 141 12.7 278 11.6 89 12.0 151 12.5 110 11.7 85 10.8 22 11.0 90 12.3 68 8.1 109 13.4 82 13.9 20 11.6
週に1回 170 5.4 119 5.8 51 4.6 135 5.6 35 4.7 65 5.4 59 6.3 39 4.9 7 3.5 38 5.2 26 3.1 54 6.6 42 7.1 10 5.8
週に2，3回 130 4.1 93 4.6 37 3.3 108 4.5 22 3.0 54 4.5 42 4.5 26 3.3 8 4.0 32 4.4 14 1.7 41 5.0 34 5.7 9 5.2
それ以上 76 2.4 57 2.8 19 1.7 55 2.3 21 2.8 28 2.3 16 1.7 26 3.3 6 3.0 11 1.5 17 2.0 24 2.9 19 3.2 5 2.9
全く使わない 985 31.3 701 34.4 284 25.6 695 29.0 289 38.9 485 40.1 240 25.5 208 26.4 49 24.5 191 26.1 352 42.2 228 28.0 124 20.9 90 52.0
年に数回 935 29.7 553 27.2 382 34.4 728 30.3 205 27.6 274 22.6 355 37.6 239 30.3 65 32.5 243 33.2 261 31.3 233 28.6 172 29.1 26 15.0
月に1，2回 611 19.4 363 17.8 248 22.3 472 19.7 139 18.7 224 18.5 178 18.9 158 20.1 51 25.5 137 18.7 123 14.7 168 20.6 157 26.5 26 15.0
週に1回 305 9.7 202 9.9 103 9.3 257 10.7 47 6.3 113 9.3 83 8.8 92 11.7 17 8.5 76 10.4 52 6.2 90 11.1 72 12.2 15 8.7
週に2，3回 220 7.0 146 7.2 74 6.7 175 7.3 44 5.9 89 7.4 62 6.6 57 7.2 11 5.5 62 8.5 33 4.0 71 8.7 42 7.1 12 6.9
それ以上 91 2.9 71 3.5 20 1.8 73 3.0 18 2.4 25 2.1 25 2.7 34 4.3 7 3.5 24 3.3 14 1.7 24 2.9 25 4.2 4 2.3
全く使わない 1211 38.5 857 42.1 354 31.9 858 35.8 352 47.4 622 51.4 331 35.1 199 25.3 56 28.0 281 38.3 409 49.0 305 37.5 106 17.9 110 63.6
年に数回 732 23.3 463 22.7 269 24.2 579 24.1 151 20.4 207 17.1 288 30.5 185 23.5 50 25.0 191 26.1 215 25.7 194 23.8 116 19.6 16 9.2
月に1，2回 498 15.8 271 13.3 227 20.4 382 15.9 115 15.5 162 13.4 154 16.3 143 18.1 39 19.5 99 13.5 97 11.6 122 15.0 163 27.5 17 9.8
週に1回 309 9.8 186 9.1 123 11.1 261 10.9 47 6.3 100 8.3 84 8.9 103 13.1 21 10.5 70 9.5 55 6.6 73 9.0 100 16.9 11 6.4
週に2，3回 271 8.6 172 8.4 99 8.9 221 9.2 50 6.7 87 7.2 67 7.1 95 12.1 22 11.0 66 9.0 33 4.0 84 10.3 76 12.8 12 6.9
それ以上 126 4.0 87 4.3 39 3.5 99 4.1 27 3.6 32 2.6 19 2.0 63 8.0 12 6.0 26 3.5 26 3.1 36 4.4 31 5.2 7 4.0
全く使わない 2080 66.1 1361 66.8 719 64.7 1507 62.8 570 76.8 889 73.5 550 58.3 505 64.1 130 65.0 424 57.8 554 66.3 551 67.7 411 69.4 140 80.9
年に数回 708 22.5 435 21.4 273 24.6 582 24.3 124 16.7 210 17.4 278 29.5 170 21.6 50 25.0 201 27.4 175 21.0 183 22.5 125 21.1 24 13.9
月に1，2回 198 6.3 127 6.2 71 6.4 167 7.0 31 4.2 69 5.7 70 7.4 50 6.3 9 4.5 63 8.6 47 5.6 53 6.5 31 5.2 4 2.3
週に1回 89 2.8 54 2.7 35 3.2 83 3.5 6 0.8 22 1.8 27 2.9 30 3.8 10 5.0 25 3.4 32 3.8 14 1.7 16 2.7 2 1.2
週に2，3回 40 1.3 31 1.5 9 0.8 33 1.4 7 0.9 13 1.1 12 1.3 15 1.9 12 1.6 11 1.3 8 1.0 7 1.2 2 1.2
それ以上 32 1.0 28 1.4 4 0.4 28 1.2 4 0.5 7 0.6 6 0.6 18 2.3 1 0.5 8 1.1 16 1.9 5 0.6 2 0.3 1 0.6

739 100.0 633 100.0 102 100.0 739 100.0 176 100.0 144 100.0 196 100.0 223 100.0 739 100.0
全く使わない 327 44.2 280 44.2 45 44.1 327 44.2 166 94.3 52 36.1 51 26.0 58 26.0 327 44.2
年に数回 185 25.0 162 25.6 23 22.5 185 25.0 7 4.0 35 24.3 58 29.6 85 38.1 185 25.0
月に1，2回 94 12.7 80 12.6 14 13.7 94 12.7 2 1.1 17 11.8 30 15.3 45 20.2 94 12.7
週に1回 65 8.8 52 8.2 11 10.8 65 8.8 20 13.9 23 11.7 22 9.9 65 8.8
週に2，3回 50 6.8 43 6.8 7 6.9 50 6.8 14 9.7 27 13.8 9 4.0 50 6.8
それ以上 18 2.4 16 2.5 2 2.0 18 2.4 1 0.6 6 4.2 7 3.6 4 1.8 18 2.4

本館1階ラウンジ 11.9 13.2 9.6 12.4 10.5 12.1 12.4 11.5 10.5 11.1 6.8 14.6 16.0 13.9
本館2階ワーク・エリア 19.6 20.6 17.7 21.0 14.7 18.8 18.0 23.2 17.5 22.1 11.9 22.7 23.5 17.9
本館3階サイレント・エリア 22.4 21.9 23.5 24.2 16.7 18.1 18.0 33.1 27.5 22.1 13.7 23.7 35.0 17.3
本館4階アクティブエリア 5.1 5.6 4.3 6.0 2.3 3.5 4.8 8.0 5.5 6.1 7.1 3.3 4.2 2.9
工学部図書室 18.0 17.5 19.6 18.0 0.6 27.8 29.1 15.7 18.0

1312 100.0 870 100.0 440 100.0 1119 100.0 189 100.0 403 100.0 374 100.0 428 100.0 105 100.0 286 100.0 219 100.0 329 100.0 284 100.0 189 100.0
30分未満 49 3.7 35 4.0 14 3.2 29 2.6 19 10.1 13 3.2 21 5.6 8 1.9 7 6.7 11 3.8 5 2.3 14 4.3 10 3.5 9 4.8
30分～1時間未満 238 18.1 171 19.7 66 15.0 200 17.9 37 19.6 82 20.3 80 21.4 58 13.6 18 17.1 61 21.3 37 16.9 36 10.9 64 22.5 40 21.2
1～2時間未満 685 52.2 439 50.5 245 55.7 604 54.0 81 42.9 230 57.1 206 55.1 201 47.0 47 44.8 150 52.4 111 50.7 165 50.2 144 50.7 111 58.7
2～3時間未満 232 17.7 153 17.6 79 18.0 194 17.3 36 19.0 60 14.9 53 14.2 97 22.7 21 20.0 46 16.1 44 20.1 69 21.0 49 17.3 23 12.2
3時間以上 108 8.2 72 8.3 36 8.2 92 8.2 16 8.5 18 4.5 14 3.7 64 15.0 12 11.4 18 6.3 22 10.0 45 13.7 17 6.0 6 3.2

3331 100.0 2222 100.0 1105 100.0 2678 100.0 641 100.0 1030 100.0 1005 100.0 916 100.0 370 100.0 699 100.0 693 100.0 752 100.0 584 100.0 587 100.0
本や雑誌を読むため 1110 33.3 725 32.6 382 34.6 855 31.9 250 39.0 324 31.5 321 31.9 302 33.0 160 43.2 253 36.2 155 22.4 208 27.7 310 53.1 178 30.3
DVD等の視聴 309 9.3 193 8.7 116 10.5 261 9.7 47 7.3 101 9.8 95 9.5 76 8.3 37 10.0 56 8.0 86 12.4 66 8.8 61 10.4 39 6.6
新聞の閲覧 156 4.7 117 5.3 39 3.5 114 4.3 40 6.2 43 4.2 40 4.0 51 5.6 20 5.4 42 6.0 35 5.1 38 5.1 27 4.6 14 2.4
友人との雑談 111 3.3 84 3.8 27 2.4 94 3.5 17 2.7 45 4.4 46 4.6 14 1.5 6 1.6 37 5.3 17 2.5 27 3.6 18 3.1 11 1.9
休憩・食事 469 14.1 323 14.5 145 13.1 381 14.2 87 13.6 177 17.2 158 15.7 97 10.6 37 10.0 91 13.0 101 14.6 103 13.7 85 14.6 87 14.8
個人学習 2053 61.6 1280 57.6 772 69.9 1670 62.4 377 58.8 626 60.8 595 59.2 622 67.9 204 55.1 409 58.5 411 59.3 515 68.5 365 62.5 344 58.6
グループ学習 299 9.0 192 8.6 107 9.7 250 9.3 48 7.5 91 8.8 113 11.2 80 8.7 15 4.1 88 12.6 103 14.9 56 7.4 29 5.0 23 3.9

2108 100.0 1295 100.0 813 100.0 1673 100.0 431 100.0 705 100.0 693 100.0 560 100.0 146 100.0 524 100.0 475 100.0 577 100.0 446 100.0 81 100.0
保たれている 781 37.0 462 35.7 319 39.2 617 36.9 162 37.6 303 43.0 233 33.6 194 34.6 49 33.6 199 38.0 164 34.5 215 37.3 173 38.8 29 35.8
どちらかといえば保たれている 1133 53.7 700 54.1 433 53.3 907 54.2 224 52.0 345 48.9 389 56.1 316 56.4 81 55.5 274 52.3 265 55.8 307 53.2 242 54.3 41 50.6
どちらかといえば保たれていない 167 7.9 113 8.7 54 6.6 127 7.6 40 9.3 46 6.5 64 9.2 43 7.7 14 9.6 46 8.8 41 8.6 46 8.0 27 6.1 7 8.6
保たれていない 27 1.3 20 1.5 7 0.9 22 1.3 5 1.2 11 1.6 7 1.0 7 1.3 2 1.4 5 1.0 5 1.1 9 1.6 4 0.9 4 4.9

*対象は、同エリアを「まったく使わない」と回答した者と不明の者を除いた者

本館4階アクティブ・エ
リアの利用状況

本館3階サイレント・エ
リアの利用状況

本館1階ラウンジ（自由
閲覧室）の利用状況

普段の図書館の利用状況

*対象は、工学部2年生以上を除く者

*対象は、工学部生（1年生を含む）

*対象は、いずれかの階を「週に1回」以上使うと回答した者

*対象は、図書館を「まったく使わない」者と利用状況が不明の者を除いた者

本館2階ワーク・エリア
の環境保持状況

図書館の主な利用目的
【複数回答可】

本館2階ワーク・エリア
の利用状況

高頻度＝週に1回以上利
用者の割合（再掲）

1回の利用・滞在時間

工学部図書室の利用状況

授業の理解状況

大学での講義が好きか

少人数制の授業が好きか
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3850 100.0 2592 100.0 1253 100.0 3058 100.0 780 100.0 1255 100.0 1138 100.0 1026 100.0 419 100.0 771 100.0 857 100.0 859 100.0 626 100.0 720 100.0
一度も借りたことがない 1759 45.7 1276 49.2 480 38.3 1457 47.6 298 38.2 787 62.7 528 46.4 329 32.1 112 26.7 254 32.9 602 70.2 426 49.6 21 3.4 447 62.1
年に数回程度借りている 1571 40.8 1023 39.5 547 43.7 1201 39.3 363 46.5 323 25.7 466 40.9 540 52.6 234 55.8 421 54.6 205 23.9 349 40.6 361 57.7 227 31.5
月に1回程度借りている 324 8.4 189 7.3 135 10.8 241 7.9 83 10.6 90 7.2 95 8.3 96 9.4 42 10.0 71 9.2 25 2.9 54 6.3 149 23.8 25 3.5
それ以上借りている 196 5.1 104 4.0 91 7.3 159 5.2 36 4.6 55 4.4 49 4.3 61 5.9 31 7.4 25 3.2 25 2.9 30 3.5 95 15.2 21 2.9

（再掲）月に1回程度以上 13.5 11.3 18.0 13.1 15.3 11.6 12.7 15.3 17.4 12.5 5.8 9.8 39.0 6.4

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
専門書（学問的な専門性が高い本）の充 711 17.6 470 17.1 238 18.7 550 17.2 158 19.4 181 13.7 183 15.2 203 19.2 143 32.4 124 15.5 96 10.7 152 17.1 153 24.2 180 22.8
それ以外の一般書の充実 531 13.2 328 11.9 201 15.8 431 13.5 98 12.0 185 14.0 151 12.6 128 12.1 66 15.0 98 12.2 90 10.0 132 14.8 118 18.6 92 11.6
雑誌の充実 370 9.2 232 8.4 137 10.7 296 9.2 73 8.9 109 8.2 122 10.2 100 9.5 38 8.6 80 10.0 91 10.1 74 8.3 58 9.2 66 8.3
DVD等の充実 354 8.8 197 7.2 157 12.3 294 9.2 60 7.4 134 10.1 111 9.2 73 6.9 35 7.9 69 8.6 87 9.7 83 9.3 60 9.5 53 6.7
視聴覚機器の改善 71 1.8 47 1.7 24 1.9 60 1.9 11 1.3 23 1.7 24 2.0 17 1.6 7 1.6 9 1.1 17 1.9 14 1.6 21 3.3 10 1.3
検索用PCの改善 241 6.0 173 6.3 67 5.3 183 5.7 57 7.0 74 5.6 78 6.5 57 5.4 30 6.8 50 6.2 44 4.9 57 6.4 59 9.3 31 3.9
個人学習エリア拡充 736 18.2 438 15.9 297 23.3 607 18.9 127 15.6 214 16.2 216 18.0 247 23.4 57 12.9 145 18.1 151 16.8 201 22.6 129 20.4 109 13.8
グループ学習エリア拡充 186 4.6 110 4.0 75 5.9 166 5.2 20 2.5 57 4.3 63 5.2 49 4.6 17 3.9 33 4.1 49 5.5 39 4.4 26 4.1 39 4.9
静音な環境の保持 330 8.2 200 7.3 129 10.1 259 8.1 70 8.6 91 6.9 96 8.0 114 10.8 29 6.6 62 7.7 56 6.2 103 11.6 65 10.3 41 5.2
開館時間の延長 284 7.0 177 6.4 107 8.4 220 6.9 64 7.8 71 5.4 82 6.8 102 9.7 29 6.6 47 5.9 45 5.0 68 7.6 63 10.0 59 7.5
セキュリティ強化（入館管理・保安） 42 1.0 30 1.1 12 0.9 34 1.1 8 1.0 11 0.8 10 0.8 16 1.5 5 1.1 10 1.2 8 0.9 9 1.0 7 1.1 8 1.0
学内LAN環境の改善 584 14.5 378 13.7 203 15.9 496 15.5 87 10.7 153 11.6 182 15.2 177 16.8 71 16.1 105 13.1 137 15.2 124 13.9 123 19.4 91 11.5
空調環境（暑さ・寒さ）の改善 599 14.9 367 13.3 232 18.2 497 15.5 101 12.4 177 13.4 172 14.3 183 17.3 67 15.2 114 14.2 110 12.2 167 18.7 125 19.7 82 10.4
サービスカウンター（本館2階・工学部図
書室）対応の改善

32 0.8
21 0.8 9 0.7 30 0.9 2 0.2 5 0.4 10 0.8 10 0.9 7 1.6 5 0.6 3 0.3 3 0.3 8 1.3 13 1.6

サポートデスク（本館4階）対応の改善 22 0.5 21 0.8 1 0.1 20 0.6 2 0.2 5 0.4 7 0.6 10 0.9 4 0.5 10 1.1 5 0.6 1 0.2 2 0.3
貸出用タブレット・PC等の利用手続きの
改善

102 2.5
64 2.3 38 3.0 82 2.6 19 2.3 27 2.0 38 3.2 26 2.5 10 2.3 20 2.5 25 2.8 16 1.8 22 3.5 18 2.3

書籍の並べ方・配置・配架の改善 131 3.2 71 2.6 59 4.6 103 3.2 28 3.4 32 2.4 41 3.4 48 4.5 10 2.3 30 3.7 16 1.8 23 2.6 44 7.0 18 2.3
MyLibrary（Web）の機能向上 67 1.7 38 1.4 28 2.2 54 1.7 13 1.6 22 1.7 18 1.5 20 1.9 7 1.6 9 1.1 13 1.4 14 1.6 22 3.5 9 1.1
情報リテラシー支援の充実（著作権違反
の範囲や検索情報等図書館活用方法）

19 0.5
14 0.5 5 0.4 17 0.5 2 0.2 7 0.5 5 0.4 6 0.6 1 0.2 4 0.5 5 0.6 4 0.4 4 0.6 2 0.3

館内案内表示の改善 37 0.9 17 0.6 20 1.6 29 0.9 8 1.0 14 1.1 11 0.9 11 1.0 1 0.2 5 0.6 8 0.9 8 0.9 10 1.6 6 0.8
バリアフリーの充実 35 0.9 25 0.9 10 0.8 25 0.8 9 1.1 11 0.8 13 1.1 5 0.5 5 1.1 10 1.2 8 0.9 8 0.9 6 0.9 2 0.3
その他 104 2.6 72 2.6 32 2.5 80 2.5 24 2.9 41 3.1 26 2.2 28 2.7 8 1.8 19 2.4 25 2.8 25 2.8 19 3.0 16 2.0

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
学食 2412 59.8 1607 58.4 801 62.8 2005 62.6 398 48.8 781 59.0 701 58.4 630 59.7 291 66.0 443 55.3 597 66.4 511 57.4 366 57.8 482 60.9
文化棟・部室 653 16.2 407 14.8 246 19.3 561 17.5 90 11.0 225 17.0 211 17.6 165 15.6 50 11.3 123 15.4 170 18.9 158 17.7 131 20.7 70 8.8
体育棟・部室 193 4.8 150 5.5 43 3.4 157 4.9 35 4.3 72 5.4 62 5.2 38 3.6 21 4.8 49 6.1 47 5.2 41 4.6 26 4.1 30 3.8
生協書店・売店 1085 26.9 753 27.4 332 26.0 781 24.4 300 36.8 416 31.4 322 26.8 233 22.1 111 25.2 220 27.5 219 24.4 244 27.4 172 27.2 226 28.6
空き教室・ゼミ室 594 14.7 375 13.6 217 17.0 538 16.8 54 6.6 117 8.8 145 12.1 189 17.9 141 32.0 71 8.9 83 9.2 99 11.1 110 17.4 226 28.6
学内休憩スペース・自由学習コーナー 840 20.8 515 18.7 324 25.4 683 21.3 152 18.6 279 21.1 221 18.4 233 22.1 105 23.8 129 16.1 197 21.9 159 17.8 160 25.3 190 24.0
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 726 18.0 485 17.6 240 18.8 606 18.9 119 14.6 200 15.1 227 18.9 220 20.9 78 17.7 143 17.9 191 21.2 84 9.4 148 23.4 157 19.8
コスモス 81 2.0 68 2.5 13 1.0 77 2.4 4 0.5 31 2.3 19 1.6 25 2.4 6 1.4 20 2.5 21 2.3 18 2.0 7 1.1 15 1.9
学外 490 12.1 307 11.2 183 14.4 411 12.8 78 9.6 158 11.9 160 13.3 137 13.0 34 7.7 93 11.6 132 14.7 133 14.9 80 12.6 52 6.6
自宅 689 17.1 468 17.0 221 17.3 542 16.9 146 17.9 236 17.8 217 18.1 177 16.8 56 12.7 165 20.6 141 15.7 177 19.9 124 19.6 80 10.1
その他 146 3.6 102 3.7 44 3.5 105 3.3 41 5.0 49 3.7 40 3.3 46 4.4 11 2.5 35 4.4 36 4.0 42 4.7 23 3.6 10 1.3

3871 100.0 2628 100.0 1238 100.0 3079 100.0 780 100.0 1260 100.0 1144 100.0 1022 100.0 433 100.0 767 100.0 873 100.0 857 100.0 612 100.0 745 100.0
とくになし 649 16.8 518 19.7 131 10.6 457 14.8 190 24.4 250 19.8 187 16.3 139 13.6 71 16.4 143 18.6 167 19.1 131 15.3 71 11.6 132 17.7
教室（机・椅子・視聴覚機器） 668 17.3 455 17.3 212 17.1 528 17.1 135 17.3 213 16.9 221 19.3 168 16.4 63 14.5 135 17.6 134 15.3 174 20.3 116 19.0 105 14.1
実験室・ゼミ室 139 3.6 100 3.8 37 3.0 119 3.9 18 2.3 19 1.5 27 2.4 35 3.4 57 13.2 10 1.3 13 1.5 41 4.8 10 1.6 64 8.6
学内休憩スペース・自由学習コーナー 436 11.3 263 10.0 173 14.0 354 11.5 81 10.4 133 10.6 127 11.1 137 13.4 38 8.8 71 9.3 112 12.8 81 9.5 81 13.2 89 11.9
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 219 5.7 155 5.9 64 5.2 176 5.7 43 5.5 59 4.7 70 6.1 64 6.3 25 5.8 46 6.0 48 5.5 25 2.9 43 7.0 56 7.5
図書館 362 9.4 244 9.3 117 9.5 285 9.3 76 9.7 106 8.4 91 8.0 125 12.2 39 9.0 82 10.7 63 7.2 83 9.7 68 11.1 65 8.7
キャリア情報室 35 0.9 23 0.9 12 1.0 26 0.8 9 1.2 8 0.6 9 0.8 14 1.4 4 0.9 7 0.9 8 0.9 7 0.8 7 1.1 6 0.8
生協食堂・学食 845 21.8 578 22.0 266 21.5 726 23.6 118 15.1 248 19.7 245 21.4 253 24.8 98 22.6 152 19.8 214 24.5 134 15.6 122 19.9 222 29.8
生協購買部・書籍部 323 8.3 217 8.3 105 8.5 248 8.1 75 9.6 95 7.5 96 8.4 86 8.4 46 10.6 60 7.8 51 5.8 60 7.0 55 9.0 97 13.0
体育施設（グラウンド・トレーニング
ルーム等）

213 5.5
176 6.7 37 3.0 151 4.9 60 7.7 80 6.3 60 5.2 48 4.7 24 5.5 47 6.1 48 5.5 61 7.1 25 4.1 32 4.3

文化棟・部室 236 6.1 138 5.3 98 7.9 198 6.4 36 4.6 82 6.5 80 7.0 56 5.5 16 3.7 36 4.7 76 8.7 58 6.8 45 7.4 21 2.8
体育棟・部室 193 5.0 145 5.5 48 3.9 153 5.0 39 5.0 68 5.4 61 5.3 42 4.1 22 5.1 45 5.9 47 5.4 47 5.5 25 4.1 28 3.8
駐輪場 138 3.6 112 4.3 26 2.1 110 3.6 28 3.6 43 3.4 36 3.1 42 4.1 17 3.9 35 4.6 30 3.4 27 3.2 17 2.8 29 3.9
トイレ 778 20.1 559 21.3 219 17.7 648 21.0 128 16.4 284 22.5 209 18.3 217 21.2 68 15.7 164 21.4 159 18.2 160 18.7 136 22.2 157 21.1
夏場の冷房環境 1351 34.9 774 29.5 576 46.5 1096 35.6 251 32.2 444 35.2 395 34.5 375 36.7 135 31.2 262 34.2 247 28.3 408 47.6 260 42.5 170 22.8
冬場の暖房環境 805 20.8 396 15.1 408 33.0 656 21.3 148 19.0 274 21.7 244 21.3 222 21.7 63 14.5 136 17.7 173 19.8 190 22.2 184 30.1 119 16.0
掲示板 29 0.7 24 0.9 5 0.4 23 0.7 6 0.8 11 0.9 7 0.6 11 1.1 7 0.9 6 0.7 4 0.5 5 0.8 7 0.9
学内LAN環境 823 21.3 527 20.1 295 23.8 675 21.9 146 18.7 215 17.1 259 22.6 248 24.3 99 22.9 149 19.4 221 25.3 174 20.3 142 23.2 132 17.7
大学施設全体のバリアフリーの充実 14 0.4 8 0.3 6 0.5 9 0.3 5 0.6 2 0.2 3 0.3 6 0.6 2 0.5 4 0.5 1 0.1 4 0.5 3 0.5 2 0.3
その他 123 3.2 80 3.0 43 3.5 104 3.4 19 2.4 39 3.1 36 3.1 35 3.4 12 2.8 22 2.9 31 3.6 22 2.6 21 3.4 26 3.5

3964 100.0 2700 100.0 1259 100.0 3152 100.0 800 100.0 1298 100.0 1171 100.0 1043 100.0 440 100.0 790 100.0 889 100.0 873 100.0 625 100.0 770 100.0
なし 1934 48.8 1302 48.2 631 50.1 1542 48.9 384 48.0 697 53.7 577 49.3 455 43.6 194 44.1 394 49.9 508 57.1 440 50.4 197 31.5 383 49.7
30分未満 1097 27.7 725 26.9 371 29.5 880 27.9 215 26.9 311 24.0 345 29.5 307 29.4 133 30.2 214 27.1 223 25.1 236 27.0 223 35.7 198 25.7
30分～1時間未満 651 16.4 462 17.1 188 14.9 514 16.3 135 16.9 205 15.8 169 14.4 199 19.1 78 17.7 125 15.8 118 13.3 140 16.0 143 22.9 124 16.1
1時間以上 282 7.1 211 7.8 69 5.5 216 6.9 66 8.3 85 6.5 80 6.8 82 7.9 35 8.0 57 7.2 40 4.5 57 6.5 62 9.9 65 8.4

（再掲）30分以上 23.5 24.9 20.4 23.2 25.1 22.3 21.3 26.9 25.7 23.0 17.8 22.6 32.8 24.5

3966 100.0 2699 100.0 1262 100.0 3156 100.0 798 100.0 1299 100.0 1173 100.0 1043 100.0 439 100.0 791 100.0 889 100.0 874 100.0 625 100.0 770 100.0
非常に好き 713 18.0 402 14.9 308 24.4 567 18.0 146 18.3 222 17.1 219 18.7 199 19.1 73 16.6 122 15.4 121 13.6 182 20.8 152 24.3 135 17.5
まあ好き 2047 51.6 1401 51.9 644 51.0 1627 51.6 413 51.8 690 53.1 600 51.2 512 49.1 238 54.2 393 49.7 455 51.2 456 52.2 344 55.0 390 50.6
あまり好きではない 994 25.1 740 27.4 254 20.1 799 25.3 190 23.8 313 24.1 285 24.3 278 26.7 113 25.7 224 28.3 260 29.2 188 21.5 112 17.9 205 26.6
非常に嫌い 212 5.3 156 5.8 56 4.4 163 5.2 49 6.1 74 5.7 69 5.9 54 5.2 15 3.4 52 6.6 53 6.0 48 5.5 17 2.7 40 5.2

3960 100.0 2695 100.0 1260 100.0 3149 100.0 799 100.0 1299 100.0 1171 100.0 1041 100.0 437 100.0 787 100.0 888 100.0 873 100.0 627 100.0 768 100.0
まったく読まない 2307 58.3 1494 55.4 811 64.4 1829 58.1 473 59.2 807 62.1 731 62.4 535 51.4 227 51.9 422 53.6 541 60.9 488 55.9 362 57.7 485 63.2
週に1回程度 931 23.5 659 24.5 272 21.6 734 23.3 193 24.2 304 23.4 256 21.9 261 25.1 106 24.3 226 28.7 197 22.2 205 23.5 140 22.3 158 20.6
週に2，3回 353 8.9 259 9.6 94 7.5 287 9.1 66 8.3 100 7.7 100 8.5 101 9.7 52 11.9 76 9.7 67 7.5 89 10.2 56 8.9 64 8.3
週に4，5回 135 3.4 102 3.8 32 2.5 113 3.6 22 2.8 36 2.8 36 3.1 46 4.4 17 3.9 22 2.8 38 4.3 39 4.5 20 3.2 16 2.1
毎日・ほぼ毎日 234 5.9 181 6.7 51 4.0 186 5.9 45 5.6 52 4.0 48 4.1 98 9.4 35 8.0 41 5.2 45 5.1 52 6.0 49 7.8 45 5.9

（再掲）週に2，3回以上 18.2 20.1 14.0 18.6 16.6 14.5 15.7 23.5 23.8 17.7 16.9 20.6 19.9 16.3

3947 100.0 2684 100.0 1258 100.0 3138 100.0 798 100.0 1295 100.0 1167 100.0 1040 100.0 434 100.0 789 100.0 882 100.0 870 100.0 626 100.0 764 100.0
個人用で所有している 3069 77.8 2118 78.9 948 75.4 2468 78.6 592 74.2 980 75.7 902 77.3 820 78.8 360 82.9 604 76.6 746 84.6 635 73.0 483 77.2 588 77.0
共有で所有している 569 14.4 341 12.7 226 18.0 453 14.4 114 14.3 192 14.8 176 15.1 152 14.6 46 10.6 121 15.3 78 8.8 154 17.7 103 16.5 110 14.4
所有していない 309 7.8 225 8.4 84 6.7 217 6.9 92 11.5 123 9.5 89 7.6 68 6.5 28 6.5 64 8.1 58 6.6 81 9.3 40 6.4 66 8.6

紙の新聞を読む機会

読書は好きか

大学内で最も充実・改善
を望む施設・設備・環境
【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授
業の間の空き時間に利用
する主な施設【3つ以内
回答可】

図書館への強い要望【複
数回答可】

大学入学後に本を借りた
経験の有無

1日の読書時間（漫画は
除く）

パソコンの所有状況
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3850 100.0 2592 100.0 1253 100.0 3058 100.0 780 100.0 1255 100.0 1138 100.0 1026 100.0 419 100.0 771 100.0 857 100.0 859 100.0 626 100.0 720 100.0
一度も借りたことがない 1759 45.7 1276 49.2 480 38.3 1457 47.6 298 38.2 787 62.7 528 46.4 329 32.1 112 26.7 254 32.9 602 70.2 426 49.6 21 3.4 447 62.1
年に数回程度借りている 1571 40.8 1023 39.5 547 43.7 1201 39.3 363 46.5 323 25.7 466 40.9 540 52.6 234 55.8 421 54.6 205 23.9 349 40.6 361 57.7 227 31.5
月に1回程度借りている 324 8.4 189 7.3 135 10.8 241 7.9 83 10.6 90 7.2 95 8.3 96 9.4 42 10.0 71 9.2 25 2.9 54 6.3 149 23.8 25 3.5
それ以上借りている 196 5.1 104 4.0 91 7.3 159 5.2 36 4.6 55 4.4 49 4.3 61 5.9 31 7.4 25 3.2 25 2.9 30 3.5 95 15.2 21 2.9

（再掲）月に1回程度以上 13.5 11.3 18.0 13.1 15.3 11.6 12.7 15.3 17.4 12.5 5.8 9.8 39.0 6.4

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
専門書（学問的な専門性が高い本）の充 711 17.6 470 17.1 238 18.7 550 17.2 158 19.4 181 13.7 183 15.2 203 19.2 143 32.4 124 15.5 96 10.7 152 17.1 153 24.2 180 22.8
それ以外の一般書の充実 531 13.2 328 11.9 201 15.8 431 13.5 98 12.0 185 14.0 151 12.6 128 12.1 66 15.0 98 12.2 90 10.0 132 14.8 118 18.6 92 11.6
雑誌の充実 370 9.2 232 8.4 137 10.7 296 9.2 73 8.9 109 8.2 122 10.2 100 9.5 38 8.6 80 10.0 91 10.1 74 8.3 58 9.2 66 8.3
DVD等の充実 354 8.8 197 7.2 157 12.3 294 9.2 60 7.4 134 10.1 111 9.2 73 6.9 35 7.9 69 8.6 87 9.7 83 9.3 60 9.5 53 6.7
視聴覚機器の改善 71 1.8 47 1.7 24 1.9 60 1.9 11 1.3 23 1.7 24 2.0 17 1.6 7 1.6 9 1.1 17 1.9 14 1.6 21 3.3 10 1.3
検索用PCの改善 241 6.0 173 6.3 67 5.3 183 5.7 57 7.0 74 5.6 78 6.5 57 5.4 30 6.8 50 6.2 44 4.9 57 6.4 59 9.3 31 3.9
個人学習エリア拡充 736 18.2 438 15.9 297 23.3 607 18.9 127 15.6 214 16.2 216 18.0 247 23.4 57 12.9 145 18.1 151 16.8 201 22.6 129 20.4 109 13.8
グループ学習エリア拡充 186 4.6 110 4.0 75 5.9 166 5.2 20 2.5 57 4.3 63 5.2 49 4.6 17 3.9 33 4.1 49 5.5 39 4.4 26 4.1 39 4.9
静音な環境の保持 330 8.2 200 7.3 129 10.1 259 8.1 70 8.6 91 6.9 96 8.0 114 10.8 29 6.6 62 7.7 56 6.2 103 11.6 65 10.3 41 5.2
開館時間の延長 284 7.0 177 6.4 107 8.4 220 6.9 64 7.8 71 5.4 82 6.8 102 9.7 29 6.6 47 5.9 45 5.0 68 7.6 63 10.0 59 7.5
セキュリティ強化（入館管理・保安） 42 1.0 30 1.1 12 0.9 34 1.1 8 1.0 11 0.8 10 0.8 16 1.5 5 1.1 10 1.2 8 0.9 9 1.0 7 1.1 8 1.0
学内LAN環境の改善 584 14.5 378 13.7 203 15.9 496 15.5 87 10.7 153 11.6 182 15.2 177 16.8 71 16.1 105 13.1 137 15.2 124 13.9 123 19.4 91 11.5
空調環境（暑さ・寒さ）の改善 599 14.9 367 13.3 232 18.2 497 15.5 101 12.4 177 13.4 172 14.3 183 17.3 67 15.2 114 14.2 110 12.2 167 18.7 125 19.7 82 10.4
サービスカウンター（本館2階・工学部図
書室）対応の改善

32 0.8
21 0.8 9 0.7 30 0.9 2 0.2 5 0.4 10 0.8 10 0.9 7 1.6 5 0.6 3 0.3 3 0.3 8 1.3 13 1.6

サポートデスク（本館4階）対応の改善 22 0.5 21 0.8 1 0.1 20 0.6 2 0.2 5 0.4 7 0.6 10 0.9 4 0.5 10 1.1 5 0.6 1 0.2 2 0.3
貸出用タブレット・PC等の利用手続きの
改善

102 2.5
64 2.3 38 3.0 82 2.6 19 2.3 27 2.0 38 3.2 26 2.5 10 2.3 20 2.5 25 2.8 16 1.8 22 3.5 18 2.3

書籍の並べ方・配置・配架の改善 131 3.2 71 2.6 59 4.6 103 3.2 28 3.4 32 2.4 41 3.4 48 4.5 10 2.3 30 3.7 16 1.8 23 2.6 44 7.0 18 2.3
MyLibrary（Web）の機能向上 67 1.7 38 1.4 28 2.2 54 1.7 13 1.6 22 1.7 18 1.5 20 1.9 7 1.6 9 1.1 13 1.4 14 1.6 22 3.5 9 1.1
情報リテラシー支援の充実（著作権違反
の範囲や検索情報等図書館活用方法）

19 0.5
14 0.5 5 0.4 17 0.5 2 0.2 7 0.5 5 0.4 6 0.6 1 0.2 4 0.5 5 0.6 4 0.4 4 0.6 2 0.3

館内案内表示の改善 37 0.9 17 0.6 20 1.6 29 0.9 8 1.0 14 1.1 11 0.9 11 1.0 1 0.2 5 0.6 8 0.9 8 0.9 10 1.6 6 0.8
バリアフリーの充実 35 0.9 25 0.9 10 0.8 25 0.8 9 1.1 11 0.8 13 1.1 5 0.5 5 1.1 10 1.2 8 0.9 8 0.9 6 0.9 2 0.3
その他 104 2.6 72 2.6 32 2.5 80 2.5 24 2.9 41 3.1 26 2.2 28 2.7 8 1.8 19 2.4 25 2.8 25 2.8 19 3.0 16 2.0

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
学食 2412 59.8 1607 58.4 801 62.8 2005 62.6 398 48.8 781 59.0 701 58.4 630 59.7 291 66.0 443 55.3 597 66.4 511 57.4 366 57.8 482 60.9
文化棟・部室 653 16.2 407 14.8 246 19.3 561 17.5 90 11.0 225 17.0 211 17.6 165 15.6 50 11.3 123 15.4 170 18.9 158 17.7 131 20.7 70 8.8
体育棟・部室 193 4.8 150 5.5 43 3.4 157 4.9 35 4.3 72 5.4 62 5.2 38 3.6 21 4.8 49 6.1 47 5.2 41 4.6 26 4.1 30 3.8
生協書店・売店 1085 26.9 753 27.4 332 26.0 781 24.4 300 36.8 416 31.4 322 26.8 233 22.1 111 25.2 220 27.5 219 24.4 244 27.4 172 27.2 226 28.6
空き教室・ゼミ室 594 14.7 375 13.6 217 17.0 538 16.8 54 6.6 117 8.8 145 12.1 189 17.9 141 32.0 71 8.9 83 9.2 99 11.1 110 17.4 226 28.6
学内休憩スペース・自由学習コーナー 840 20.8 515 18.7 324 25.4 683 21.3 152 18.6 279 21.1 221 18.4 233 22.1 105 23.8 129 16.1 197 21.9 159 17.8 160 25.3 190 24.0
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 726 18.0 485 17.6 240 18.8 606 18.9 119 14.6 200 15.1 227 18.9 220 20.9 78 17.7 143 17.9 191 21.2 84 9.4 148 23.4 157 19.8
コスモス 81 2.0 68 2.5 13 1.0 77 2.4 4 0.5 31 2.3 19 1.6 25 2.4 6 1.4 20 2.5 21 2.3 18 2.0 7 1.1 15 1.9
学外 490 12.1 307 11.2 183 14.4 411 12.8 78 9.6 158 11.9 160 13.3 137 13.0 34 7.7 93 11.6 132 14.7 133 14.9 80 12.6 52 6.6
自宅 689 17.1 468 17.0 221 17.3 542 16.9 146 17.9 236 17.8 217 18.1 177 16.8 56 12.7 165 20.6 141 15.7 177 19.9 124 19.6 80 10.1
その他 146 3.6 102 3.7 44 3.5 105 3.3 41 5.0 49 3.7 40 3.3 46 4.4 11 2.5 35 4.4 36 4.0 42 4.7 23 3.6 10 1.3

3871 100.0 2628 100.0 1238 100.0 3079 100.0 780 100.0 1260 100.0 1144 100.0 1022 100.0 433 100.0 767 100.0 873 100.0 857 100.0 612 100.0 745 100.0
とくになし 649 16.8 518 19.7 131 10.6 457 14.8 190 24.4 250 19.8 187 16.3 139 13.6 71 16.4 143 18.6 167 19.1 131 15.3 71 11.6 132 17.7
教室（机・椅子・視聴覚機器） 668 17.3 455 17.3 212 17.1 528 17.1 135 17.3 213 16.9 221 19.3 168 16.4 63 14.5 135 17.6 134 15.3 174 20.3 116 19.0 105 14.1
実験室・ゼミ室 139 3.6 100 3.8 37 3.0 119 3.9 18 2.3 19 1.5 27 2.4 35 3.4 57 13.2 10 1.3 13 1.5 41 4.8 10 1.6 64 8.6
学内休憩スペース・自由学習コーナー 436 11.3 263 10.0 173 14.0 354 11.5 81 10.4 133 10.6 127 11.1 137 13.4 38 8.8 71 9.3 112 12.8 81 9.5 81 13.2 89 11.9
教育用コンピュータ実習室・計算機実習 219 5.7 155 5.9 64 5.2 176 5.7 43 5.5 59 4.7 70 6.1 64 6.3 25 5.8 46 6.0 48 5.5 25 2.9 43 7.0 56 7.5
図書館 362 9.4 244 9.3 117 9.5 285 9.3 76 9.7 106 8.4 91 8.0 125 12.2 39 9.0 82 10.7 63 7.2 83 9.7 68 11.1 65 8.7
キャリア情報室 35 0.9 23 0.9 12 1.0 26 0.8 9 1.2 8 0.6 9 0.8 14 1.4 4 0.9 7 0.9 8 0.9 7 0.8 7 1.1 6 0.8
生協食堂・学食 845 21.8 578 22.0 266 21.5 726 23.6 118 15.1 248 19.7 245 21.4 253 24.8 98 22.6 152 19.8 214 24.5 134 15.6 122 19.9 222 29.8
生協購買部・書籍部 323 8.3 217 8.3 105 8.5 248 8.1 75 9.6 95 7.5 96 8.4 86 8.4 46 10.6 60 7.8 51 5.8 60 7.0 55 9.0 97 13.0
体育施設（グラウンド・トレーニング
ルーム等）

213 5.5
176 6.7 37 3.0 151 4.9 60 7.7 80 6.3 60 5.2 48 4.7 24 5.5 47 6.1 48 5.5 61 7.1 25 4.1 32 4.3

文化棟・部室 236 6.1 138 5.3 98 7.9 198 6.4 36 4.6 82 6.5 80 7.0 56 5.5 16 3.7 36 4.7 76 8.7 58 6.8 45 7.4 21 2.8
体育棟・部室 193 5.0 145 5.5 48 3.9 153 5.0 39 5.0 68 5.4 61 5.3 42 4.1 22 5.1 45 5.9 47 5.4 47 5.5 25 4.1 28 3.8
駐輪場 138 3.6 112 4.3 26 2.1 110 3.6 28 3.6 43 3.4 36 3.1 42 4.1 17 3.9 35 4.6 30 3.4 27 3.2 17 2.8 29 3.9
トイレ 778 20.1 559 21.3 219 17.7 648 21.0 128 16.4 284 22.5 209 18.3 217 21.2 68 15.7 164 21.4 159 18.2 160 18.7 136 22.2 157 21.1
夏場の冷房環境 1351 34.9 774 29.5 576 46.5 1096 35.6 251 32.2 444 35.2 395 34.5 375 36.7 135 31.2 262 34.2 247 28.3 408 47.6 260 42.5 170 22.8
冬場の暖房環境 805 20.8 396 15.1 408 33.0 656 21.3 148 19.0 274 21.7 244 21.3 222 21.7 63 14.5 136 17.7 173 19.8 190 22.2 184 30.1 119 16.0
掲示板 29 0.7 24 0.9 5 0.4 23 0.7 6 0.8 11 0.9 7 0.6 11 1.1 7 0.9 6 0.7 4 0.5 5 0.8 7 0.9
学内LAN環境 823 21.3 527 20.1 295 23.8 675 21.9 146 18.7 215 17.1 259 22.6 248 24.3 99 22.9 149 19.4 221 25.3 174 20.3 142 23.2 132 17.7
大学施設全体のバリアフリーの充実 14 0.4 8 0.3 6 0.5 9 0.3 5 0.6 2 0.2 3 0.3 6 0.6 2 0.5 4 0.5 1 0.1 4 0.5 3 0.5 2 0.3
その他 123 3.2 80 3.0 43 3.5 104 3.4 19 2.4 39 3.1 36 3.1 35 3.4 12 2.8 22 2.9 31 3.6 22 2.6 21 3.4 26 3.5

3964 100.0 2700 100.0 1259 100.0 3152 100.0 800 100.0 1298 100.0 1171 100.0 1043 100.0 440 100.0 790 100.0 889 100.0 873 100.0 625 100.0 770 100.0
なし 1934 48.8 1302 48.2 631 50.1 1542 48.9 384 48.0 697 53.7 577 49.3 455 43.6 194 44.1 394 49.9 508 57.1 440 50.4 197 31.5 383 49.7
30分未満 1097 27.7 725 26.9 371 29.5 880 27.9 215 26.9 311 24.0 345 29.5 307 29.4 133 30.2 214 27.1 223 25.1 236 27.0 223 35.7 198 25.7
30分～1時間未満 651 16.4 462 17.1 188 14.9 514 16.3 135 16.9 205 15.8 169 14.4 199 19.1 78 17.7 125 15.8 118 13.3 140 16.0 143 22.9 124 16.1
1時間以上 282 7.1 211 7.8 69 5.5 216 6.9 66 8.3 85 6.5 80 6.8 82 7.9 35 8.0 57 7.2 40 4.5 57 6.5 62 9.9 65 8.4

（再掲）30分以上 23.5 24.9 20.4 23.2 25.1 22.3 21.3 26.9 25.7 23.0 17.8 22.6 32.8 24.5

3966 100.0 2699 100.0 1262 100.0 3156 100.0 798 100.0 1299 100.0 1173 100.0 1043 100.0 439 100.0 791 100.0 889 100.0 874 100.0 625 100.0 770 100.0
非常に好き 713 18.0 402 14.9 308 24.4 567 18.0 146 18.3 222 17.1 219 18.7 199 19.1 73 16.6 122 15.4 121 13.6 182 20.8 152 24.3 135 17.5
まあ好き 2047 51.6 1401 51.9 644 51.0 1627 51.6 413 51.8 690 53.1 600 51.2 512 49.1 238 54.2 393 49.7 455 51.2 456 52.2 344 55.0 390 50.6
あまり好きではない 994 25.1 740 27.4 254 20.1 799 25.3 190 23.8 313 24.1 285 24.3 278 26.7 113 25.7 224 28.3 260 29.2 188 21.5 112 17.9 205 26.6
非常に嫌い 212 5.3 156 5.8 56 4.4 163 5.2 49 6.1 74 5.7 69 5.9 54 5.2 15 3.4 52 6.6 53 6.0 48 5.5 17 2.7 40 5.2

3960 100.0 2695 100.0 1260 100.0 3149 100.0 799 100.0 1299 100.0 1171 100.0 1041 100.0 437 100.0 787 100.0 888 100.0 873 100.0 627 100.0 768 100.0
まったく読まない 2307 58.3 1494 55.4 811 64.4 1829 58.1 473 59.2 807 62.1 731 62.4 535 51.4 227 51.9 422 53.6 541 60.9 488 55.9 362 57.7 485 63.2
週に1回程度 931 23.5 659 24.5 272 21.6 734 23.3 193 24.2 304 23.4 256 21.9 261 25.1 106 24.3 226 28.7 197 22.2 205 23.5 140 22.3 158 20.6
週に2，3回 353 8.9 259 9.6 94 7.5 287 9.1 66 8.3 100 7.7 100 8.5 101 9.7 52 11.9 76 9.7 67 7.5 89 10.2 56 8.9 64 8.3
週に4，5回 135 3.4 102 3.8 32 2.5 113 3.6 22 2.8 36 2.8 36 3.1 46 4.4 17 3.9 22 2.8 38 4.3 39 4.5 20 3.2 16 2.1
毎日・ほぼ毎日 234 5.9 181 6.7 51 4.0 186 5.9 45 5.6 52 4.0 48 4.1 98 9.4 35 8.0 41 5.2 45 5.1 52 6.0 49 7.8 45 5.9

（再掲）週に2，3回以上 18.2 20.1 14.0 18.6 16.6 14.5 15.7 23.5 23.8 17.7 16.9 20.6 19.9 16.3

3947 100.0 2684 100.0 1258 100.0 3138 100.0 798 100.0 1295 100.0 1167 100.0 1040 100.0 434 100.0 789 100.0 882 100.0 870 100.0 626 100.0 764 100.0
個人用で所有している 3069 77.8 2118 78.9 948 75.4 2468 78.6 592 74.2 980 75.7 902 77.3 820 78.8 360 82.9 604 76.6 746 84.6 635 73.0 483 77.2 588 77.0
共有で所有している 569 14.4 341 12.7 226 18.0 453 14.4 114 14.3 192 14.8 176 15.1 152 14.6 46 10.6 121 15.3 78 8.8 154 17.7 103 16.5 110 14.4
所有していない 309 7.8 225 8.4 84 6.7 217 6.9 92 11.5 123 9.5 89 7.6 68 6.5 28 6.5 64 8.1 58 6.6 81 9.3 40 6.4 66 8.6

紙の新聞を読む機会

読書は好きか

大学内で最も充実・改善
を望む施設・設備・環境
【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授
業の間の空き時間に利用
する主な施設【3つ以内
回答可】

図書館への強い要望【複
数回答可】

大学入学後に本を借りた
経験の有無

1日の読書時間（漫画は
除く）

パソコンの所有状況
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3927 100.0 2678 100.0 1244 100.0 3125 100.0 790 100.0 1288 100.0 1159 100.0 1035 100.0 433 100.0 784 100.0 883 100.0 865 100.0 617 100.0 761 100.0
1.134いないてっ持をホマス 31 1.2 12 1.0 35 1.1 8 1.0 13 1.0 11 0.9 12 1.2 7 1.6 5 0.6 4 0.5 11 1.3 8 1.3 15 2.0
7.092いなわ使どんとほ 27 1.0 2 0.2 25 0.8 4 0.5 5 0.4 8 0.7 11 1.1 5 1.2 3 0.4 4 0.5 9 1.0 2 0.3 11 1.4
7.072満未分03 20 0.7 7 0.6 21 0.7 6 0.8 4 0.3 9 0.8 12 1.2 2 0.5 5 0.6 4 0.5 5 0.6 3 0.5 10 1.3
5.289満未間時1～分03 76 2.8 21 1.7 69 2.2 29 3.7 42 3.3 24 2.1 20 1.9 12 2.8 21 2.7 17 1.9 23 2.7 16 2.6 21 2.8

1～2時間未満 396 10.1 291 10.9 105 8.4 322 10.3 71 9.0 132 10.2 110 9.5 103 10.0 48 11.1 90 11.5 80 9.1 90 10.4 56 9.1 78 10.2
2～3時間未満 1098 28.0 799 29.8 298 24.0 872 27.9 222 28.1 382 29.7 294 25.4 283 27.3 136 31.4 252 32.1 228 25.8 232 26.8 165 26.7 214 28.1
3～5時間未満 1307 33.3 850 31.7 455 36.6 1044 33.4 258 32.7 445 34.5 390 33.6 358 34.6 111 25.6 245 31.3 312 35.3 299 34.6 222 36.0 224 29.4
5～7時間未満 558 14.2 341 12.7 217 17.4 444 14.2 114 14.4 158 12.3 204 17.6 132 12.8 62 14.3 102 13.0 145 16.4 122 14.1 89 14.4 99 13.0
7時間以上 371 9.4 243 9.1 127 10.2 293 9.4 78 9.9 107 8.3 109 9.4 104 10.0 50 11.5 61 7.8 89 10.1 74 8.6 56 9.1 89 11.7

（再掲）5時間以上 23.6 21.8 27.7 23.6 24.3 20.6 27.0 22.8 25.9 20.8 26.5 22.7 23.5 24.7

3903 100.0 2661 100.0 1237 100.0 3106 100.0 785 100.0 1281 100.0 1153 100.0 1027 100.0 430 100.0 780 100.0 879 100.0 859 100.0 613 100.0 755 100.0
スマホを持っていない（追加） 43 1.1 31 1.2 12 1.0 35 1.1 8 1.0 13 1.0 11 1.0 12 1.2 7 1.6 5 0.6 4 0.5 11 1.3 8 1.3 15 2.0
ほとんど使わない 36 0.9 31 1.2 5 0.4 30 1.0 6 0.8 9 0.7 11 1.0 10 1.0 6 1.4 6 0.8 7 0.8 8 0.9 5 0.8 10 1.3
30分未満 39 1.0 30 1.1 9 0.7 32 1.0 7 0.9 10 0.8 11 1.0 13 1.3 5 1.2 3 0.4 4 0.5 9 1.0 4 0.7 19 2.5
30分～1時間未満 84 2.2 67 2.5 17 1.4 58 1.9 26 3.3 26 2.0 16 1.4 33 3.2 9 2.1 16 2.1 15 1.7 23 2.7 10 1.6 20 2.6
1～2時間未満 317 8.1 241 9.1 75 6.1 254 8.2 60 7.6 99 7.7 96 8.3 71 6.9 49 11.4 69 8.8 64 7.3 70 8.1 40 6.5 73 9.7
2～3時間未満 672 17.2 499 18.8 172 13.9 533 17.2 136 17.3 226 17.6 176 15.3 185 18.0 83 19.3 150 19.2 137 15.6 144 16.8 101 16.5 136 18.0
3～5時間未満 1174 30.1 782 29.4 391 31.6 952 30.7 217 27.6 409 31.9 333 28.9 312 30.4 116 27.0 261 33.5 265 30.1 261 30.4 191 31.2 191 25.3
5～7時間未満 895 22.9 574 21.6 319 25.8 702 22.6 192 24.5 289 22.6 290 25.2 233 22.7 83 19.3 160 20.5 223 25.4 200 23.3 158 25.8 151 20.0
7時間以上 643 16.5 406 15.3 237 19.2 510 16.4 133 16.9 200 15.6 209 18.1 158 15.4 72 16.7 110 14.1 160 18.2 133 15.5 96 15.7 140 18.5

（再掲）5時間以上 39.4 36.8 44.9 39.0 41.4 38.2 43.3 38.1 36.0 34.6 43.6 38.8 41.4 38.5

3951 100.0 2688 100.0 1258 100.0 3139 100.0 800 100.0 1299 100.0 1168 100.0 1037 100.0 435 100.0 790 100.0 889 100.0 872 100.0 619 100.0 764 100.0
ゲーム 2171 54.9 1585 59.0 583 46.3 1717 54.7 447 55.9 723 55.7 618 52.9 575 55.4 250 57.5 417 52.8 477 53.7 441 50.6 331 53.5 492 64.4
ネットサーフィン 1928 48.8 1307 48.6 618 49.1 1543 49.2 377 47.1 581 44.7 568 48.6 541 52.2 232 53.3 346 43.8 426 47.9 426 48.9 320 51.7 403 52.7
動画の視聴 2516 63.7 1774 66.0 740 58.8 1983 63.2 526 65.8 880 67.7 749 64.1 628 60.6 251 57.7 522 66.1 585 65.8 555 63.6 385 62.2 458 59.9
SNS（メール・LINE・FBなど） 3147 79.7 2017 75.0 1127 89.6 2499 79.6 641 80.1 1060 81.6 938 80.3 807 77.8 335 77.0 620 78.5 767 86.3 687 78.8 516 83.4 544 71.2
通話 923 23.4 625 23.3 296 23.5 715 22.8 206 25.8 312 24.0 256 21.9 238 23.0 113 26.0 192 24.3 207 23.3 189 21.7 149 24.1 178 23.3
学習目的（G-PLUSやGOALSなども含む） 1201 30.4 853 31.7 347 27.6 913 29.1 284 35.5 451 34.7 343 29.4 332 32.0 69 15.9 274 34.7 288 32.4 219 25.1 186 30.0 223 29.2
就職活動 356 9.0 249 9.3 107 8.5 293 9.3 61 7.6 10 0.8 24 2.1 256 24.7 64 14.7 66 8.4 80 9.0 51 5.8 79 12.8 77 10.1
その他 95 2.4 63 2.3 32 2.5 76 2.4 19 2.4 32 2.5 21 1.8 29 2.8 13 3.0 15 1.9 14 1.6 19 2.2 25 4.0 22 2.9

3946 100.0 2685 100.0 1256 100.0 3134 100.0 800 100.0 1294 100.0 1166 100.0 1037 100.0 437 100.0 787 100.0 886 100.0 869 100.0 624 100.0 764 100.0
ある 808 20.5 625 23.3 181 14.4 632 20.2 172 21.5 266 20.6 239 20.5 218 21.0 82 18.8 177 22.5 143 16.1 227 26.1 127 20.4 128 16.8
どちらかといえばある 1771 44.9 1178 43.9 591 47.1 1408 44.9 356 44.5 570 44.0 494 42.4 496 47.8 206 47.1 373 47.4 385 43.5 390 44.9 315 50.5 303 39.7
どちらかといえばない 938 23.8 595 22.2 343 27.3 750 23.9 187 23.4 305 23.6 316 27.1 218 21.0 95 21.7 180 22.9 240 27.1 169 19.4 129 20.7 215 28.1
ない 429 10.9 287 10.7 141 11.2 344 11.0 85 10.6 153 11.8 117 10.0 105 10.1 54 12.4 57 7.2 118 13.3 83 9.6 53 8.5 118 15.4

DI（ある計マイナスない計） 30.7 34.3 22.9 30.2 32.0 29.2 25.7 37.7 31.8 39.8 19.2 42.0 41.7 12.8

3965 100.0 2701 100.0 1259 100.0 3151 100.0 802 100.0 1299 100.0 1171 100.0 1043 100.0 440 100.0 791 100.0 888 100.0 873 100.0 626 100.0 770 100.0
所属している 2315 58.4 1540 57.0 774 61.5 1896 60.2 410 51.1 858 66.1 670 57.2 575 55.1 203 46.1 475 60.1 584 65.8 548 62.8 345 55.1 352 45.7
所属していない 1650 41.6 1161 43.0 485 38.5 1255 39.8 392 48.9 441 33.9 501 42.8 468 44.9 237 53.9 316 39.9 304 34.2 325 37.2 281 44.9 418 54.3

2305 100.0 1536 100.0 768 100.0 1889 100.0 407 100.0 853 100.0 667 100.0 573 100.0 203 100.0 472 100.0 583 100.0 544 100.0 344 100.0 351 100.0
2時間未満 973 42.2 607 39.5 366 47.7 811 42.9 159 39.1 350 41.0 251 37.6 254 44.3 113 55.7 179 37.9 252 43.2 227 41.7 150 43.6 158 45.0
2～4時間未満 446 19.3 309 20.1 137 17.8 355 18.8 90 22.1 172 20.2 129 19.3 116 20.2 29 14.3 97 20.6 110 18.9 107 19.7 64 18.6 66 18.8
4～6時間未満 266 11.5 184 12.0 82 10.7 226 12.0 38 9.3 106 12.4 75 11.2 64 11.2 21 10.3 56 11.9 64 11.0 70 12.9 39 11.3 36 10.3
6～8時間未満 161 7.0 100 6.5 60 7.8 133 7.0 28 6.9 62 7.3 54 8.1 35 6.1 8 3.9 33 7.0 41 7.0 32 5.9 32 9.3 23 6.6
8～10時間未満 115 5.0 82 5.3 33 4.3 94 5.0 20 4.9 36 4.2 36 5.4 34 5.9 8 3.9 23 4.9 28 4.8 30 5.5 15 4.4 19 5.4
10時間以上 344 14.9 254 16.5 90 11.7 270 14.3 72 17.7 127 14.9 122 18.3 70 12.2 24 11.8 84 17.8 88 15.1 78 14.3 44 12.8 49 14.0

3957 100.0 2694 100.0 1258 100.0 3145 100.0 801 100.0 1299 100.0 1168 100.0 1043 100.0 437 100.0 792 100.0 888 100.0 874 100.0 621 100.0 766 100.0
固定的なアルバイトをしている 2935 74.2 1936 71.9 996 79.2 2324 73.9 604 75.4 924 71.1 928 79.5 784 75.2 292 66.8 597 75.4 724 81.5 655 74.9 440 70.9 506 66.1
単発的なアルバイトをしている 317 8.0 237 8.8 79 6.3 239 7.6 76 9.5 119 9.2 75 6.4 69 6.6 54 12.4 66 8.3 64 7.2 64 7.3 50 8.1 73 9.5
固定的＋単発的 25 0.6 17 0.6 8 0.6 19 0.6 5 0.6 10 0.8 9 0.8 2 0.2 3 0.7 4 0.5 6 0.7 4 0.5 5 0.8 6 0.8
過去に（大学入学以降に）経験があるが
現在はしていない

387 9.8
289 10.7 97 7.7 316 10.0 71 8.9 78 6.0 98 8.4 144 13.8 66 15.1 72 9.1 56 6.3 85 9.7 72 11.6 100 13.1

大学入学以降、アルバイトの経験はない 293 7.4 215 8.0 78 6.2 247 7.9 45 5.6 168 12.9 58 5.0 44 4.2 22 5.0 53 6.7 38 4.3 66 7.6 54 8.7 81 10.6

3491 100.0 2363 100.0 1123 100.0 2759 100.0 722 100.0 1078 100.0 1061 100.0 954 100.0 389 100.0 711 100.0 823 100.0 773 100.0 527 100.0 642 100.0
10時間未満 507 14.5 355 15.0 152 13.5 443 16.1 61 8.4 131 12.2 147 13.9 161 16.9 67 17.2 101 14.2 84 10.2 108 14.0 86 16.3 125 19.5
10～15時間未満 716 20.5 462 19.6 253 22.5 610 22.1 104 14.4 242 22.4 205 19.3 201 21.1 67 17.2 119 16.7 170 20.7 176 22.8 110 20.9 138 21.5
15～20時間未満 984 28.2 651 27.5 332 29.6 819 29.7 164 22.7 311 28.8 309 29.1 265 27.8 97 24.9 208 29.3 248 30.1 202 26.1 140 26.6 182 28.3
20～25時間未満 680 19.5 472 20.0 208 18.5 505 18.3 172 23.8 222 20.6 221 20.8 163 17.1 72 18.5 137 19.3 178 21.6 159 20.6 94 17.8 112 17.4
25～30時間未満 336 9.6 226 9.6 108 9.6 233 8.4 103 14.3 92 8.5 95 9.0 101 10.6 46 11.8 79 11.1 86 10.4 69 8.9 49 9.3 51 7.9
30時間以上 268 7.7 197 8.3 70 6.2 149 5.4 118 16.3 80 7.4 84 7.9 63 6.6 40 10.3 67 9.4 57 6.9 59 7.6 48 9.1 34 5.3

（再掲）15時間以上 65.0 65.4 63.9 61.8 77.1 65.4 66.8 62.1 65.6 69.1 69.1 63.3 62.8 59.0
 20時間以上 36.8 37.9 34.4 32.1 54.4 36.5 37.7 34.3 40.6 39.8 39.0 37.1 36.2 30.7

3519 100.0 2382 100.0 1132 100.0 2776 100.0 733 100.0 1088 100.0 1064 100.0 959 100.0 399 100.0 712 100.0 831 100.0 782 100.0 535 100.0 646 100.0
3万円未満 423 12.0 304 12.8 119 10.5 370 13.3 51 7.0 123 11.3 112 10.5 131 13.7 56 14.0 63 8.8 78 9.4 95 12.1 75 14.0 111 17.2
3万円台 297 8.4 184 7.7 112 9.9 269 9.7 28 3.8 98 9.0 81 7.6 80 8.3 38 9.5 60 8.4 66 7.9 51 6.5 54 10.1 64 9.9
4万円台 376 10.7 231 9.7 145 12.8 332 12.0 42 5.7 126 11.6 107 10.1 108 11.3 34 8.5 72 10.1 91 11.0 74 9.5 71 13.3 67 10.4
5万円台 542 15.4 338 14.2 203 17.9 459 16.5 81 11.1 183 16.8 160 15.0 144 15.0 53 13.3 109 15.3 127 15.3 118 15.1 84 15.7 102 15.8
6万円台 525 14.9 358 15.0 167 14.8 416 15.0 109 14.9 169 15.5 167 15.7 136 14.2 53 13.3 104 14.6 134 16.1 134 17.1 60 11.2 93 14.4
7万円台 408 11.6 287 12.0 121 10.7 325 11.7 80 10.9 120 11.0 132 12.4 111 11.6 42 10.5 77 10.8 105 12.6 97 12.4 54 10.1 73 11.3
8万円台 439 12.5 310 13.0 127 11.2 296 10.7 143 19.5 120 11.0 146 13.7 125 13.0 48 12.0 100 14.0 106 12.8 98 12.5 69 12.9 66 10.2
9万円台 244 6.9 158 6.6 85 7.5 166 6.0 77 10.5 66 6.1 77 7.2 67 7.0 32 8.0 51 7.2 60 7.2 57 7.3 34 6.4 39 6.0
10万円以上 265 7.5 212 8.9 53 4.7 143 5.2 122 16.6 83 7.6 82 7.7 57 5.9 43 10.8 76 10.7 64 7.7 58 7.4 34 6.4 31 4.8

（再掲）8万円以上 26.9 28.5 23.4 21.8 46.7 24.7 28.7 26.0 30.8 31.9 27.7 27.2 25.6 21.1

平日におけるスマホの利
用状況・時間

休日におけるスマホの利
用状況・時間

普段の1週間あたりの勤
務時間

課外活動団体への所属

スマホの主な利用目的
【複数回答可】

普段の1ヶ月あたりの平
均的な収入（交通費は除
く）

アルバイトの実施状況
（社会人の就労を含む）

1週間あたりの合計活動
時間

国内外の政治・経済・社
会問題への関心の有無
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3927 100.0 2678 100.0 1244 100.0 3125 100.0 790 100.0 1288 100.0 1159 100.0 1035 100.0 433 100.0 784 100.0 883 100.0 865 100.0 617 100.0 761 100.0
1.134いないてっ持をホマス 31 1.2 12 1.0 35 1.1 8 1.0 13 1.0 11 0.9 12 1.2 7 1.6 5 0.6 4 0.5 11 1.3 8 1.3 15 2.0
7.092いなわ使どんとほ 27 1.0 2 0.2 25 0.8 4 0.5 5 0.4 8 0.7 11 1.1 5 1.2 3 0.4 4 0.5 9 1.0 2 0.3 11 1.4
7.072満未分03 20 0.7 7 0.6 21 0.7 6 0.8 4 0.3 9 0.8 12 1.2 2 0.5 5 0.6 4 0.5 5 0.6 3 0.5 10 1.3
5.289満未間時1～分03 76 2.8 21 1.7 69 2.2 29 3.7 42 3.3 24 2.1 20 1.9 12 2.8 21 2.7 17 1.9 23 2.7 16 2.6 21 2.8

1～2時間未満 396 10.1 291 10.9 105 8.4 322 10.3 71 9.0 132 10.2 110 9.5 103 10.0 48 11.1 90 11.5 80 9.1 90 10.4 56 9.1 78 10.2
2～3時間未満 1098 28.0 799 29.8 298 24.0 872 27.9 222 28.1 382 29.7 294 25.4 283 27.3 136 31.4 252 32.1 228 25.8 232 26.8 165 26.7 214 28.1
3～5時間未満 1307 33.3 850 31.7 455 36.6 1044 33.4 258 32.7 445 34.5 390 33.6 358 34.6 111 25.6 245 31.3 312 35.3 299 34.6 222 36.0 224 29.4
5～7時間未満 558 14.2 341 12.7 217 17.4 444 14.2 114 14.4 158 12.3 204 17.6 132 12.8 62 14.3 102 13.0 145 16.4 122 14.1 89 14.4 99 13.0
7時間以上 371 9.4 243 9.1 127 10.2 293 9.4 78 9.9 107 8.3 109 9.4 104 10.0 50 11.5 61 7.8 89 10.1 74 8.6 56 9.1 89 11.7

（再掲）5時間以上 23.6 21.8 27.7 23.6 24.3 20.6 27.0 22.8 25.9 20.8 26.5 22.7 23.5 24.7

3903 100.0 2661 100.0 1237 100.0 3106 100.0 785 100.0 1281 100.0 1153 100.0 1027 100.0 430 100.0 780 100.0 879 100.0 859 100.0 613 100.0 755 100.0
スマホを持っていない（追加） 43 1.1 31 1.2 12 1.0 35 1.1 8 1.0 13 1.0 11 1.0 12 1.2 7 1.6 5 0.6 4 0.5 11 1.3 8 1.3 15 2.0
ほとんど使わない 36 0.9 31 1.2 5 0.4 30 1.0 6 0.8 9 0.7 11 1.0 10 1.0 6 1.4 6 0.8 7 0.8 8 0.9 5 0.8 10 1.3
30分未満 39 1.0 30 1.1 9 0.7 32 1.0 7 0.9 10 0.8 11 1.0 13 1.3 5 1.2 3 0.4 4 0.5 9 1.0 4 0.7 19 2.5
30分～1時間未満 84 2.2 67 2.5 17 1.4 58 1.9 26 3.3 26 2.0 16 1.4 33 3.2 9 2.1 16 2.1 15 1.7 23 2.7 10 1.6 20 2.6
1～2時間未満 317 8.1 241 9.1 75 6.1 254 8.2 60 7.6 99 7.7 96 8.3 71 6.9 49 11.4 69 8.8 64 7.3 70 8.1 40 6.5 73 9.7
2～3時間未満 672 17.2 499 18.8 172 13.9 533 17.2 136 17.3 226 17.6 176 15.3 185 18.0 83 19.3 150 19.2 137 15.6 144 16.8 101 16.5 136 18.0
3～5時間未満 1174 30.1 782 29.4 391 31.6 952 30.7 217 27.6 409 31.9 333 28.9 312 30.4 116 27.0 261 33.5 265 30.1 261 30.4 191 31.2 191 25.3
5～7時間未満 895 22.9 574 21.6 319 25.8 702 22.6 192 24.5 289 22.6 290 25.2 233 22.7 83 19.3 160 20.5 223 25.4 200 23.3 158 25.8 151 20.0
7時間以上 643 16.5 406 15.3 237 19.2 510 16.4 133 16.9 200 15.6 209 18.1 158 15.4 72 16.7 110 14.1 160 18.2 133 15.5 96 15.7 140 18.5

（再掲）5時間以上 39.4 36.8 44.9 39.0 41.4 38.2 43.3 38.1 36.0 34.6 43.6 38.8 41.4 38.5

3951 100.0 2688 100.0 1258 100.0 3139 100.0 800 100.0 1299 100.0 1168 100.0 1037 100.0 435 100.0 790 100.0 889 100.0 872 100.0 619 100.0 764 100.0
ゲーム 2171 54.9 1585 59.0 583 46.3 1717 54.7 447 55.9 723 55.7 618 52.9 575 55.4 250 57.5 417 52.8 477 53.7 441 50.6 331 53.5 492 64.4
ネットサーフィン 1928 48.8 1307 48.6 618 49.1 1543 49.2 377 47.1 581 44.7 568 48.6 541 52.2 232 53.3 346 43.8 426 47.9 426 48.9 320 51.7 403 52.7
動画の視聴 2516 63.7 1774 66.0 740 58.8 1983 63.2 526 65.8 880 67.7 749 64.1 628 60.6 251 57.7 522 66.1 585 65.8 555 63.6 385 62.2 458 59.9
SNS（メール・LINE・FBなど） 3147 79.7 2017 75.0 1127 89.6 2499 79.6 641 80.1 1060 81.6 938 80.3 807 77.8 335 77.0 620 78.5 767 86.3 687 78.8 516 83.4 544 71.2
通話 923 23.4 625 23.3 296 23.5 715 22.8 206 25.8 312 24.0 256 21.9 238 23.0 113 26.0 192 24.3 207 23.3 189 21.7 149 24.1 178 23.3
学習目的（G-PLUSやGOALSなども含む） 1201 30.4 853 31.7 347 27.6 913 29.1 284 35.5 451 34.7 343 29.4 332 32.0 69 15.9 274 34.7 288 32.4 219 25.1 186 30.0 223 29.2
就職活動 356 9.0 249 9.3 107 8.5 293 9.3 61 7.6 10 0.8 24 2.1 256 24.7 64 14.7 66 8.4 80 9.0 51 5.8 79 12.8 77 10.1
その他 95 2.4 63 2.3 32 2.5 76 2.4 19 2.4 32 2.5 21 1.8 29 2.8 13 3.0 15 1.9 14 1.6 19 2.2 25 4.0 22 2.9

3946 100.0 2685 100.0 1256 100.0 3134 100.0 800 100.0 1294 100.0 1166 100.0 1037 100.0 437 100.0 787 100.0 886 100.0 869 100.0 624 100.0 764 100.0
ある 808 20.5 625 23.3 181 14.4 632 20.2 172 21.5 266 20.6 239 20.5 218 21.0 82 18.8 177 22.5 143 16.1 227 26.1 127 20.4 128 16.8
どちらかといえばある 1771 44.9 1178 43.9 591 47.1 1408 44.9 356 44.5 570 44.0 494 42.4 496 47.8 206 47.1 373 47.4 385 43.5 390 44.9 315 50.5 303 39.7
どちらかといえばない 938 23.8 595 22.2 343 27.3 750 23.9 187 23.4 305 23.6 316 27.1 218 21.0 95 21.7 180 22.9 240 27.1 169 19.4 129 20.7 215 28.1
ない 429 10.9 287 10.7 141 11.2 344 11.0 85 10.6 153 11.8 117 10.0 105 10.1 54 12.4 57 7.2 118 13.3 83 9.6 53 8.5 118 15.4

DI（ある計マイナスない計） 30.7 34.3 22.9 30.2 32.0 29.2 25.7 37.7 31.8 39.8 19.2 42.0 41.7 12.8

3965 100.0 2701 100.0 1259 100.0 3151 100.0 802 100.0 1299 100.0 1171 100.0 1043 100.0 440 100.0 791 100.0 888 100.0 873 100.0 626 100.0 770 100.0
所属している 2315 58.4 1540 57.0 774 61.5 1896 60.2 410 51.1 858 66.1 670 57.2 575 55.1 203 46.1 475 60.1 584 65.8 548 62.8 345 55.1 352 45.7
所属していない 1650 41.6 1161 43.0 485 38.5 1255 39.8 392 48.9 441 33.9 501 42.8 468 44.9 237 53.9 316 39.9 304 34.2 325 37.2 281 44.9 418 54.3

2305 100.0 1536 100.0 768 100.0 1889 100.0 407 100.0 853 100.0 667 100.0 573 100.0 203 100.0 472 100.0 583 100.0 544 100.0 344 100.0 351 100.0
2時間未満 973 42.2 607 39.5 366 47.7 811 42.9 159 39.1 350 41.0 251 37.6 254 44.3 113 55.7 179 37.9 252 43.2 227 41.7 150 43.6 158 45.0
2～4時間未満 446 19.3 309 20.1 137 17.8 355 18.8 90 22.1 172 20.2 129 19.3 116 20.2 29 14.3 97 20.6 110 18.9 107 19.7 64 18.6 66 18.8
4～6時間未満 266 11.5 184 12.0 82 10.7 226 12.0 38 9.3 106 12.4 75 11.2 64 11.2 21 10.3 56 11.9 64 11.0 70 12.9 39 11.3 36 10.3
6～8時間未満 161 7.0 100 6.5 60 7.8 133 7.0 28 6.9 62 7.3 54 8.1 35 6.1 8 3.9 33 7.0 41 7.0 32 5.9 32 9.3 23 6.6
8～10時間未満 115 5.0 82 5.3 33 4.3 94 5.0 20 4.9 36 4.2 36 5.4 34 5.9 8 3.9 23 4.9 28 4.8 30 5.5 15 4.4 19 5.4
10時間以上 344 14.9 254 16.5 90 11.7 270 14.3 72 17.7 127 14.9 122 18.3 70 12.2 24 11.8 84 17.8 88 15.1 78 14.3 44 12.8 49 14.0

3957 100.0 2694 100.0 1258 100.0 3145 100.0 801 100.0 1299 100.0 1168 100.0 1043 100.0 437 100.0 792 100.0 888 100.0 874 100.0 621 100.0 766 100.0
固定的なアルバイトをしている 2935 74.2 1936 71.9 996 79.2 2324 73.9 604 75.4 924 71.1 928 79.5 784 75.2 292 66.8 597 75.4 724 81.5 655 74.9 440 70.9 506 66.1
単発的なアルバイトをしている 317 8.0 237 8.8 79 6.3 239 7.6 76 9.5 119 9.2 75 6.4 69 6.6 54 12.4 66 8.3 64 7.2 64 7.3 50 8.1 73 9.5
固定的＋単発的 25 0.6 17 0.6 8 0.6 19 0.6 5 0.6 10 0.8 9 0.8 2 0.2 3 0.7 4 0.5 6 0.7 4 0.5 5 0.8 6 0.8
過去に（大学入学以降に）経験があるが
現在はしていない

387 9.8
289 10.7 97 7.7 316 10.0 71 8.9 78 6.0 98 8.4 144 13.8 66 15.1 72 9.1 56 6.3 85 9.7 72 11.6 100 13.1

大学入学以降、アルバイトの経験はない 293 7.4 215 8.0 78 6.2 247 7.9 45 5.6 168 12.9 58 5.0 44 4.2 22 5.0 53 6.7 38 4.3 66 7.6 54 8.7 81 10.6

3491 100.0 2363 100.0 1123 100.0 2759 100.0 722 100.0 1078 100.0 1061 100.0 954 100.0 389 100.0 711 100.0 823 100.0 773 100.0 527 100.0 642 100.0
10時間未満 507 14.5 355 15.0 152 13.5 443 16.1 61 8.4 131 12.2 147 13.9 161 16.9 67 17.2 101 14.2 84 10.2 108 14.0 86 16.3 125 19.5
10～15時間未満 716 20.5 462 19.6 253 22.5 610 22.1 104 14.4 242 22.4 205 19.3 201 21.1 67 17.2 119 16.7 170 20.7 176 22.8 110 20.9 138 21.5
15～20時間未満 984 28.2 651 27.5 332 29.6 819 29.7 164 22.7 311 28.8 309 29.1 265 27.8 97 24.9 208 29.3 248 30.1 202 26.1 140 26.6 182 28.3
20～25時間未満 680 19.5 472 20.0 208 18.5 505 18.3 172 23.8 222 20.6 221 20.8 163 17.1 72 18.5 137 19.3 178 21.6 159 20.6 94 17.8 112 17.4
25～30時間未満 336 9.6 226 9.6 108 9.6 233 8.4 103 14.3 92 8.5 95 9.0 101 10.6 46 11.8 79 11.1 86 10.4 69 8.9 49 9.3 51 7.9
30時間以上 268 7.7 197 8.3 70 6.2 149 5.4 118 16.3 80 7.4 84 7.9 63 6.6 40 10.3 67 9.4 57 6.9 59 7.6 48 9.1 34 5.3

（再掲）15時間以上 65.0 65.4 63.9 61.8 77.1 65.4 66.8 62.1 65.6 69.1 69.1 63.3 62.8 59.0
 20時間以上 36.8 37.9 34.4 32.1 54.4 36.5 37.7 34.3 40.6 39.8 39.0 37.1 36.2 30.7

3519 100.0 2382 100.0 1132 100.0 2776 100.0 733 100.0 1088 100.0 1064 100.0 959 100.0 399 100.0 712 100.0 831 100.0 782 100.0 535 100.0 646 100.0
3万円未満 423 12.0 304 12.8 119 10.5 370 13.3 51 7.0 123 11.3 112 10.5 131 13.7 56 14.0 63 8.8 78 9.4 95 12.1 75 14.0 111 17.2
3万円台 297 8.4 184 7.7 112 9.9 269 9.7 28 3.8 98 9.0 81 7.6 80 8.3 38 9.5 60 8.4 66 7.9 51 6.5 54 10.1 64 9.9
4万円台 376 10.7 231 9.7 145 12.8 332 12.0 42 5.7 126 11.6 107 10.1 108 11.3 34 8.5 72 10.1 91 11.0 74 9.5 71 13.3 67 10.4
5万円台 542 15.4 338 14.2 203 17.9 459 16.5 81 11.1 183 16.8 160 15.0 144 15.0 53 13.3 109 15.3 127 15.3 118 15.1 84 15.7 102 15.8
6万円台 525 14.9 358 15.0 167 14.8 416 15.0 109 14.9 169 15.5 167 15.7 136 14.2 53 13.3 104 14.6 134 16.1 134 17.1 60 11.2 93 14.4
7万円台 408 11.6 287 12.0 121 10.7 325 11.7 80 10.9 120 11.0 132 12.4 111 11.6 42 10.5 77 10.8 105 12.6 97 12.4 54 10.1 73 11.3
8万円台 439 12.5 310 13.0 127 11.2 296 10.7 143 19.5 120 11.0 146 13.7 125 13.0 48 12.0 100 14.0 106 12.8 98 12.5 69 12.9 66 10.2
9万円台 244 6.9 158 6.6 85 7.5 166 6.0 77 10.5 66 6.1 77 7.2 67 7.0 32 8.0 51 7.2 60 7.2 57 7.3 34 6.4 39 6.0
10万円以上 265 7.5 212 8.9 53 4.7 143 5.2 122 16.6 83 7.6 82 7.7 57 5.9 43 10.8 76 10.7 64 7.7 58 7.4 34 6.4 31 4.8

（再掲）8万円以上 26.9 28.5 23.4 21.8 46.7 24.7 28.7 26.0 30.8 31.9 27.7 27.2 25.6 21.1

平日におけるスマホの利
用状況・時間

休日におけるスマホの利
用状況・時間

普段の1週間あたりの勤
務時間

課外活動団体への所属

スマホの主な利用目的
【複数回答可】

普段の1ヶ月あたりの平
均的な収入（交通費は除
く）

アルバイトの実施状況
（社会人の就労を含む）

1週間あたりの合計活動
時間

国内外の政治・経済・社
会問題への関心の有無
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3664 100.0 2479 100.0 1180 100.0 2898 100.0 756 100.0 1131 100.0 1110 100.0 999 100.0 415 100.0 739 100.0 850 100.0 808 100.0 567 100.0 685 100.0
定期試験の勉強が十分にできない 1039 28.4 677 27.3 361 30.6 806 27.8 232 30.7 267 23.6 351 31.6 317 31.7 102 24.6 171 23.1 250 29.4 231 28.6 174 30.7 208 30.4
定期試験前でも休みがとれない 562 15.3 358 14.4 204 17.3 429 14.8 132 17.5 122 10.8 195 17.6 167 16.7 77 18.6 110 14.9 117 13.8 111 13.7 103 18.2 116 16.9
定期試験期間中でも休みがとれない 369 10.1 240 9.7 129 10.9 284 9.8 85 11.2 78 6.9 131 11.8 109 10.9 51 12.3 73 9.9 89 10.5 66 8.2 70 12.3 69 10.1
試験勉強ができず単位を落としてしまっ 480 13.1 358 14.4 121 10.3 377 13.0 102 13.5 107 9.5 181 16.3 147 14.7 44 10.6 96 13.0 124 14.6 110 13.6 65 11.5 83 12.1
授業やゼミに出られなかった 403 11.0 275 11.1 128 10.8 286 9.9 116 15.3 97 8.6 131 11.8 125 12.5 48 11.6 111 15.0 84 9.9 85 10.5 78 13.8 44 6.4
ゼミの準備が十分にできなかった 332 9.1 204 8.2 128 10.8 237 8.2 95 12.6 46 4.1 124 11.2 115 11.5 47 11.3 75 10.1 62 7.3 70 8.7 98 17.3 26 3.8

3817 100.0 2591 100.0 1222 100.0 3032 100.0 774 100.0 1244 100.0 1125 100.0 1007 100.0 430 100.0 764 100.0 850 100.0 835 100.0 617 100.0 735 100.0
借りている 1765 46.2 1232 47.5 532 43.5 1348 44.5 413 53.4 565 45.4 534 47.5 464 46.1 196 45.6 363 47.5 377 44.4 365 43.7 283 45.9 367 49.9
借りていない 2052 53.8 1359 52.5 690 56.5 1684 55.5 361 46.6 679 54.6 591 52.5 543 53.9 234 54.4 401 52.5 473 55.6 470 56.3 334 54.1 368 50.1

1722 100.0 1203 100.0 518 100.0 1313 100.0 405 100.0 545 100.0 522 100.0 454 100.0 195 100.0 354 100.0 369 100.0 354 100.0 277 100.0 358 100.0
第一種 681 39.5 427 35.5 254 49.0 515 39.2 164 40.5 204 37.4 209 40.0 195 43.0 71 36.4 144 40.7 151 40.9 140 39.5 127 45.8 115 32.1
第二種 833 48.4 639 53.1 193 37.3 628 47.8 203 50.1 275 50.5 251 48.1 203 44.7 100 51.3 177 50.0 177 48.0 164 46.3 120 43.3 191 53.4
第一種と第二種の併用 208 12.1 137 11.4 71 13.7 170 12.9 38 9.4 66 12.1 62 11.9 56 12.3 24 12.3 33 9.3 41 11.1 50 14.1 30 10.8 52 14.5

818 100.0 526 100.0 292 100.0 627 100.0 189 100.0 253 100.0 252 100.0 230 100.0 81 100.0 174 100.0 173 100.0 171 100.0 142 100.0 152 100.0
3万円 208 25.4 135 25.7 73 25.0 164 26.2 44 23.3 67 26.5 71 28.2 54 23.5 16 19.8 48 27.6 54 31.2 42 24.6 31 21.8 32 21.1
5万4千円 414 50.6 257 48.9 157 53.8 326 52.0 88 46.6 126 49.8 117 46.4 126 54.8 45 55.6 84 48.3 88 50.9 85 49.7 68 47.9 84 55.3
6万4千円 196 24.0 134 25.5 62 21.2 137 21.9 57 30.2 60 23.7 64 25.4 50 21.7 20 24.7 42 24.1 31 17.9 44 25.7 43 30.3 36 23.7

965 100.0 732 100.0 232 100.0 736 100.0 227 100.0 318 100.0 292 100.0 239 100.0 112 100.0 202 100.0 200 100.0 200 100.0 133 100.0 224 100.0
3万円 162 16.8 120 16.4 42 18.1 113 15.4 48 21.1 64 20.1 48 16.4 34 14.2 14 12.5 38 18.8 40 20.0 38 19.0 20 15.0 24 10.7
5万円 346 35.9 262 35.8 84 36.2 248 33.7 98 43.2 113 35.5 111 38.0 87 36.4 34 30.4 82 40.6 72 36.0 71 35.5 49 36.8 72 32.1
8万円 216 22.4 164 22.4 52 22.4 177 24.0 38 16.7 62 19.5 75 25.7 51 21.3 27 24.1 44 21.8 45 22.5 44 22.0 30 22.6 50 22.3
10万円 142 14.7 111 15.2 31 13.4 120 16.3 22 9.7 49 15.4 34 11.6 39 16.3 20 17.9 25 12.4 24 12.0 27 13.5 21 15.8 45 20.1
12万円 99 10.3 75 10.2 23 9.9 78 10.6 21 9.3 30 9.4 24 8.2 28 11.7 17 15.2 13 6.4 19 9.5 20 10.0 13 9.8 33 14.7

1621 100.0 1145 100.0 475 100.0 1229 100.0 388 100.0 518 100.0 496 100.0 423 100.0 178 100.0 344 100.0 346 100.0 332 100.0 256 100.0 333 100.0
3万円 291 18.0 196 17.1 95 20.0 211 17.2 79 20.4 102 19.7 92 18.5 72 17.0 23 12.9 70 20.3 76 22.0 62 18.7 41 16.0 40 12.0
5万円 298 18.4 224 19.6 74 15.6 207 16.8 91 23.5 100 19.3 94 19.0 72 17.0 31 17.4 72 20.9 63 18.2 60 18.1 46 18.0 57 17.1
5.4万円 348 21.5 210 18.3 138 29.1 266 21.6 82 21.1 105 20.3 104 21.0 100 23.6 39 21.9 73 21.2 79 22.8 73 22.0 60 23.4 60 18.0
6～6.4万円 140 8.6 100 8.7 40 8.4 99 8.1 39 10.1 43 8.3 44 8.9 37 8.7 14 7.9 29 8.4 25 7.2 26 7.8 34 13.3 26 7.8
8～9.4万円 243 15.0 186 16.2 57 12.0 197 16.0 45 11.6 73 14.1 86 17.3 56 13.2 27 15.2 53 15.4 51 14.7 51 15.4 33 12.9 52 15.6
10～11.4万円 160 9.9 129 11.3 31 6.5 133 10.8 27 7.0 49 9.5 41 8.3 47 11.1 23 12.9 27 7.8 28 8.1 30 9.0 22 8.6 53 15.9
12万円以上 141 8.7 100 8.7 40 8.4 116 9.4 25 6.4 46 8.9 35 7.1 39 9.2 21 11.8 20 5.8 24 6.9 30 9.0 20 7.8 45 13.5

（再掲）8万円以上 33.6 36.2 26.9 36.3 25.0 32.4 32.7 33.6 39.9 29.1 29.8 33.4 29.3 45.0

3760 100.0 2549 100.0 1206 100.0 2978 100.0 771 100.0 1227 100.0 1117 100.0 988 100.0 416 100.0 748 100.0 849 100.0 831 100.0 600 100.0 715 100.0
利用していない 3437 91.4 2338 91.7 1094 90.7 2742 92.1 684 88.7 1124 91.6 1041 93.2 880 89.1 380 91.3 686 91.7 789 92.9 760 91.5 544 90.7 642 89.8
利用している 323 8.6 211 8.3 112 9.3 236 7.9 87 11.3 103 8.4 76 6.8 108 10.9 36 8.7 62 8.3 60 7.1 71 8.5 56 9.3 73 10.2

323 100.0 211 100.0 112 100.0 236 100.0 87 100.0 103 100.0 76 100.0 108 100.0 36 100.0 62 100.0 60 100.0 71 100.0 56 100.0 73 100.0
北海学園奨学金 133 41.2 85 40.3 48 42.9 99 41.9 34 39.1 41 39.8 30 39.5 41 38.0 21 58.3 26 41.9 23 38.3 25 35.2 25 44.6 34 46.6
自治体の奨学金 59 18.3 37 17.5 22 19.6 35 14.8 24 27.6 24 23.3 15 19.7 13 12.0 7 19.4 13 21.0 14 23.3 14 19.7 13 23.2 5 6.8
その他の民間の奨学金 58 18.0 35 16.6 23 20.5 43 18.2 15 17.2 16 15.5 17 22.4 18 16.7 7 19.4 8 12.9 8 13.3 16 22.5 10 17.9 16 21.9

3884 100.0 2641 100.0 1238 100.0 3084 100.0 788 100.0 1280 100.0 1140 100.0 1024 100.0 428 100.0 770 100.0 876 100.0 854 100.0 620 100.0 747 100.0
親 3360 86.5 2285 86.5 1071 86.5 2786 90.3 563 71.4 1115 87.1 977 85.7 879 85.8 379 88.6 681 88.4 748 85.4 721 84.4 532 85.8 664 88.9
自分自身（あなた） 455 11.7 312 11.8 142 11.5 249 8.1 205 26.0 144 11.3 137 12.0 127 12.4 45 10.5 72 9.4 108 12.3 120 14.1 80 12.9 72 9.6
その他 69 1.8 44 1.7 25 2.0 49 1.6 20 2.5 21 1.6 26 2.3 18 1.8 4 0.9 17 2.2 20 2.3 13 1.5 8 1.3 11 1.5

3904 100.0 2653 100.0 1245 100.0 3095 100.0 796 100.0 1288 100.0 1149 100.0 1026 100.0 428 100.0 776 100.0 881 100.0 859 100.0 622 100.0 748 100.0
大変ゆとりがある 656 16.8 460 17.3 196 15.7 539 17.4 117 14.7 240 18.6 190 16.5 153 14.9 73 17.1 134 17.3 151 17.1 169 19.7 93 15.0 107 14.3
ややゆとりがある 849 21.7 612 23.1 237 19.0 702 22.7 146 18.3 284 22.0 248 21.6 229 22.3 86 20.1 197 25.4 202 22.9 174 20.3 126 20.3 149 19.9
普通 1717 44.0 1143 43.1 570 45.8 1369 44.2 340 42.7 568 44.1 498 43.3 448 43.7 197 46.0 318 41.0 398 45.2 375 43.7 267 42.9 350 46.8
やや苦しい 517 13.2 325 12.3 190 15.3 376 12.1 137 17.2 140 10.9 162 14.1 152 14.8 59 13.8 99 12.8 93 10.6 107 12.5 109 17.5 103 13.8
大変苦しい 165 4.2 113 4.3 52 4.2 109 3.5 56 7.0 56 4.3 51 4.4 44 4.3 13 3.0 28 3.6 37 4.2 34 4.0 27 4.3 39 5.2

（再掲）苦しい計 17.4 16.5 19.4 15.7 24.2 15.2 18.5 19.1 16.8 16.4 14.8 16.4 21.9 19.0

3832 100.0 2604 100.0 1223 100.0 3037 100.0 783 100.0 1259 100.0 1134 100.0 1007 100.0 420 100.0 764 100.0 862 100.0 844 100.0 613 100.0 733 100.0
十分に可能 1500 39.1 998 38.3 499 40.8 1261 41.5 234 29.9 508 40.3 441 38.9 384 38.1 164 39.0 294 38.5 338 39.2 344 40.8 229 37.4 291 39.7
修学は不自由になる 1177 30.7 841 32.3 335 27.4 942 31.0 231 29.5 407 32.3 338 29.8 308 30.6 120 28.6 251 32.9 270 31.3 254 30.1 176 28.7 220 30.0
修学の継続は困難 1155 30.1 765 29.4 389 31.8 834 27.5 318 40.6 344 27.3 355 31.3 315 31.3 136 32.4 219 28.7 254 29.5 246 29.1 208 33.9 222 30.3

日本学生支援機構の奨学
金の利用状況

支援機構以外の奨学金利
用状況

利用金額（第二種）

アルバイトが忙しさを理
由とする学業面への否定
的な影響・経験の有無

奨学金やアルバイト収入
なく修学が継続可能か

主たる学費負担者

利用金額（第一種）

種類

その種類

暮らしの状況

利用金額合計（第一種＋
第二種）
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3664 100.0 2479 100.0 1180 100.0 2898 100.0 756 100.0 1131 100.0 1110 100.0 999 100.0 415 100.0 739 100.0 850 100.0 808 100.0 567 100.0 685 100.0
定期試験の勉強が十分にできない 1039 28.4 677 27.3 361 30.6 806 27.8 232 30.7 267 23.6 351 31.6 317 31.7 102 24.6 171 23.1 250 29.4 231 28.6 174 30.7 208 30.4
定期試験前でも休みがとれない 562 15.3 358 14.4 204 17.3 429 14.8 132 17.5 122 10.8 195 17.6 167 16.7 77 18.6 110 14.9 117 13.8 111 13.7 103 18.2 116 16.9
定期試験期間中でも休みがとれない 369 10.1 240 9.7 129 10.9 284 9.8 85 11.2 78 6.9 131 11.8 109 10.9 51 12.3 73 9.9 89 10.5 66 8.2 70 12.3 69 10.1
試験勉強ができず単位を落としてしまっ 480 13.1 358 14.4 121 10.3 377 13.0 102 13.5 107 9.5 181 16.3 147 14.7 44 10.6 96 13.0 124 14.6 110 13.6 65 11.5 83 12.1
授業やゼミに出られなかった 403 11.0 275 11.1 128 10.8 286 9.9 116 15.3 97 8.6 131 11.8 125 12.5 48 11.6 111 15.0 84 9.9 85 10.5 78 13.8 44 6.4
ゼミの準備が十分にできなかった 332 9.1 204 8.2 128 10.8 237 8.2 95 12.6 46 4.1 124 11.2 115 11.5 47 11.3 75 10.1 62 7.3 70 8.7 98 17.3 26 3.8

3817 100.0 2591 100.0 1222 100.0 3032 100.0 774 100.0 1244 100.0 1125 100.0 1007 100.0 430 100.0 764 100.0 850 100.0 835 100.0 617 100.0 735 100.0
借りている 1765 46.2 1232 47.5 532 43.5 1348 44.5 413 53.4 565 45.4 534 47.5 464 46.1 196 45.6 363 47.5 377 44.4 365 43.7 283 45.9 367 49.9
借りていない 2052 53.8 1359 52.5 690 56.5 1684 55.5 361 46.6 679 54.6 591 52.5 543 53.9 234 54.4 401 52.5 473 55.6 470 56.3 334 54.1 368 50.1

1722 100.0 1203 100.0 518 100.0 1313 100.0 405 100.0 545 100.0 522 100.0 454 100.0 195 100.0 354 100.0 369 100.0 354 100.0 277 100.0 358 100.0
第一種 681 39.5 427 35.5 254 49.0 515 39.2 164 40.5 204 37.4 209 40.0 195 43.0 71 36.4 144 40.7 151 40.9 140 39.5 127 45.8 115 32.1
第二種 833 48.4 639 53.1 193 37.3 628 47.8 203 50.1 275 50.5 251 48.1 203 44.7 100 51.3 177 50.0 177 48.0 164 46.3 120 43.3 191 53.4
第一種と第二種の併用 208 12.1 137 11.4 71 13.7 170 12.9 38 9.4 66 12.1 62 11.9 56 12.3 24 12.3 33 9.3 41 11.1 50 14.1 30 10.8 52 14.5

818 100.0 526 100.0 292 100.0 627 100.0 189 100.0 253 100.0 252 100.0 230 100.0 81 100.0 174 100.0 173 100.0 171 100.0 142 100.0 152 100.0
3万円 208 25.4 135 25.7 73 25.0 164 26.2 44 23.3 67 26.5 71 28.2 54 23.5 16 19.8 48 27.6 54 31.2 42 24.6 31 21.8 32 21.1
5万4千円 414 50.6 257 48.9 157 53.8 326 52.0 88 46.6 126 49.8 117 46.4 126 54.8 45 55.6 84 48.3 88 50.9 85 49.7 68 47.9 84 55.3
6万4千円 196 24.0 134 25.5 62 21.2 137 21.9 57 30.2 60 23.7 64 25.4 50 21.7 20 24.7 42 24.1 31 17.9 44 25.7 43 30.3 36 23.7

965 100.0 732 100.0 232 100.0 736 100.0 227 100.0 318 100.0 292 100.0 239 100.0 112 100.0 202 100.0 200 100.0 200 100.0 133 100.0 224 100.0
3万円 162 16.8 120 16.4 42 18.1 113 15.4 48 21.1 64 20.1 48 16.4 34 14.2 14 12.5 38 18.8 40 20.0 38 19.0 20 15.0 24 10.7
5万円 346 35.9 262 35.8 84 36.2 248 33.7 98 43.2 113 35.5 111 38.0 87 36.4 34 30.4 82 40.6 72 36.0 71 35.5 49 36.8 72 32.1
8万円 216 22.4 164 22.4 52 22.4 177 24.0 38 16.7 62 19.5 75 25.7 51 21.3 27 24.1 44 21.8 45 22.5 44 22.0 30 22.6 50 22.3
10万円 142 14.7 111 15.2 31 13.4 120 16.3 22 9.7 49 15.4 34 11.6 39 16.3 20 17.9 25 12.4 24 12.0 27 13.5 21 15.8 45 20.1
12万円 99 10.3 75 10.2 23 9.9 78 10.6 21 9.3 30 9.4 24 8.2 28 11.7 17 15.2 13 6.4 19 9.5 20 10.0 13 9.8 33 14.7

1621 100.0 1145 100.0 475 100.0 1229 100.0 388 100.0 518 100.0 496 100.0 423 100.0 178 100.0 344 100.0 346 100.0 332 100.0 256 100.0 333 100.0
3万円 291 18.0 196 17.1 95 20.0 211 17.2 79 20.4 102 19.7 92 18.5 72 17.0 23 12.9 70 20.3 76 22.0 62 18.7 41 16.0 40 12.0
5万円 298 18.4 224 19.6 74 15.6 207 16.8 91 23.5 100 19.3 94 19.0 72 17.0 31 17.4 72 20.9 63 18.2 60 18.1 46 18.0 57 17.1
5.4万円 348 21.5 210 18.3 138 29.1 266 21.6 82 21.1 105 20.3 104 21.0 100 23.6 39 21.9 73 21.2 79 22.8 73 22.0 60 23.4 60 18.0
6～6.4万円 140 8.6 100 8.7 40 8.4 99 8.1 39 10.1 43 8.3 44 8.9 37 8.7 14 7.9 29 8.4 25 7.2 26 7.8 34 13.3 26 7.8
8～9.4万円 243 15.0 186 16.2 57 12.0 197 16.0 45 11.6 73 14.1 86 17.3 56 13.2 27 15.2 53 15.4 51 14.7 51 15.4 33 12.9 52 15.6
10～11.4万円 160 9.9 129 11.3 31 6.5 133 10.8 27 7.0 49 9.5 41 8.3 47 11.1 23 12.9 27 7.8 28 8.1 30 9.0 22 8.6 53 15.9
12万円以上 141 8.7 100 8.7 40 8.4 116 9.4 25 6.4 46 8.9 35 7.1 39 9.2 21 11.8 20 5.8 24 6.9 30 9.0 20 7.8 45 13.5

（再掲）8万円以上 33.6 36.2 26.9 36.3 25.0 32.4 32.7 33.6 39.9 29.1 29.8 33.4 29.3 45.0

3760 100.0 2549 100.0 1206 100.0 2978 100.0 771 100.0 1227 100.0 1117 100.0 988 100.0 416 100.0 748 100.0 849 100.0 831 100.0 600 100.0 715 100.0
利用していない 3437 91.4 2338 91.7 1094 90.7 2742 92.1 684 88.7 1124 91.6 1041 93.2 880 89.1 380 91.3 686 91.7 789 92.9 760 91.5 544 90.7 642 89.8
利用している 323 8.6 211 8.3 112 9.3 236 7.9 87 11.3 103 8.4 76 6.8 108 10.9 36 8.7 62 8.3 60 7.1 71 8.5 56 9.3 73 10.2

323 100.0 211 100.0 112 100.0 236 100.0 87 100.0 103 100.0 76 100.0 108 100.0 36 100.0 62 100.0 60 100.0 71 100.0 56 100.0 73 100.0
北海学園奨学金 133 41.2 85 40.3 48 42.9 99 41.9 34 39.1 41 39.8 30 39.5 41 38.0 21 58.3 26 41.9 23 38.3 25 35.2 25 44.6 34 46.6
自治体の奨学金 59 18.3 37 17.5 22 19.6 35 14.8 24 27.6 24 23.3 15 19.7 13 12.0 7 19.4 13 21.0 14 23.3 14 19.7 13 23.2 5 6.8
その他の民間の奨学金 58 18.0 35 16.6 23 20.5 43 18.2 15 17.2 16 15.5 17 22.4 18 16.7 7 19.4 8 12.9 8 13.3 16 22.5 10 17.9 16 21.9

3884 100.0 2641 100.0 1238 100.0 3084 100.0 788 100.0 1280 100.0 1140 100.0 1024 100.0 428 100.0 770 100.0 876 100.0 854 100.0 620 100.0 747 100.0
親 3360 86.5 2285 86.5 1071 86.5 2786 90.3 563 71.4 1115 87.1 977 85.7 879 85.8 379 88.6 681 88.4 748 85.4 721 84.4 532 85.8 664 88.9
自分自身（あなた） 455 11.7 312 11.8 142 11.5 249 8.1 205 26.0 144 11.3 137 12.0 127 12.4 45 10.5 72 9.4 108 12.3 120 14.1 80 12.9 72 9.6
その他 69 1.8 44 1.7 25 2.0 49 1.6 20 2.5 21 1.6 26 2.3 18 1.8 4 0.9 17 2.2 20 2.3 13 1.5 8 1.3 11 1.5

3904 100.0 2653 100.0 1245 100.0 3095 100.0 796 100.0 1288 100.0 1149 100.0 1026 100.0 428 100.0 776 100.0 881 100.0 859 100.0 622 100.0 748 100.0
大変ゆとりがある 656 16.8 460 17.3 196 15.7 539 17.4 117 14.7 240 18.6 190 16.5 153 14.9 73 17.1 134 17.3 151 17.1 169 19.7 93 15.0 107 14.3
ややゆとりがある 849 21.7 612 23.1 237 19.0 702 22.7 146 18.3 284 22.0 248 21.6 229 22.3 86 20.1 197 25.4 202 22.9 174 20.3 126 20.3 149 19.9
普通 1717 44.0 1143 43.1 570 45.8 1369 44.2 340 42.7 568 44.1 498 43.3 448 43.7 197 46.0 318 41.0 398 45.2 375 43.7 267 42.9 350 46.8
やや苦しい 517 13.2 325 12.3 190 15.3 376 12.1 137 17.2 140 10.9 162 14.1 152 14.8 59 13.8 99 12.8 93 10.6 107 12.5 109 17.5 103 13.8
大変苦しい 165 4.2 113 4.3 52 4.2 109 3.5 56 7.0 56 4.3 51 4.4 44 4.3 13 3.0 28 3.6 37 4.2 34 4.0 27 4.3 39 5.2

（再掲）苦しい計 17.4 16.5 19.4 15.7 24.2 15.2 18.5 19.1 16.8 16.4 14.8 16.4 21.9 19.0

3832 100.0 2604 100.0 1223 100.0 3037 100.0 783 100.0 1259 100.0 1134 100.0 1007 100.0 420 100.0 764 100.0 862 100.0 844 100.0 613 100.0 733 100.0
十分に可能 1500 39.1 998 38.3 499 40.8 1261 41.5 234 29.9 508 40.3 441 38.9 384 38.1 164 39.0 294 38.5 338 39.2 344 40.8 229 37.4 291 39.7
修学は不自由になる 1177 30.7 841 32.3 335 27.4 942 31.0 231 29.5 407 32.3 338 29.8 308 30.6 120 28.6 251 32.9 270 31.3 254 30.1 176 28.7 220 30.0
修学の継続は困難 1155 30.1 765 29.4 389 31.8 834 27.5 318 40.6 344 27.3 355 31.3 315 31.3 136 32.4 219 28.7 254 29.5 246 29.1 208 33.9 222 30.3

日本学生支援機構の奨学
金の利用状況

支援機構以外の奨学金利
用状況

利用金額（第二種）

アルバイトが忙しさを理
由とする学業面への否定
的な影響・経験の有無

奨学金やアルバイト収入
なく修学が継続可能か

主たる学費負担者

利用金額（第一種）

種類

その種類

暮らしの状況

利用金額合計（第一種＋
第二種）
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3932 100.0 2674 100.0 1252 100.0 3121 100.0 798 100.0 1296 100.0 1160 100.0 1033 100.0 430 100.0 782 100.0 887 100.0 868 100.0 622 100.0 755 100.0
8.523101しなにくと 766 28.6 245 19.6 798 25.6 212 26.6 351 27.1 245 21.1 201 19.5 215 50.0 182 23.3 260 29.3 204 23.5 123 19.8 240 31.8

就職・進路 2278 57.9 1461 54.6 816 65.2 1832 58.7 439 55.0 682 52.6 752 64.8 747 72.3 89 20.7 501 64.1 497 56.0 536 61.8 396 63.7 340 45.0
成績 1113 28.3 727 27.2 384 30.7 853 27.3 256 32.1 457 35.3 385 33.2 224 21.7 39 9.1 227 29.0 246 27.7 299 34.4 146 23.5 188 24.9
勉強 882 22.4 570 21.3 311 24.8 687 22.0 192 24.1 386 29.8 284 24.5 168 16.3 39 9.1 154 19.7 173 19.5 253 29.1 122 19.6 176 23.3
進級・卒業 672 17.1 449 16.8 223 17.8 515 16.5 154 19.3 241 18.6 228 19.7 125 12.1 75 17.4 130 16.6 140 15.8 148 17.1 100 16.1 150 19.9
友人関係 297 7.6 201 7.5 96 7.7 228 7.3 69 8.6 133 10.3 93 8.0 50 4.8 21 4.9 55 7.0 68 7.7 70 8.1 46 7.4 57 7.5
異性関係 255 6.5 216 8.1 39 3.1 194 6.2 61 7.6 97 7.5 88 7.6 45 4.4 25 5.8 47 6.0 46 5.2 59 6.8 40 6.4 63 8.3
学費・奨学金など経済問題 700 17.8 441 16.5 258 20.6 515 16.5 183 22.9 256 19.8 227 19.6 149 14.4 65 15.1 123 15.7 135 15.2 144 16.6 148 23.8 144 19.1
健康・心の悩み 354 9.0 221 8.3 133 10.6 257 8.2 96 12.0 112 8.6 111 9.6 92 8.9 39 9.1 55 7.0 73 8.2 69 7.9 93 15.0 64 8.5
部活・サークル 254 6.5 148 5.5 106 8.5 213 6.8 41 5.1 110 8.5 90 7.8 41 4.0 13 3.0 43 5.5 62 7.0 71 8.2 43 6.9 35 4.6
アルバイト生活 338 8.6 198 7.4 140 11.2 261 8.4 77 9.6 149 11.5 108 9.3 62 6.0 18 4.2 66 8.4 90 10.1 70 8.1 55 8.8 55 7.3
家族関係 103 2.6 65 2.4 38 3.0 73 2.3 30 3.8 37 2.9 25 2.2 29 2.8 12 2.8 10 1.3 17 1.9 20 2.3 25 4.0 31 4.1
その他 45 1.1 38 1.4 5 0.4 34 1.1 10 1.3 13 1.0 9 0.8 15 1.5 7 1.6 7 0.9 9 1.0 5 0.6 9 1.4 14 1.9

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
授業 1447 35.9 1059 38.5 386 30.3 1117 34.9 329 40.3 507 38.3 446 37.1 370 35.1 120 27.2 290 36.2 326 36.3 341 38.3 209 33.0 275 34.8
休み時間の確保 1238 30.7 798 29.0 439 34.4 1101 34.4 133 16.3 427 32.3 351 29.2 327 31.0 131 29.7 227 28.3 301 33.5 232 26.0 205 32.4 267 33.8
部活・サークルへの支援 636 15.8 448 16.3 187 14.7 503 15.7 131 16.1 225 17.0 186 15.5 152 14.4 70 15.9 142 17.7 172 19.1 147 16.5 84 13.3 89 11.3
奨学金の充実 573 14.2 370 13.4 202 15.8 438 13.7 133 16.3 200 15.1 186 15.5 130 12.3 56 12.7 125 15.6 105 11.7 105 11.8 111 17.5 123 15.5
留学支援 330 8.2 170 6.2 158 12.4 255 8.0 74 9.1 134 10.1 90 7.5 75 7.1 29 6.6 58 7.2 82 9.1 56 6.3 104 16.4 28 3.5
教室の自由な貸し出し 721 17.9 440 16.0 280 22.0 603 18.8 117 14.3 220 16.6 228 19.0 194 18.4 77 17.5 117 14.6 194 21.6 158 17.7 122 19.3 127 16.1
就職・キャリア支援 831 20.6 532 19.3 298 23.4 663 20.7 163 20.0 202 15.3 292 24.3 269 25.5 64 14.5 163 20.3 190 21.1 203 22.8 147 23.2 125 15.8
履修指導 474 11.8 338 12.3 136 10.7 358 11.2 113 13.8 215 16.3 121 10.1 99 9.4 36 8.2 102 12.7 87 9.7 113 12.7 82 13.0 88 11.1
カウンセリング・メンタル支援 120 3.0 70 2.5 49 3.8 95 3.0 25 3.1 23 1.7 38 3.2 37 3.5 21 4.8 18 2.2 21 2.3 27 3.0 31 4.9 22 2.8
その他 113 2.8 77 2.8 35 2.7 93 2.9 20 2.5 19 1.4 29 2.4 42 4.0 22 5.0 20 2.5 23 2.6 16 1.8 25 3.9 29 3.7

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
学問の楽しさを教えて欲しい 1673 41.5 1172 42.6 498 39.1 1348 42.1 322 39.5 571 43.2 512 42.6 416 39.4 171 38.8 337 42.1 381 42.4 337 37.8 261 41.2 354 44.8
授業内容を充実して欲しい 1159 28.7 734 26.7 422 33.1 945 29.5 212 26.0 406 30.7 338 28.1 293 27.8 119 27.0 204 25.5 247 27.5 264 29.6 208 32.9 232 29.3
学生同士の議論の場・時間を増やして欲
しい

482 12.0
372 13.5 109 8.5 387 12.1 94 11.5 136 10.3 136 11.3 137 13.0 73 16.6 80 10.0 98 10.9 100 11.2 100 15.8 101 12.8

学生と話す時間を増やして欲しい 611 15.2 436 15.8 175 13.7 483 15.1 128 15.7 194 14.7 155 12.9 185 17.5 77 17.5 92 11.5 147 16.4 133 14.9 113 17.9 125 15.8
悩み相談に乗って欲しい 186 4.6 114 4.1 72 5.6 155 4.8 31 3.8 38 2.9 51 4.2 72 6.8 25 5.7 32 4.0 42 4.7 33 3.7 49 7.7 30 3.8
履修単位の上限を緩和して欲しい 1146 28.4 755 27.4 390 30.6 882 27.5 260 31.9 365 27.6 386 32.1 307 29.1 84 19.0 249 31.1 320 35.6 303 34.0 153 24.2 113 14.3
課題を減らして欲しい 676 16.8 492 17.9 184 14.4 517 16.1 158 19.4 265 20.0 216 18.0 142 13.5 51 11.6 150 18.7 167 18.6 114 12.8 117 18.5 127 16.1
楽に単位を取得できるようにして欲しい 1424 35.3 1030 37.4 392 30.7 1107 34.6 311 38.1 506 38.2 464 38.6 343 32.5 104 23.6 294 36.7 317 35.3 360 40.4 191 30.2 254 32.1
その他 82 2.0 55 2.0 27 2.1 64 2.0 18 2.2 25 1.9 16 1.3 27 2.6 14 3.2 11 1.4 11 1.2 17 1.9 23 3.6 20 2.5

3928 100.0 2673 100.0 1250 100.0 3121 100.0 795 100.0 1298 100.0 1153 100.0 1027 100.0 438 100.0 788 100.0 885 100.0 865 100.0 622 100.0 751 100.0
満足している 696 17.7 470 17.6 226 18.1 539 17.3 155 19.5 217 16.7 180 15.6 188 18.3 110 25.1 126 16.0 172 19.4 158 18.3 122 19.6 115 15.3
どちらかといえば満足 2474 63.0 1618 60.5 852 68.2 1969 63.1 497 62.5 834 64.3 713 61.8 646 62.9 273 62.3 505 64.1 573 64.7 534 61.7 396 63.7 455 60.6
どちらかといえば不満 596 15.2 451 16.9 144 11.5 486 15.6 108 13.6 194 14.9 202 17.5 151 14.7 46 10.5 128 16.2 119 13.4 127 14.7 82 13.2 137 18.2
不満である 162 4.1 134 5.0 28 2.2 127 4.1 35 4.4 53 4.1 58 5.0 42 4.1 9 2.1 29 3.7 21 2.4 46 5.3 22 3.5 44 5.9

（再掲）不満計 19.3 21.9 13.8 19.6 18.0 19.0 22.5 18.8 12.6 19.9 15.8 20.0 16.7 24.1

北海学園大学での学生生
活に対する総合的な満足
度

教員や講義・ゼミに求め
るもの【3つ以内回答
可】

学内で充実や改善を望む
こと・サービス（施設を
除く）【3つ以内回答
可】

学生生活上での悩みや不
安の有無【複数回答可】
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男性 女性 1部 4年生
学年別所属部別男女別

1年生 2年生全体 3年生2部 経営学部 法学部 人文学部 工学部
所属学部別

経済学部

3932 100.0 2674 100.0 1252 100.0 3121 100.0 798 100.0 1296 100.0 1160 100.0 1033 100.0 430 100.0 782 100.0 887 100.0 868 100.0 622 100.0 755 100.0
8.523101しなにくと 766 28.6 245 19.6 798 25.6 212 26.6 351 27.1 245 21.1 201 19.5 215 50.0 182 23.3 260 29.3 204 23.5 123 19.8 240 31.8

就職・進路 2278 57.9 1461 54.6 816 65.2 1832 58.7 439 55.0 682 52.6 752 64.8 747 72.3 89 20.7 501 64.1 497 56.0 536 61.8 396 63.7 340 45.0
成績 1113 28.3 727 27.2 384 30.7 853 27.3 256 32.1 457 35.3 385 33.2 224 21.7 39 9.1 227 29.0 246 27.7 299 34.4 146 23.5 188 24.9
勉強 882 22.4 570 21.3 311 24.8 687 22.0 192 24.1 386 29.8 284 24.5 168 16.3 39 9.1 154 19.7 173 19.5 253 29.1 122 19.6 176 23.3
進級・卒業 672 17.1 449 16.8 223 17.8 515 16.5 154 19.3 241 18.6 228 19.7 125 12.1 75 17.4 130 16.6 140 15.8 148 17.1 100 16.1 150 19.9
友人関係 297 7.6 201 7.5 96 7.7 228 7.3 69 8.6 133 10.3 93 8.0 50 4.8 21 4.9 55 7.0 68 7.7 70 8.1 46 7.4 57 7.5
異性関係 255 6.5 216 8.1 39 3.1 194 6.2 61 7.6 97 7.5 88 7.6 45 4.4 25 5.8 47 6.0 46 5.2 59 6.8 40 6.4 63 8.3
学費・奨学金など経済問題 700 17.8 441 16.5 258 20.6 515 16.5 183 22.9 256 19.8 227 19.6 149 14.4 65 15.1 123 15.7 135 15.2 144 16.6 148 23.8 144 19.1
健康・心の悩み 354 9.0 221 8.3 133 10.6 257 8.2 96 12.0 112 8.6 111 9.6 92 8.9 39 9.1 55 7.0 73 8.2 69 7.9 93 15.0 64 8.5
部活・サークル 254 6.5 148 5.5 106 8.5 213 6.8 41 5.1 110 8.5 90 7.8 41 4.0 13 3.0 43 5.5 62 7.0 71 8.2 43 6.9 35 4.6
アルバイト生活 338 8.6 198 7.4 140 11.2 261 8.4 77 9.6 149 11.5 108 9.3 62 6.0 18 4.2 66 8.4 90 10.1 70 8.1 55 8.8 55 7.3
家族関係 103 2.6 65 2.4 38 3.0 73 2.3 30 3.8 37 2.9 25 2.2 29 2.8 12 2.8 10 1.3 17 1.9 20 2.3 25 4.0 31 4.1
その他 45 1.1 38 1.4 5 0.4 34 1.1 10 1.3 13 1.0 9 0.8 15 1.5 7 1.6 7 0.9 9 1.0 5 0.6 9 1.4 14 1.9

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
授業 1447 35.9 1059 38.5 386 30.3 1117 34.9 329 40.3 507 38.3 446 37.1 370 35.1 120 27.2 290 36.2 326 36.3 341 38.3 209 33.0 275 34.8
休み時間の確保 1238 30.7 798 29.0 439 34.4 1101 34.4 133 16.3 427 32.3 351 29.2 327 31.0 131 29.7 227 28.3 301 33.5 232 26.0 205 32.4 267 33.8
部活・サークルへの支援 636 15.8 448 16.3 187 14.7 503 15.7 131 16.1 225 17.0 186 15.5 152 14.4 70 15.9 142 17.7 172 19.1 147 16.5 84 13.3 89 11.3
奨学金の充実 573 14.2 370 13.4 202 15.8 438 13.7 133 16.3 200 15.1 186 15.5 130 12.3 56 12.7 125 15.6 105 11.7 105 11.8 111 17.5 123 15.5
留学支援 330 8.2 170 6.2 158 12.4 255 8.0 74 9.1 134 10.1 90 7.5 75 7.1 29 6.6 58 7.2 82 9.1 56 6.3 104 16.4 28 3.5
教室の自由な貸し出し 721 17.9 440 16.0 280 22.0 603 18.8 117 14.3 220 16.6 228 19.0 194 18.4 77 17.5 117 14.6 194 21.6 158 17.7 122 19.3 127 16.1
就職・キャリア支援 831 20.6 532 19.3 298 23.4 663 20.7 163 20.0 202 15.3 292 24.3 269 25.5 64 14.5 163 20.3 190 21.1 203 22.8 147 23.2 125 15.8
履修指導 474 11.8 338 12.3 136 10.7 358 11.2 113 13.8 215 16.3 121 10.1 99 9.4 36 8.2 102 12.7 87 9.7 113 12.7 82 13.0 88 11.1
カウンセリング・メンタル支援 120 3.0 70 2.5 49 3.8 95 3.0 25 3.1 23 1.7 38 3.2 37 3.5 21 4.8 18 2.2 21 2.3 27 3.0 31 4.9 22 2.8
その他 113 2.8 77 2.8 35 2.7 93 2.9 20 2.5 19 1.4 29 2.4 42 4.0 22 5.0 20 2.5 23 2.6 16 1.8 25 3.9 29 3.7

4033 100.0 2752 100.0 1275 100.0 3204 100.0 816 100.0 1323 100.0 1201 100.0 1055 100.0 441 100.0 801 100.0 899 100.0 891 100.0 633 100.0 791 100.0
学問の楽しさを教えて欲しい 1673 41.5 1172 42.6 498 39.1 1348 42.1 322 39.5 571 43.2 512 42.6 416 39.4 171 38.8 337 42.1 381 42.4 337 37.8 261 41.2 354 44.8
授業内容を充実して欲しい 1159 28.7 734 26.7 422 33.1 945 29.5 212 26.0 406 30.7 338 28.1 293 27.8 119 27.0 204 25.5 247 27.5 264 29.6 208 32.9 232 29.3
学生同士の議論の場・時間を増やして欲
しい

482 12.0
372 13.5 109 8.5 387 12.1 94 11.5 136 10.3 136 11.3 137 13.0 73 16.6 80 10.0 98 10.9 100 11.2 100 15.8 101 12.8

学生と話す時間を増やして欲しい 611 15.2 436 15.8 175 13.7 483 15.1 128 15.7 194 14.7 155 12.9 185 17.5 77 17.5 92 11.5 147 16.4 133 14.9 113 17.9 125 15.8
悩み相談に乗って欲しい 186 4.6 114 4.1 72 5.6 155 4.8 31 3.8 38 2.9 51 4.2 72 6.8 25 5.7 32 4.0 42 4.7 33 3.7 49 7.7 30 3.8
履修単位の上限を緩和して欲しい 1146 28.4 755 27.4 390 30.6 882 27.5 260 31.9 365 27.6 386 32.1 307 29.1 84 19.0 249 31.1 320 35.6 303 34.0 153 24.2 113 14.3
課題を減らして欲しい 676 16.8 492 17.9 184 14.4 517 16.1 158 19.4 265 20.0 216 18.0 142 13.5 51 11.6 150 18.7 167 18.6 114 12.8 117 18.5 127 16.1
楽に単位を取得できるようにして欲しい 1424 35.3 1030 37.4 392 30.7 1107 34.6 311 38.1 506 38.2 464 38.6 343 32.5 104 23.6 294 36.7 317 35.3 360 40.4 191 30.2 254 32.1
その他 82 2.0 55 2.0 27 2.1 64 2.0 18 2.2 25 1.9 16 1.3 27 2.6 14 3.2 11 1.4 11 1.2 17 1.9 23 3.6 20 2.5

3928 100.0 2673 100.0 1250 100.0 3121 100.0 795 100.0 1298 100.0 1153 100.0 1027 100.0 438 100.0 788 100.0 885 100.0 865 100.0 622 100.0 751 100.0
満足している 696 17.7 470 17.6 226 18.1 539 17.3 155 19.5 217 16.7 180 15.6 188 18.3 110 25.1 126 16.0 172 19.4 158 18.3 122 19.6 115 15.3
どちらかといえば満足 2474 63.0 1618 60.5 852 68.2 1969 63.1 497 62.5 834 64.3 713 61.8 646 62.9 273 62.3 505 64.1 573 64.7 534 61.7 396 63.7 455 60.6
どちらかといえば不満 596 15.2 451 16.9 144 11.5 486 15.6 108 13.6 194 14.9 202 17.5 151 14.7 46 10.5 128 16.2 119 13.4 127 14.7 82 13.2 137 18.2
不満である 162 4.1 134 5.0 28 2.2 127 4.1 35 4.4 53 4.1 58 5.0 42 4.1 9 2.1 29 3.7 21 2.4 46 5.3 22 3.5 44 5.9

（再掲）不満計 19.3 21.9 13.8 19.6 18.0 19.0 22.5 18.8 12.6 19.9 15.8 20.0 16.7 24.1

北海学園大学での学生生
活に対する総合的な満足
度

教員や講義・ゼミに求め
るもの【3つ以内回答
可】

学内で充実や改善を望む
こと・サービス（施設を
除く）【3つ以内回答
可】

学生生活上での悩みや不
安の有無【複数回答可】
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男性
女性

1部
2部

1年生
2年生
3年生
4年生

経済学部
経営学部
法学部
人文学部
工学部

一般入試
センター入試
公募推薦
指定校推薦
併設校推薦（北海）
併設呼応推薦（学札）
課題小論文特別入試
社会人特別入試
その他

本学も学部も本命
本学は本命だったが学部は本命ではない
本学は本命ではないが学部は本命
本学も学部も本命ではない

5コマ以下
6～8コマ
9,10コマ
11,12コマ
13,14コマ
15,16コマ
17,18コマ
それ以上

すべて取得できた
9割程度
7，8割
5，6割
それ以下

（再掲）5，6割以下

0.5未満
0.5～1.0未満
1.0～1.5未満
1.5～2.0未満
2.0～2.5未満
2.5～3.0未満
3.0～3.5未満
3.5～4.0未満
4.0
わからない

（再掲）2.0未満

ほとんどしない
30分程度
1時間
2時間
3時間
4時間
5時間以上

（再掲）2時間以上

図書館
教室・ゼミ室
学内休憩スペース、自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
学食
コスモス
部室
自宅
自宅以外の学外施設
その他
そもそも予習・復習を行っていない

講義・ゼミの予習・復習
を行う主な場所【複数回
答可】

所属学部

学年

所属の部

性別

そのうちの取得単位割合

普段の1週間の学習時間
（予習・復習時間）

2017年度前期の1週間の
履修コマ数

本学及び所属学部が本命
か

入学手続きをした入試の
種類

現在までの通算GPA

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
457 77.1 187 89.9 442 59.6 111 71.2 367 60.8 217 76.7 185 39.8 93 55.7
136 22.9 21 10.1 299 40.4 45 28.8 237 39.2 66 23.3 280 60.2 74 44.3

592 100.0 207 100.0 741 100.0 155 100.0 603 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
187 31.6 88 42.5 253 34.1 93 60.0 249 41.3 144 50.9 79 17.0 35 21.0
218 36.8 73 35.3 215 29.0 55 35.5 187 31.0 74 26.1 146 31.4 61 36.5
172 29.1 39 18.8 207 27.9 5 3.2 155 25.7 62 21.9 165 35.5 46 27.5
15 2.5 7 3.4 66 8.9 2 1.3 12 2.0 3 1.1 75 16.1 25 15.0

590 100.0 208 100.0 735 100.0 153 100.0 597 100.0 279 100.0 457 100.0 167 100.0
351 59.5 113 54.3 316 43.0 85 55.6 308 51.6 160 57.3 181 39.6 114 68.3
36 6.1 1 0.5 180 24.5 14 9.2 101 16.9 46 16.5 135 29.5 10 6.0

4.71923.51074.014.13847.23862.4148
4.241.01641.11131.328319.121615.013.955

42 7.1 13 6.3 50 6.8 2 1.3 34 5.7 4 1.4 14 3.1 1 0.6
17 2.9 8 3.8 23 3.1 3 2.0 14 2.3 2 0.7 9 2.0

2.127.9720.122.01
6.362.264.035.01

4 0.7 1 0.5 2 0.3 1 0.7 2 0.3 2 0.7 2 0.4 1 0.6

592 100.0 207 100.0 738 100.0 156 100.0 593 100.0 279 100.0 463 100.0 165 100.0
272 45.9 132 63.8 402 54.5 109 69.9 286 48.2 151 54.1 220 47.5 92 55.8
35 5.9 19 9.2 38 5.1 12 7.7 14 2.4 37 13.3 15 3.2 5 3.0

156 26.4 35 16.9 178 24.1 17 10.9 172 29.0 35 12.5 141 30.5 39 23.6
129 21.8 21 10.1 120 16.3 18 11.5 121 20.4 56 20.1 87 18.8 29 17.6

585 100.0 204 100.0 734 100.0 155 100.0 589 100.0 279 100.0 455 100.0 167 100.0
10 1.7 7 3.4 47 6.4 2 1.3 15 2.5 6 2.2 54 11.9 20 12.0
10 1.7 4 2.0 18 2.5 2 1.3 52 8.8 17 6.1 27 5.9 4 2.4
56 9.6 9 4.4 59 8.0 8 5.2 92 15.6 14 5.0 51 11.2 23 13.8

209 35.7 153 75.0 355 48.4 116 74.8 200 34.0 177 63.4 72 15.8 68 40.7
169 28.9 12 5.9 198 27.0 16 10.3 136 23.1 33 11.8 94 20.7 26 15.6
84 14.4 8 3.9 26 3.5 1 0.6 38 6.5 12 4.3 81 17.8 13 7.8
17 2.9 1 0.5 5 0.7 2 1.3 17 2.9 9 3.2 39 8.6 10 6.0
30 5.1 10 4.9 26 3.5 8 5.2 39 6.6 11 3.9 37 8.1 3 1.8

588 100.0 205 100.0 735 100.0 155 100.0 595 100.0 283 100.0 458 100.0 166 100.0
190 32.3 57 27.8 302 41.1 49 31.6 230 38.7 92 32.5 227 49.6 75 45.2
215 36.6 53 25.9 210 28.6 41 26.5 169 28.4 65 23.0 123 26.9 53 31.9
121 20.6 58 28.3 154 21.0 38 24.5 126 21.2 63 22.3 58 12.7 21 12.7
45 7.7 29 14.1 39 5.3 15 9.7 49 8.2 33 11.7 29 6.3 8 4.8
17 2.9 8 3.9 30 4.1 12 7.7 21 3.5 30 10.6 21 4.6 9 5.4

10.5 18.0 9.4 17.4 11.8 22.3 10.9 10.2

583 100.0 196 100.0 729 100.0 154 100.0 590 100.0 276 100.0 455 100.0 163 100.0
4 0.7 1 0.5 5 0.7 5 3.2 4 0.7 11 4.0 5 1.1 2 1.2

20 3.4 8 4.1 39 5.3 8 5.2 15 2.5 16 5.8 11 2.4 3 1.8
60 10.3 22 11.2 93 12.8 19 12.3 72 12.2 31 11.2 45 9.9 14 8.6
96 16.5 26 13.3 138 18.9 13 8.4 99 16.8 36 13.0 67 14.7 19 11.7

102 17.5 34 17.3 158 21.7 17 11.0 117 19.8 35 12.7 87 19.1 26 16.0
131 22.5 23 11.7 134 18.4 22 14.3 101 17.1 34 12.3 108 23.7 41 25.2
50 8.6 9 4.6 64 8.8 10 6.5 40 6.8 17 6.2 52 11.4 12 7.4
9 1.5 5 2.6 7 1.0 1 0.6 7 1.2 2 0.7 14 3.1 2 1.2

3.025.012.01
110 18.9 67 34.2 91 12.5 59 38.3 133 22.5 94 34.1 66 14.5 44 27.0

30.9 29.1 37.7 29.2 32.2 34.1 28.1 23.3

586 100.0 201 100.0 732 100.0 156 100.0 597 100.0 279 100.0 460 100.0 163 100.0
248 42.3 108 53.7 376 51.4 83 53.2 332 55.6 146 52.3 179 38.9 63 38.7
111 18.9 35 17.4 114 15.6 26 16.7 73 12.2 46 16.5 90 19.6 23 14.1
94 16.0 37 18.4 125 17.1 29 18.6 77 12.9 39 14.0 75 16.3 39 23.9
60 10.2 12 6.0 53 7.2 12 7.7 44 7.4 24 8.6 64 13.9 20 12.3
37 6.3 3 1.5 32 4.4 3 1.9 23 3.9 12 4.3 32 7.0 10 6.1
12 2.0 2 1.0 8 1.1 1 0.6 15 2.5 4 1.4 7 1.5 4 2.5
24 4.1 4 2.0 24 3.3 2 1.3 33 5.5 8 2.9 13 2.8 4 2.5

22.7 10.4 16.0 11.5 19.3 17.2 25.2 23.3

592 100.0 207 100.0 740 100.0 156 100.0 600 100.0 281 100.0 465 100.0 167 100.0
274 46.3 70 33.8 247 33.4 30 19.2 314 52.3 123 43.8 265 57.0 84 50.3
49 8.3 9 4.3 53 7.2 1 0.6 43 7.2 18 6.4 53 11.4 7 4.2
40 6.8 9 4.3 68 9.2 12 7.7 43 7.2 10 3.6 47 10.1 12 7.2

102 17.2 35 16.9 133 18.0 24 15.4 36 6.0 22 7.8 113 24.3 29 17.4
31 5.2 6 2.9 34 4.6 3 1.9 21 3.5 5 1.8 28 6.0 6 3.6

6.038.053.022.01
18 3.0 4 1.9 32 4.3 6 3.8 23 3.8 12 4.3 28 6.0 7 4.2

394 66.6 123 59.4 486 65.7 107 68.6 336 56.0 185 65.8 328 70.5 128 76.6
14 2.4 4 1.9 19 2.6 7 4.5 19 3.2 7 2.5 13 2.8 1 0.6
17 2.9 4 1.9 23 3.1 3 1.9 20 3.3 10 3.6 9 1.9 8 4.8
67 11.3 34 16.4 125 16.9 28 17.9 106 17.7 45 16.0 29 6.2 14 8.4

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部
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男性
女性

1部
2部

1年生
2年生
3年生
4年生

経済学部
経営学部
法学部
人文学部
工学部

一般入試
センター入試
公募推薦
指定校推薦
併設校推薦（北海）
併設呼応推薦（学札）
課題小論文特別入試
社会人特別入試
その他

本学も学部も本命
本学は本命だったが学部は本命ではない
本学は本命ではないが学部は本命
本学も学部も本命ではない

5コマ以下
6～8コマ
9,10コマ
11,12コマ
13,14コマ
15,16コマ
17,18コマ
それ以上

すべて取得できた
9割程度
7，8割
5，6割
それ以下

（再掲）5，6割以下

0.5未満
0.5～1.0未満
1.0～1.5未満
1.5～2.0未満
2.0～2.5未満
2.5～3.0未満
3.0～3.5未満
3.5～4.0未満
4.0
わからない

（再掲）2.0未満

ほとんどしない
30分程度
1時間
2時間
3時間
4時間
5時間以上

（再掲）2時間以上

図書館
教室・ゼミ室
学内休憩スペース、自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
学食
コスモス
部室
自宅
自宅以外の学外施設
その他
そもそも予習・復習を行っていない

講義・ゼミの予習・復習
を行う主な場所【複数回
答可】

所属学部

学年

所属の部

性別

そのうちの取得単位割合

普段の1週間の学習時間
（予習・復習時間）

2017年度前期の1週間の
履修コマ数

本学及び所属学部が本命
か

入学手続きをした入試の
種類

現在までの通算GPA

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
457 77.1 187 89.9 442 59.6 111 71.2 367 60.8 217 76.7 185 39.8 93 55.7
136 22.9 21 10.1 299 40.4 45 28.8 237 39.2 66 23.3 280 60.2 74 44.3

592 100.0 207 100.0 741 100.0 155 100.0 603 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
187 31.6 88 42.5 253 34.1 93 60.0 249 41.3 144 50.9 79 17.0 35 21.0
218 36.8 73 35.3 215 29.0 55 35.5 187 31.0 74 26.1 146 31.4 61 36.5
172 29.1 39 18.8 207 27.9 5 3.2 155 25.7 62 21.9 165 35.5 46 27.5
15 2.5 7 3.4 66 8.9 2 1.3 12 2.0 3 1.1 75 16.1 25 15.0

590 100.0 208 100.0 735 100.0 153 100.0 597 100.0 279 100.0 457 100.0 167 100.0
351 59.5 113 54.3 316 43.0 85 55.6 308 51.6 160 57.3 181 39.6 114 68.3
36 6.1 1 0.5 180 24.5 14 9.2 101 16.9 46 16.5 135 29.5 10 6.0

4.71923.51074.014.13847.23862.4148
4.241.01641.11131.328319.121615.013.955

42 7.1 13 6.3 50 6.8 2 1.3 34 5.7 4 1.4 14 3.1 1 0.6
17 2.9 8 3.8 23 3.1 3 2.0 14 2.3 2 0.7 9 2.0

2.127.9720.122.01
6.362.264.035.01

4 0.7 1 0.5 2 0.3 1 0.7 2 0.3 2 0.7 2 0.4 1 0.6

592 100.0 207 100.0 738 100.0 156 100.0 593 100.0 279 100.0 463 100.0 165 100.0
272 45.9 132 63.8 402 54.5 109 69.9 286 48.2 151 54.1 220 47.5 92 55.8
35 5.9 19 9.2 38 5.1 12 7.7 14 2.4 37 13.3 15 3.2 5 3.0

156 26.4 35 16.9 178 24.1 17 10.9 172 29.0 35 12.5 141 30.5 39 23.6
129 21.8 21 10.1 120 16.3 18 11.5 121 20.4 56 20.1 87 18.8 29 17.6

585 100.0 204 100.0 734 100.0 155 100.0 589 100.0 279 100.0 455 100.0 167 100.0
10 1.7 7 3.4 47 6.4 2 1.3 15 2.5 6 2.2 54 11.9 20 12.0
10 1.7 4 2.0 18 2.5 2 1.3 52 8.8 17 6.1 27 5.9 4 2.4
56 9.6 9 4.4 59 8.0 8 5.2 92 15.6 14 5.0 51 11.2 23 13.8

209 35.7 153 75.0 355 48.4 116 74.8 200 34.0 177 63.4 72 15.8 68 40.7
169 28.9 12 5.9 198 27.0 16 10.3 136 23.1 33 11.8 94 20.7 26 15.6
84 14.4 8 3.9 26 3.5 1 0.6 38 6.5 12 4.3 81 17.8 13 7.8
17 2.9 1 0.5 5 0.7 2 1.3 17 2.9 9 3.2 39 8.6 10 6.0
30 5.1 10 4.9 26 3.5 8 5.2 39 6.6 11 3.9 37 8.1 3 1.8

588 100.0 205 100.0 735 100.0 155 100.0 595 100.0 283 100.0 458 100.0 166 100.0
190 32.3 57 27.8 302 41.1 49 31.6 230 38.7 92 32.5 227 49.6 75 45.2
215 36.6 53 25.9 210 28.6 41 26.5 169 28.4 65 23.0 123 26.9 53 31.9
121 20.6 58 28.3 154 21.0 38 24.5 126 21.2 63 22.3 58 12.7 21 12.7
45 7.7 29 14.1 39 5.3 15 9.7 49 8.2 33 11.7 29 6.3 8 4.8
17 2.9 8 3.9 30 4.1 12 7.7 21 3.5 30 10.6 21 4.6 9 5.4

10.5 18.0 9.4 17.4 11.8 22.3 10.9 10.2

583 100.0 196 100.0 729 100.0 154 100.0 590 100.0 276 100.0 455 100.0 163 100.0
4 0.7 1 0.5 5 0.7 5 3.2 4 0.7 11 4.0 5 1.1 2 1.2

20 3.4 8 4.1 39 5.3 8 5.2 15 2.5 16 5.8 11 2.4 3 1.8
60 10.3 22 11.2 93 12.8 19 12.3 72 12.2 31 11.2 45 9.9 14 8.6
96 16.5 26 13.3 138 18.9 13 8.4 99 16.8 36 13.0 67 14.7 19 11.7

102 17.5 34 17.3 158 21.7 17 11.0 117 19.8 35 12.7 87 19.1 26 16.0
131 22.5 23 11.7 134 18.4 22 14.3 101 17.1 34 12.3 108 23.7 41 25.2
50 8.6 9 4.6 64 8.8 10 6.5 40 6.8 17 6.2 52 11.4 12 7.4
9 1.5 5 2.6 7 1.0 1 0.6 7 1.2 2 0.7 14 3.1 2 1.2

3.025.012.01
110 18.9 67 34.2 91 12.5 59 38.3 133 22.5 94 34.1 66 14.5 44 27.0

30.9 29.1 37.7 29.2 32.2 34.1 28.1 23.3

586 100.0 201 100.0 732 100.0 156 100.0 597 100.0 279 100.0 460 100.0 163 100.0
248 42.3 108 53.7 376 51.4 83 53.2 332 55.6 146 52.3 179 38.9 63 38.7
111 18.9 35 17.4 114 15.6 26 16.7 73 12.2 46 16.5 90 19.6 23 14.1
94 16.0 37 18.4 125 17.1 29 18.6 77 12.9 39 14.0 75 16.3 39 23.9
60 10.2 12 6.0 53 7.2 12 7.7 44 7.4 24 8.6 64 13.9 20 12.3
37 6.3 3 1.5 32 4.4 3 1.9 23 3.9 12 4.3 32 7.0 10 6.1
12 2.0 2 1.0 8 1.1 1 0.6 15 2.5 4 1.4 7 1.5 4 2.5
24 4.1 4 2.0 24 3.3 2 1.3 33 5.5 8 2.9 13 2.8 4 2.5

22.7 10.4 16.0 11.5 19.3 17.2 25.2 23.3

592 100.0 207 100.0 740 100.0 156 100.0 600 100.0 281 100.0 465 100.0 167 100.0
274 46.3 70 33.8 247 33.4 30 19.2 314 52.3 123 43.8 265 57.0 84 50.3
49 8.3 9 4.3 53 7.2 1 0.6 43 7.2 18 6.4 53 11.4 7 4.2
40 6.8 9 4.3 68 9.2 12 7.7 43 7.2 10 3.6 47 10.1 12 7.2

102 17.2 35 16.9 133 18.0 24 15.4 36 6.0 22 7.8 113 24.3 29 17.4
31 5.2 6 2.9 34 4.6 3 1.9 21 3.5 5 1.8 28 6.0 6 3.6

6.038.053.022.01
18 3.0 4 1.9 32 4.3 6 3.8 23 3.8 12 4.3 28 6.0 7 4.2

394 66.6 123 59.4 486 65.7 107 68.6 336 56.0 185 65.8 328 70.5 128 76.6
14 2.4 4 1.9 19 2.6 7 4.5 19 3.2 7 2.5 13 2.8 1 0.6
17 2.9 4 1.9 23 3.1 3 1.9 20 3.3 10 3.6 9 1.9 8 4.8
67 11.3 34 16.4 125 16.9 28 17.9 106 17.7 45 16.0 29 6.2 14 8.4

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

43



理解できている
どちらかといえば理解できている
どちらかといえば理解できていない
理解できていない

（再掲）理解できていない計

好きである
どちらかといえば好き
どちらかといえば嫌い
嫌い

（再掲）嫌い計

好きである
どちらかといえば好き
どちらかといえば嫌い
嫌い
少人数制の授業は履修していない

（再掲）嫌い計

普段から使っている
普段は使わないが定期試験前は使う
ほとんど使わない
まったく使わない

全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上

全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上

本館1階ラウンジ
本館2階ワーク・エリア
本館3階サイレント・エリア
本館4階アクティブエリア
工学部図書室

30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3時間以上

本や雑誌を読むため
DVD等の視聴
新聞の閲覧
友人との雑談
休憩・食事
個人学習
グループ学習

保たれている
どちらかといえば保たれている
どちらかといえば保たれていない
保たれていない

*対象は、同エリアを「まったく使わない」と回答した者と不明の者を除いた者

本館4階アクティブ・エ
リアの利用状況

本館3階サイレント・エ
リアの利用状況

本館1階ラウンジ（自由
閲覧室）の利用状況

普段の図書館の利用状況

*対象は、工学部2年生以上を除く者

*対象は、工学部生（1年生を含む）

*対象は、いずれかの階を「週に1回」以上使うと回答した者

*対象は、図書館を「まったく使わない」者と利用状況が不明の者を除いた者

本館2階ワーク・エリア
の環境保持状況

図書館の主な利用目的
【複数回答可】

本館2階ワーク・エリア
の利用状況

高頻度＝週に1回以上利
用者の割合（再掲）

1回の利用・滞在時間

工学部図書室の利用状況

授業の理解状況

大学での講義が好きか

少人数制の授業が好きか

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

592 100.0 207 100.0 738 100.0 155 100.0 601 100.0 282 100.0 463 100.0 167 100.0
87 14.7 39 18.8 156 21.1 30 19.4 121 20.1 42 14.9 156 33.7 62 37.1

345 58.3 110 53.1 436 59.1 90 58.1 323 53.7 145 51.4 270 58.3 89 53.3
130 22.0 44 21.3 120 16.3 25 16.1 110 18.3 74 26.2 32 6.9 16 9.6
30 5.1 14 6.8 26 3.5 10 6.5 47 7.8 21 7.4 5 1.1

27.0 28.0 19.8 22.6 26.1 33.7 8.0 9.6

591 100.0 208 100.0 740 100.0 156 100.0 600 100.0 282 100.0 464 100.0 167 100.0
64 10.8 27 13.0 88 11.9 21 13.5 81 13.5 44 15.6 60 12.9 35 21.0

280 47.4 109 52.4 390 52.7 80 51.3 266 44.3 141 50.0 280 60.3 93 55.7
198 33.5 50 24.0 215 29.1 35 22.4 186 31.0 77 27.3 102 22.0 30 18.0
49 8.3 22 10.6 47 6.4 20 12.8 67 11.2 20 7.1 22 4.7 9 5.4

41.8 34.6 35.4 35.3 42.2 34.4 26.7 23.4

592 100.0 208 100.0 737 100.0 156 100.0 599 100.0 282 100.0 463 100.0 167 100.0
146 24.7 51 24.5 186 25.2 17 10.9 150 25.0 61 21.6 90 19.4 56 33.5
308 52.0 101 48.6 372 50.5 24 15.4 293 48.9 125 44.3 221 47.7 72 43.1
106 17.9 36 17.3 91 12.3 25 16.0 107 17.9 68 24.1 108 23.3 24 14.4
28 4.7 18 8.7 30 4.1 13 8.3 43 7.2 24 8.5 41 8.9 12 7.2
4 0.7 2 1.0 58 7.9 77 49.4 6 1.0 4 1.4 3 0.6 3 1.8

22.6 26.0 16.4 24.4 25.0 32.6 32.2 21.6

566 100.0 197 100.0 721 100.0 151 100.0 581 100.0 274 100.0 443 100.0 160 100.0
247 43.6 41 20.8 204 28.3 26 17.2 272 46.8 89 32.5 253 57.1 86 53.8
154 27.2 70 35.5 178 24.7 31 20.5 150 25.8 65 23.7 77 17.4 21 13.1
122 21.6 65 33.0 217 30.1 35 23.2 107 18.4 65 23.7 101 22.8 45 28.1
43 7.6 21 10.7 122 16.9 59 39.1 52 9.0 55 20.1 12 2.7 8 5.0

547 100.0 186 100.0 689 100.0 144 100.0 553 100.0 258 100.0 438 100.0 154 100.0
248 45.3 98 52.7 407 59.1 89 61.8 242 43.8 135 52.3 189 43.2 79 51.3
166 30.3 50 26.9 180 26.1 33 22.9 150 27.1 57 22.1 113 25.8 34 22.1
68 12.4 22 11.8 53 7.7 14 9.7 76 13.7 32 12.4 61 13.9 21 13.6
28 5.1 10 5.4 22 3.2 4 2.8 42 7.6 12 4.7 33 7.5 9 5.8
28 5.1 4 2.2 12 1.7 2 1.4 27 4.9 14 5.4 32 7.3 2 1.3
9 1.6 2 1.1 15 2.2 2 1.4 16 2.9 8 3.1 10 2.3 9 5.8

133 24.3 58 31.2 269 39.0 83 57.6 122 22.1 105 40.7 81 18.5 43 27.9
175 32.0 68 36.6 222 32.2 38 26.4 170 30.7 62 24.0 135 30.8 37 24.0
104 19.0 33 17.7 107 15.5 16 11.1 120 21.7 48 18.6 115 26.3 42 27.3
64 11.7 12 6.5 46 6.7 5 3.5 75 13.6 15 5.8 57 13.0 15 9.7
48 8.8 14 7.5 32 4.6 1 0.7 49 8.9 21 8.1 34 7.8 8 5.2
23 4.2 1 0.5 13 1.9 1 0.7 17 3.1 7 2.7 16 3.7 9 5.8

191 34.9 90 48.4 319 46.3 90 62.5 170 30.7 134 51.9 68 15.5 38 24.7
147 26.9 44 23.7 182 26.4 32 22.2 148 26.8 45 17.4 86 19.6 30 19.5
69 12.6 30 16.1 85 12.3 12 8.3 90 16.3 31 12.0 121 27.6 42 27.3
64 11.7 6 3.2 49 7.1 5 3.5 59 10.7 14 5.4 78 17.8 22 14.3
55 10.1 11 5.9 31 4.5 2 1.4 58 10.5 26 10.1 65 14.8 11 7.1
21 3.8 5 2.7 23 3.3 3 2.1 28 5.1 8 3.1 20 4.6 11 7.1

290 53.0 134 72.0 435 63.1 118 81.9 353 63.8 196 76.0 289 66.0 122 79.2
162 29.6 39 21.0 154 22.4 20 13.9 136 24.6 46 17.8 106 24.2 19 12.3
55 10.1 8 4.3 43 6.2 4 2.8 40 7.2 13 5.0 25 5.7 6 3.9

9.130.3315.2414.124.4035.014.442
9.139.048.021.166.1111.128.101
6.012.014.017.043.2611.121.16

11.9 8.6 7.1 5.6 15.4 13.2 17.1 13.0
24.7 14.5 13.2 4.9 25.5 16.7 24.4 20.8
25.6 11.8 14.9 6.9 26.2 18.6 37.2 28.6
7.3 2.7 8.3 1.4 4.3 1.2 4.1 4.5

247 100.0 39 100.0 199 100.0 19 100.0 255 100.0 72 100.0 224 100.0 59 100.0
3 1.2 8 20.5 3 1.5 2 10.5 7 2.7 7 9.7 7 3.1 2 3.4

52 21.1 9 23.1 33 16.6 4 21.1 31 12.2 4 5.6 44 19.6 20 33.9
136 55.1 14 35.9 102 51.3 9 47.4 132 51.8 33 45.8 119 53.1 25 42.4
41 16.6 5 12.8 39 19.6 4 21.1 51 20.0 17 23.6 39 17.4 10 16.9

4.327.6513.51113.31431.11227.731.651

523 100.0 176 100.0 599 100.0 92 100.0 529 100.0 219 100.0 431 100.0 152 100.0
172 32.9 81 46.0 130 21.7 24 26.1 142 26.8 64 29.2 229 53.1 81 53.3
47 9.0 9 5.1 76 12.7 9 9.8 52 9.8 14 6.4 46 10.7 15 9.9
32 6.1 10 5.7 27 4.5 7 7.6 21 4.0 16 7.3 20 4.6 7 4.6
29 5.5 8 4.5 16 2.7 1 1.1 21 4.0 6 2.7 16 3.7 2 1.3
76 14.5 15 8.5 81 13.5 19 20.7 70 13.2 33 15.1 65 15.1 20 13.2

323 61.8 86 48.9 366 61.1 44 47.8 366 69.2 147 67.1 266 61.7 98 64.5
69 13.2 19 10.8 96 16.0 6 6.5 37 7.0 19 8.7 25 5.8 4 2.6

406 100.0 118 100.0 417 100.0 56 100.0 422 100.0 153 100.0 342 100.0 104 100.0
152 37.4 47 39.8 151 36.2 13 23.2 154 36.5 59 38.6 130 38.0 43 41.3
218 53.7 56 47.5 228 54.7 35 62.5 227 53.8 80 52.3 189 55.3 53 51.0
31 7.6 15 12.7 33 7.9 8 14.3 37 8.8 9 5.9 19 5.6 8 7.7

2.143.359.042.152.15
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理解できている
どちらかといえば理解できている
どちらかといえば理解できていない
理解できていない

（再掲）理解できていない計

好きである
どちらかといえば好き
どちらかといえば嫌い
嫌い

（再掲）嫌い計

好きである
どちらかといえば好き
どちらかといえば嫌い
嫌い
少人数制の授業は履修していない

（再掲）嫌い計

普段から使っている
普段は使わないが定期試験前は使う
ほとんど使わない
まったく使わない

全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上
全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上

全く使わない
年に数回
月に1，2回
週に1回
週に2，3回
それ以上

本館1階ラウンジ
本館2階ワーク・エリア
本館3階サイレント・エリア
本館4階アクティブエリア
工学部図書室

30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3時間以上

本や雑誌を読むため
DVD等の視聴
新聞の閲覧
友人との雑談
休憩・食事
個人学習
グループ学習

保たれている
どちらかといえば保たれている
どちらかといえば保たれていない
保たれていない

*対象は、同エリアを「まったく使わない」と回答した者と不明の者を除いた者

本館4階アクティブ・エ
リアの利用状況

本館3階サイレント・エ
リアの利用状況

本館1階ラウンジ（自由
閲覧室）の利用状況

普段の図書館の利用状況

*対象は、工学部2年生以上を除く者

*対象は、工学部生（1年生を含む）

*対象は、いずれかの階を「週に1回」以上使うと回答した者

*対象は、図書館を「まったく使わない」者と利用状況が不明の者を除いた者

本館2階ワーク・エリア
の環境保持状況

図書館の主な利用目的
【複数回答可】

本館2階ワーク・エリア
の利用状況

高頻度＝週に1回以上利
用者の割合（再掲）

1回の利用・滞在時間

工学部図書室の利用状況

授業の理解状況

大学での講義が好きか

少人数制の授業が好きか

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

592 100.0 207 100.0 738 100.0 155 100.0 601 100.0 282 100.0 463 100.0 167 100.0
87 14.7 39 18.8 156 21.1 30 19.4 121 20.1 42 14.9 156 33.7 62 37.1

345 58.3 110 53.1 436 59.1 90 58.1 323 53.7 145 51.4 270 58.3 89 53.3
130 22.0 44 21.3 120 16.3 25 16.1 110 18.3 74 26.2 32 6.9 16 9.6
30 5.1 14 6.8 26 3.5 10 6.5 47 7.8 21 7.4 5 1.1

27.0 28.0 19.8 22.6 26.1 33.7 8.0 9.6

591 100.0 208 100.0 740 100.0 156 100.0 600 100.0 282 100.0 464 100.0 167 100.0
64 10.8 27 13.0 88 11.9 21 13.5 81 13.5 44 15.6 60 12.9 35 21.0

280 47.4 109 52.4 390 52.7 80 51.3 266 44.3 141 50.0 280 60.3 93 55.7
198 33.5 50 24.0 215 29.1 35 22.4 186 31.0 77 27.3 102 22.0 30 18.0
49 8.3 22 10.6 47 6.4 20 12.8 67 11.2 20 7.1 22 4.7 9 5.4

41.8 34.6 35.4 35.3 42.2 34.4 26.7 23.4

592 100.0 208 100.0 737 100.0 156 100.0 599 100.0 282 100.0 463 100.0 167 100.0
146 24.7 51 24.5 186 25.2 17 10.9 150 25.0 61 21.6 90 19.4 56 33.5
308 52.0 101 48.6 372 50.5 24 15.4 293 48.9 125 44.3 221 47.7 72 43.1
106 17.9 36 17.3 91 12.3 25 16.0 107 17.9 68 24.1 108 23.3 24 14.4
28 4.7 18 8.7 30 4.1 13 8.3 43 7.2 24 8.5 41 8.9 12 7.2
4 0.7 2 1.0 58 7.9 77 49.4 6 1.0 4 1.4 3 0.6 3 1.8

22.6 26.0 16.4 24.4 25.0 32.6 32.2 21.6

566 100.0 197 100.0 721 100.0 151 100.0 581 100.0 274 100.0 443 100.0 160 100.0
247 43.6 41 20.8 204 28.3 26 17.2 272 46.8 89 32.5 253 57.1 86 53.8
154 27.2 70 35.5 178 24.7 31 20.5 150 25.8 65 23.7 77 17.4 21 13.1
122 21.6 65 33.0 217 30.1 35 23.2 107 18.4 65 23.7 101 22.8 45 28.1
43 7.6 21 10.7 122 16.9 59 39.1 52 9.0 55 20.1 12 2.7 8 5.0

547 100.0 186 100.0 689 100.0 144 100.0 553 100.0 258 100.0 438 100.0 154 100.0
248 45.3 98 52.7 407 59.1 89 61.8 242 43.8 135 52.3 189 43.2 79 51.3
166 30.3 50 26.9 180 26.1 33 22.9 150 27.1 57 22.1 113 25.8 34 22.1
68 12.4 22 11.8 53 7.7 14 9.7 76 13.7 32 12.4 61 13.9 21 13.6
28 5.1 10 5.4 22 3.2 4 2.8 42 7.6 12 4.7 33 7.5 9 5.8
28 5.1 4 2.2 12 1.7 2 1.4 27 4.9 14 5.4 32 7.3 2 1.3
9 1.6 2 1.1 15 2.2 2 1.4 16 2.9 8 3.1 10 2.3 9 5.8

133 24.3 58 31.2 269 39.0 83 57.6 122 22.1 105 40.7 81 18.5 43 27.9
175 32.0 68 36.6 222 32.2 38 26.4 170 30.7 62 24.0 135 30.8 37 24.0
104 19.0 33 17.7 107 15.5 16 11.1 120 21.7 48 18.6 115 26.3 42 27.3
64 11.7 12 6.5 46 6.7 5 3.5 75 13.6 15 5.8 57 13.0 15 9.7
48 8.8 14 7.5 32 4.6 1 0.7 49 8.9 21 8.1 34 7.8 8 5.2
23 4.2 1 0.5 13 1.9 1 0.7 17 3.1 7 2.7 16 3.7 9 5.8

191 34.9 90 48.4 319 46.3 90 62.5 170 30.7 134 51.9 68 15.5 38 24.7
147 26.9 44 23.7 182 26.4 32 22.2 148 26.8 45 17.4 86 19.6 30 19.5
69 12.6 30 16.1 85 12.3 12 8.3 90 16.3 31 12.0 121 27.6 42 27.3
64 11.7 6 3.2 49 7.1 5 3.5 59 10.7 14 5.4 78 17.8 22 14.3
55 10.1 11 5.9 31 4.5 2 1.4 58 10.5 26 10.1 65 14.8 11 7.1
21 3.8 5 2.7 23 3.3 3 2.1 28 5.1 8 3.1 20 4.6 11 7.1

290 53.0 134 72.0 435 63.1 118 81.9 353 63.8 196 76.0 289 66.0 122 79.2
162 29.6 39 21.0 154 22.4 20 13.9 136 24.6 46 17.8 106 24.2 19 12.3
55 10.1 8 4.3 43 6.2 4 2.8 40 7.2 13 5.0 25 5.7 6 3.9

9.130.3315.2414.124.4035.014.442
9.139.048.021.166.1111.128.101
6.012.014.017.043.2611.121.16

11.9 8.6 7.1 5.6 15.4 13.2 17.1 13.0
24.7 14.5 13.2 4.9 25.5 16.7 24.4 20.8
25.6 11.8 14.9 6.9 26.2 18.6 37.2 28.6
7.3 2.7 8.3 1.4 4.3 1.2 4.1 4.5

247 100.0 39 100.0 199 100.0 19 100.0 255 100.0 72 100.0 224 100.0 59 100.0
3 1.2 8 20.5 3 1.5 2 10.5 7 2.7 7 9.7 7 3.1 2 3.4

52 21.1 9 23.1 33 16.6 4 21.1 31 12.2 4 5.6 44 19.6 20 33.9
136 55.1 14 35.9 102 51.3 9 47.4 132 51.8 33 45.8 119 53.1 25 42.4
41 16.6 5 12.8 39 19.6 4 21.1 51 20.0 17 23.6 39 17.4 10 16.9

4.327.6513.51113.31431.11227.731.651

523 100.0 176 100.0 599 100.0 92 100.0 529 100.0 219 100.0 431 100.0 152 100.0
172 32.9 81 46.0 130 21.7 24 26.1 142 26.8 64 29.2 229 53.1 81 53.3
47 9.0 9 5.1 76 12.7 9 9.8 52 9.8 14 6.4 46 10.7 15 9.9
32 6.1 10 5.7 27 4.5 7 7.6 21 4.0 16 7.3 20 4.6 7 4.6
29 5.5 8 4.5 16 2.7 1 1.1 21 4.0 6 2.7 16 3.7 2 1.3
76 14.5 15 8.5 81 13.5 19 20.7 70 13.2 33 15.1 65 15.1 20 13.2

323 61.8 86 48.9 366 61.1 44 47.8 366 69.2 147 67.1 266 61.7 98 64.5
69 13.2 19 10.8 96 16.0 6 6.5 37 7.0 19 8.7 25 5.8 4 2.6

406 100.0 118 100.0 417 100.0 56 100.0 422 100.0 153 100.0 342 100.0 104 100.0
152 37.4 47 39.8 151 36.2 13 23.2 154 36.5 59 38.6 130 38.0 43 41.3
218 53.7 56 47.5 228 54.7 35 62.5 227 53.8 80 52.3 189 55.3 53 51.0
31 7.6 15 12.7 33 7.9 8 14.3 37 8.8 9 5.9 19 5.6 8 7.7

2.143.359.042.152.15
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一度も借りたことがない
年に数回程度借りている
月に1回程度借りている
それ以上借りている

（再掲）月に1回程度以上

専門書（学問的な専門性が高い本）の充
それ以外の一般書の充実
雑誌の充実
DVD等の充実
視聴覚機器の改善
検索用PCの改善
個人学習エリア拡充
グループ学習エリア拡充
静音な環境の保持
開館時間の延長
セキュリティ強化（入館管理・保安）
学内LAN環境の改善
空調環境（暑さ・寒さ）の改善
サービスカウンター（本館2階・工学部図
書室）対応の改善
サポートデスク（本館4階）対応の改善
貸出用タブレット・PC等の利用手続きの
改善
書籍の並べ方・配置・配架の改善
MyLibrary（Web）の機能向上
情報リテラシー支援の充実（著作権違反
の範囲や検索情報等図書館活用方法）
館内案内表示の改善
バリアフリーの充実
その他

学食
文化棟・部室
体育棟・部室
生協書店・売店
空き教室・ゼミ室
学内休憩スペース・自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
コスモス
学外
自宅
その他

とくになし
教室（机・椅子・視聴覚機器）
実験室・ゼミ室
学内休憩スペース・自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
図書館
キャリア情報室
生協食堂・学食
生協購買部・書籍部
体育施設（グラウンド・トレーニング
ルーム等）
文化棟・部室
体育棟・部室
駐輪場
トイレ
夏場の冷房環境
冬場の暖房環境
掲示板
学内LAN環境
大学施設全体のバリアフリーの充実
その他

なし
30分未満
30分～1時間未満
1時間以上

（再掲）30分以上

非常に好き
まあ好き
あまり好きではない
非常に嫌い

まったく読まない
週に1回程度
週に2，3回
週に4，5回
毎日・ほぼ毎日

（再掲）週に2，3回以上

個人用で所有している
共有で所有している
所有していない

紙の新聞を読む機会

読書は好きか

大学内で最も充実・改善
を望む施設・設備・環境
【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授
業の間の空き時間に利用
する主な施設【3つ以内
回答可】

図書館への強い要望【複
数回答可】

大学入学後に本を借りた
経験の有無

1日の読書時間（漫画は
除く）

パソコンの所有状況

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

572 100.0 199 100.0 713 100.0 142 100.0 581 100.0 274 100.0 462 100.0 163 100.0
214 37.4 40 20.1 491 68.9 110 77.5 286 49.2 138 50.4 12 2.6 9 5.5
287 50.2 134 67.3 176 24.7 28 19.7 239 41.1 108 39.4 269 58.2 92 56.4
52 9.1 19 9.5 21 2.9 4 2.8 37 6.4 17 6.2 106 22.9 43 26.4

7.11912.61570.4113.3915.3520.363.391

12.4 12.6 6.5 2.8 9.6 10.2 39.2 38.0

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
90 15.2 34 16.3 79 10.7 16 10.3 88 14.6 64 22.6 108 23.2 44 26.3
75 12.6 23 11.1 78 10.5 12 7.7 92 15.2 38 13.4 93 20.0 25 15.0
60 10.1 20 9.6 74 10.0 17 10.9 56 9.3 18 6.4 40 8.6 18 10.8
51 8.6 18 8.7 80 10.8 7 4.5 64 10.6 19 6.7 44 9.5 16 9.6
8 1.3 1 0.5 15 2.0 2 1.3 10 1.7 4 1.4 17 3.7 4 2.4

39 6.6 11 5.3 39 5.3 5 3.2 33 5.5 23 8.1 41 8.8 18 10.8
115 19.4 30 14.4 129 17.4 21 13.5 160 26.5 41 14.5 94 20.2 35 21.0
28 4.7 5 2.4 46 6.2 3 1.9 28 4.6 11 3.9 25 5.4 1 0.6
52 8.8 10 4.8 44 5.9 12 7.7 77 12.7 25 8.8 42 9.0 23 13.8
34 5.7 13 6.3 39 5.3 6 3.8 51 8.4 17 6.0 35 7.5 28 16.8
7 1.2 3 1.4 7 0.9 1 0.6 7 1.2 2 0.7 5 1.1 2 1.2

89 15.0 16 7.7 124 16.7 13 8.3 95 15.7 29 10.2 95 20.4 28 16.8
91 15.3 23 11.1 97 13.1 12 7.7 131 21.7 36 12.7 96 20.6 29 17.4

6.015.175.034.035.017.04

2.014.017.046.012.197.04
15 2.5 5 2.4 22 3.0 3 1.9 10 1.7 6 2.1 17 3.7 5 3.0

26 4.4 4 1.9 15 2.0 1 0.6 13 2.2 10 3.5 31 6.7 13 7.8
7 1.2 2 1.0 12 1.6 1 0.6 9 1.5 5 1.8 17 3.7 5 3.0

9.044.015.036.015.047.04

0.351.154.012.171.180.125.03
4.244.021.138.051.180.123.18

14 2.4 5 2.4 18 2.4 7 4.5 18 3.0 7 2.5 14 3.0 5 3.0

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
347 58.5 96 46.2 519 70.0 77 49.4 361 59.8 147 51.9 288 61.9 77 46.1
109 18.4 14 6.7 148 20.0 21 13.5 123 20.4 34 12.0 110 23.7 21 12.6
33 5.6 16 7.7 41 5.5 6 3.8 31 5.1 9 3.2 22 4.7 4 2.4

139 23.4 81 38.9 158 21.3 60 38.5 146 24.2 97 34.3 111 23.9 60 35.9
58 9.8 13 6.3 75 10.1 8 5.1 83 13.7 16 5.7 93 20.0 17 10.2
99 16.7 30 14.4 165 22.3 30 19.2 116 19.2 41 14.5 110 23.7 50 29.9

110 18.5 33 15.9 171 23.1 20 12.8 57 9.4 27 9.5 108 23.2 39 23.4
6.013.161.135.2518.2124.302

82 13.8 11 5.3 115 15.5 17 10.9 102 16.9 30 10.6 60 12.9 20 12.0
137 23.1 28 13.5 126 17.0 15 9.6 113 18.7 64 22.6 85 18.3 39 23.4
27 4.6 8 3.8 25 3.4 11 7.1 26 4.3 16 5.7 17 3.7 6 3.6

570 100.0 197 100.0 723 100.0 148 100.0 579 100.0 274 100.0 452 100.0 159 100.0
89 15.6 54 27.4 124 17.2 43 29.1 63 10.9 68 24.8 47 10.4 24 15.1

109 19.1 26 13.2 112 15.5 21 14.2 117 20.2 56 20.4 84 18.6 31 19.5
9 1.6 1 0.5 12 1.7 1 0.7 29 5.0 12 4.4 5 1.1 4 2.5

50 8.8 21 10.7 97 13.4 15 10.1 63 10.9 18 6.6 54 11.9 27 17.0
32 5.6 14 7.1 38 5.3 10 6.8 18 3.1 7 2.6 31 6.9 12 7.5
57 10.0 25 12.7 55 7.6 8 5.4 57 9.8 25 9.1 50 11.1 18 11.3
6 1.1 1 0.5 7 1.0 1 0.7 2 0.3 5 1.8 5 1.1 2 1.3

122 21.4 30 15.2 183 25.3 30 20.3 106 18.3 28 10.2 92 20.4 30 18.9
45 7.9 15 7.6 39 5.4 12 8.1 37 6.4 23 8.4 30 6.6 25 15.7
27 4.7 20 10.2 41 5.7 7 4.7 35 6.0 24 8.8 16 3.5 9 5.7

29 5.1 7 3.6 69 9.5 6 4.1 44 7.6 13 4.7 35 7.7 10 6.3
30 5.3 15 7.6 44 6.1 3 2.0 33 5.7 13 4.7 17 3.8 8 5.0
28 4.9 7 3.6 22 3.0 8 5.4 22 3.8 5 1.8 9 2.0 8 5.0
135 23.7 29 14.7 131 18.1 26 17.6 120 20.7 40 14.6 103 22.8 33 20.8
205 36.0 57 28.9 200 27.7 46 31.1 302 52.2 104 38.0 215 47.6 44 27.7
114 20.0 22 11.2 147 20.3 26 17.6 126 21.8 64 23.4 148 32.7 36 22.6
5 0.9 2 1.0 5 0.7 1 0.7 3 0.5 1 0.4 3 0.7 2 1.3

114 20.0 35 17.8 196 27.1 25 16.9 129 22.3 45 16.4 101 22.3 41 25.8
3.122.014.015.031.010.124.02

17 3.0 5 2.5 28 3.9 3 2.0 17 2.9 5 1.8 15 3.3 6 3.8

586 100.0 204 100.0 735 100.0 152 100.0 590 100.0 279 100.0 461 100.0 163 100.0
284 48.5 110 53.9 405 55.1 102 67.1 308 52.2 129 46.2 156 33.8 41 25.2
166 28.3 48 23.5 199 27.1 24 15.8 150 25.4 86 30.8 165 35.8 57 35.0
97 16.6 28 13.7 98 13.3 19 12.5 98 16.6 41 14.7 96 20.8 47 28.8
39 6.7 18 8.8 33 4.5 7 4.6 34 5.8 23 8.2 44 9.5 18 11.0

23.2 22.5 17.8 17.1 22.4 22.9 30.4 39.9

586 100.0 205 100.0 735 100.0 152 100.0 592 100.0 278 100.0 463 100.0 161 100.0
94 16.0 28 13.7 98 13.3 23 15.1 124 20.9 58 20.9 115 24.8 37 23.0

289 49.3 104 50.7 374 50.9 80 52.6 308 52.0 145 52.2 260 56.2 83 51.6
166 28.3 58 28.3 217 29.5 42 27.6 131 22.1 56 20.1 79 17.1 33 20.5
37 6.3 15 7.3 46 6.3 7 4.6 29 4.9 19 6.8 9 1.9 8 5.0

584 100.0 203 100.0 733 100.0 153 100.0 591 100.0 278 100.0 463 100.0 163 100.0
303 51.9 119 58.6 443 60.4 97 63.4 332 56.2 154 55.4 259 55.9 103 63.2
172 29.5 54 26.6 158 21.6 39 25.5 134 22.7 69 24.8 110 23.8 30 18.4
57 9.8 19 9.4 59 8.0 8 5.2 61 10.3 28 10.1 45 9.7 11 6.7
17 2.9 5 2.5 34 4.6 4 2.6 30 5.1 9 3.2 16 3.5 4 2.5
35 6.0 6 3.0 39 5.3 5 3.3 34 5.8 18 6.5 33 7.1 15 9.2

18.7 14.8 18.0 11.1 21.2 19.8 20.3 18.4

585 100.0 204 100.0 729 100.0 151 100.0 588 100.0 278 100.0 462 100.0 163 100.0
453 77.4 151 74.0 638 87.5 106 70.2 425 72.3 206 74.1 355 76.8 127 77.9
94 16.1 27 13.2 57 7.8 21 13.9 107 18.2 47 16.9 84 18.2 19 11.7
38 6.5 26 12.7 34 4.7 24 15.9 56 9.5 25 9.0 23 5.0 17 10.4
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一度も借りたことがない
年に数回程度借りている
月に1回程度借りている
それ以上借りている

（再掲）月に1回程度以上

専門書（学問的な専門性が高い本）の充
それ以外の一般書の充実
雑誌の充実
DVD等の充実
視聴覚機器の改善
検索用PCの改善
個人学習エリア拡充
グループ学習エリア拡充
静音な環境の保持
開館時間の延長
セキュリティ強化（入館管理・保安）
学内LAN環境の改善
空調環境（暑さ・寒さ）の改善
サービスカウンター（本館2階・工学部図
書室）対応の改善
サポートデスク（本館4階）対応の改善
貸出用タブレット・PC等の利用手続きの
改善
書籍の並べ方・配置・配架の改善
MyLibrary（Web）の機能向上
情報リテラシー支援の充実（著作権違反
の範囲や検索情報等図書館活用方法）
館内案内表示の改善
バリアフリーの充実
その他

学食
文化棟・部室
体育棟・部室
生協書店・売店
空き教室・ゼミ室
学内休憩スペース・自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
コスモス
学外
自宅
その他

とくになし
教室（机・椅子・視聴覚機器）
実験室・ゼミ室
学内休憩スペース・自由学習コーナー
教育用コンピュータ実習室・計算機実習
図書館
キャリア情報室
生協食堂・学食
生協購買部・書籍部
体育施設（グラウンド・トレーニング
ルーム等）
文化棟・部室
体育棟・部室
駐輪場
トイレ
夏場の冷房環境
冬場の暖房環境
掲示板
学内LAN環境
大学施設全体のバリアフリーの充実
その他

なし
30分未満
30分～1時間未満
1時間以上

（再掲）30分以上

非常に好き
まあ好き
あまり好きではない
非常に嫌い

まったく読まない
週に1回程度
週に2，3回
週に4，5回
毎日・ほぼ毎日

（再掲）週に2，3回以上

個人用で所有している
共有で所有している
所有していない

紙の新聞を読む機会

読書は好きか

大学内で最も充実・改善
を望む施設・設備・環境
【3つ以内回答可】

図書館以外で、授業と授
業の間の空き時間に利用
する主な施設【3つ以内
回答可】

図書館への強い要望【複
数回答可】

大学入学後に本を借りた
経験の有無

1日の読書時間（漫画は
除く）

パソコンの所有状況

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

572 100.0 199 100.0 713 100.0 142 100.0 581 100.0 274 100.0 462 100.0 163 100.0
214 37.4 40 20.1 491 68.9 110 77.5 286 49.2 138 50.4 12 2.6 9 5.5
287 50.2 134 67.3 176 24.7 28 19.7 239 41.1 108 39.4 269 58.2 92 56.4
52 9.1 19 9.5 21 2.9 4 2.8 37 6.4 17 6.2 106 22.9 43 26.4

7.11912.61570.4113.3915.3520.363.391

12.4 12.6 6.5 2.8 9.6 10.2 39.2 38.0

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
90 15.2 34 16.3 79 10.7 16 10.3 88 14.6 64 22.6 108 23.2 44 26.3
75 12.6 23 11.1 78 10.5 12 7.7 92 15.2 38 13.4 93 20.0 25 15.0
60 10.1 20 9.6 74 10.0 17 10.9 56 9.3 18 6.4 40 8.6 18 10.8
51 8.6 18 8.7 80 10.8 7 4.5 64 10.6 19 6.7 44 9.5 16 9.6
8 1.3 1 0.5 15 2.0 2 1.3 10 1.7 4 1.4 17 3.7 4 2.4

39 6.6 11 5.3 39 5.3 5 3.2 33 5.5 23 8.1 41 8.8 18 10.8
115 19.4 30 14.4 129 17.4 21 13.5 160 26.5 41 14.5 94 20.2 35 21.0
28 4.7 5 2.4 46 6.2 3 1.9 28 4.6 11 3.9 25 5.4 1 0.6
52 8.8 10 4.8 44 5.9 12 7.7 77 12.7 25 8.8 42 9.0 23 13.8
34 5.7 13 6.3 39 5.3 6 3.8 51 8.4 17 6.0 35 7.5 28 16.8
7 1.2 3 1.4 7 0.9 1 0.6 7 1.2 2 0.7 5 1.1 2 1.2

89 15.0 16 7.7 124 16.7 13 8.3 95 15.7 29 10.2 95 20.4 28 16.8
91 15.3 23 11.1 97 13.1 12 7.7 131 21.7 36 12.7 96 20.6 29 17.4

6.015.175.034.035.017.04

2.014.017.046.012.197.04
15 2.5 5 2.4 22 3.0 3 1.9 10 1.7 6 2.1 17 3.7 5 3.0

26 4.4 4 1.9 15 2.0 1 0.6 13 2.2 10 3.5 31 6.7 13 7.8
7 1.2 2 1.0 12 1.6 1 0.6 9 1.5 5 1.8 17 3.7 5 3.0

9.044.015.036.015.047.04

0.351.154.012.171.180.125.03
4.244.021.138.051.180.123.18

14 2.4 5 2.4 18 2.4 7 4.5 18 3.0 7 2.5 14 3.0 5 3.0

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
347 58.5 96 46.2 519 70.0 77 49.4 361 59.8 147 51.9 288 61.9 77 46.1
109 18.4 14 6.7 148 20.0 21 13.5 123 20.4 34 12.0 110 23.7 21 12.6
33 5.6 16 7.7 41 5.5 6 3.8 31 5.1 9 3.2 22 4.7 4 2.4

139 23.4 81 38.9 158 21.3 60 38.5 146 24.2 97 34.3 111 23.9 60 35.9
58 9.8 13 6.3 75 10.1 8 5.1 83 13.7 16 5.7 93 20.0 17 10.2
99 16.7 30 14.4 165 22.3 30 19.2 116 19.2 41 14.5 110 23.7 50 29.9

110 18.5 33 15.9 171 23.1 20 12.8 57 9.4 27 9.5 108 23.2 39 23.4
6.013.161.135.2518.2124.302

82 13.8 11 5.3 115 15.5 17 10.9 102 16.9 30 10.6 60 12.9 20 12.0
137 23.1 28 13.5 126 17.0 15 9.6 113 18.7 64 22.6 85 18.3 39 23.4
27 4.6 8 3.8 25 3.4 11 7.1 26 4.3 16 5.7 17 3.7 6 3.6

570 100.0 197 100.0 723 100.0 148 100.0 579 100.0 274 100.0 452 100.0 159 100.0
89 15.6 54 27.4 124 17.2 43 29.1 63 10.9 68 24.8 47 10.4 24 15.1

109 19.1 26 13.2 112 15.5 21 14.2 117 20.2 56 20.4 84 18.6 31 19.5
9 1.6 1 0.5 12 1.7 1 0.7 29 5.0 12 4.4 5 1.1 4 2.5

50 8.8 21 10.7 97 13.4 15 10.1 63 10.9 18 6.6 54 11.9 27 17.0
32 5.6 14 7.1 38 5.3 10 6.8 18 3.1 7 2.6 31 6.9 12 7.5
57 10.0 25 12.7 55 7.6 8 5.4 57 9.8 25 9.1 50 11.1 18 11.3
6 1.1 1 0.5 7 1.0 1 0.7 2 0.3 5 1.8 5 1.1 2 1.3

122 21.4 30 15.2 183 25.3 30 20.3 106 18.3 28 10.2 92 20.4 30 18.9
45 7.9 15 7.6 39 5.4 12 8.1 37 6.4 23 8.4 30 6.6 25 15.7
27 4.7 20 10.2 41 5.7 7 4.7 35 6.0 24 8.8 16 3.5 9 5.7

29 5.1 7 3.6 69 9.5 6 4.1 44 7.6 13 4.7 35 7.7 10 6.3
30 5.3 15 7.6 44 6.1 3 2.0 33 5.7 13 4.7 17 3.8 8 5.0
28 4.9 7 3.6 22 3.0 8 5.4 22 3.8 5 1.8 9 2.0 8 5.0
135 23.7 29 14.7 131 18.1 26 17.6 120 20.7 40 14.6 103 22.8 33 20.8
205 36.0 57 28.9 200 27.7 46 31.1 302 52.2 104 38.0 215 47.6 44 27.7
114 20.0 22 11.2 147 20.3 26 17.6 126 21.8 64 23.4 148 32.7 36 22.6
5 0.9 2 1.0 5 0.7 1 0.7 3 0.5 1 0.4 3 0.7 2 1.3

114 20.0 35 17.8 196 27.1 25 16.9 129 22.3 45 16.4 101 22.3 41 25.8
3.122.014.015.031.010.124.02

17 3.0 5 2.5 28 3.9 3 2.0 17 2.9 5 1.8 15 3.3 6 3.8

586 100.0 204 100.0 735 100.0 152 100.0 590 100.0 279 100.0 461 100.0 163 100.0
284 48.5 110 53.9 405 55.1 102 67.1 308 52.2 129 46.2 156 33.8 41 25.2
166 28.3 48 23.5 199 27.1 24 15.8 150 25.4 86 30.8 165 35.8 57 35.0
97 16.6 28 13.7 98 13.3 19 12.5 98 16.6 41 14.7 96 20.8 47 28.8
39 6.7 18 8.8 33 4.5 7 4.6 34 5.8 23 8.2 44 9.5 18 11.0

23.2 22.5 17.8 17.1 22.4 22.9 30.4 39.9

586 100.0 205 100.0 735 100.0 152 100.0 592 100.0 278 100.0 463 100.0 161 100.0
94 16.0 28 13.7 98 13.3 23 15.1 124 20.9 58 20.9 115 24.8 37 23.0

289 49.3 104 50.7 374 50.9 80 52.6 308 52.0 145 52.2 260 56.2 83 51.6
166 28.3 58 28.3 217 29.5 42 27.6 131 22.1 56 20.1 79 17.1 33 20.5
37 6.3 15 7.3 46 6.3 7 4.6 29 4.9 19 6.8 9 1.9 8 5.0

584 100.0 203 100.0 733 100.0 153 100.0 591 100.0 278 100.0 463 100.0 163 100.0
303 51.9 119 58.6 443 60.4 97 63.4 332 56.2 154 55.4 259 55.9 103 63.2
172 29.5 54 26.6 158 21.6 39 25.5 134 22.7 69 24.8 110 23.8 30 18.4
57 9.8 19 9.4 59 8.0 8 5.2 61 10.3 28 10.1 45 9.7 11 6.7
17 2.9 5 2.5 34 4.6 4 2.6 30 5.1 9 3.2 16 3.5 4 2.5
35 6.0 6 3.0 39 5.3 5 3.3 34 5.8 18 6.5 33 7.1 15 9.2

18.7 14.8 18.0 11.1 21.2 19.8 20.3 18.4

585 100.0 204 100.0 729 100.0 151 100.0 588 100.0 278 100.0 462 100.0 163 100.0
453 77.4 151 74.0 638 87.5 106 70.2 425 72.3 206 74.1 355 76.8 127 77.9
94 16.1 27 13.2 57 7.8 21 13.9 107 18.2 47 16.9 84 18.2 19 11.7
38 6.5 26 12.7 34 4.7 24 15.9 56 9.5 25 9.0 23 5.0 17 10.4
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スマホを持っていない
ほとんど使わない
30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3～5時間未満
5～7時間未満
7時間以上

（再掲）5時間以上

スマホを持っていない（追加）
ほとんど使わない
30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3～5時間未満
5～7時間未満
7時間以上

（再掲）5時間以上

ゲーム
ネットサーフィン
動画の視聴
SNS（メール・LINE・FBなど）
通話
学習目的（G-PLUSやGOALSなども含む）
就職活動
その他

ある
どちらかといえばある
どちらかといえばない
ない

DI（ある計マイナスない計）

所属している
所属していない

2時間未満
2～4時間未満
4～6時間未満
6～8時間未満
8～10時間未満
10時間以上

固定的なアルバイトをしている
単発的なアルバイトをしている
固定的＋単発的
過去に（大学入学以降に）経験があるが
現在はしていない
大学入学以降、アルバイトの経験はない

10時間未満
10～15時間未満
15～20時間未満
20～25時間未満
25～30時間未満
30時間以上

（再掲）15時間以上
 20時間以上

3万円未満
3万円台
4万円台
5万円台
6万円台
7万円台
8万円台
9万円台
10万円以上

（再掲）8万円以上

平日におけるスマホの利
用状況・時間

休日におけるスマホの利
用状況・時間

普段の1週間あたりの勤
務時間

課外活動団体への所属

スマホの主な利用目的
【複数回答可】

普段の1ヶ月あたりの平
均的な収入（交通費は除
く）

アルバイトの実施状況
（社会人の就労を含む）

1週間あたりの合計活動
時間

国内外の政治・経済・社
会問題への関心の有無

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

582 100.0 202 100.0 728 100.0 153 100.0 586 100.0 275 100.0 458 100.0 158 100.0
3 0.5 2 1.0 2 0.3 2 1.3 10 1.7 1 0.4 5 1.1 3 1.9

4.027.022.173.123.025.03
3 0.5 2 1.0 3 0.4 1 0.7 3 0.5 2 0.7 2 0.4 1 0.6

13 2.2 8 4.0 13 1.8 4 2.6 14 2.4 9 3.3 8 1.7 8 5.1
67 11.5 23 11.4 63 8.7 17 11.1 65 11.1 23 8.4 48 10.5 8 5.1

187 32.1 65 32.2 193 26.5 35 22.9 153 26.1 78 28.4 122 26.6 43 27.2
193 33.2 52 25.7 263 36.1 47 30.7 196 33.4 102 37.1 165 36.0 56 35.4
75 12.9 27 13.4 117 16.1 28 18.3 87 14.8 35 12.7 65 14.2 24 15.2
38 6.5 23 11.4 72 9.9 17 11.1 51 8.7 23 8.4 41 9.0 15 9.5

19.4 24.8 26.0 29.4 23.5 21.1 23.1 24.7

579 100.0 201 100.0 725 100.0 152 100.0 582 100.0 273 100.0 455 100.0 157 100.0
3 0.5 2 1.0 2 0.3 2 1.3 10 1.7 1 0.4 5 1.1 3 1.9
5 0.9 1 0.5 5 0.7 2 1.3 6 1.0 2 0.7 4 0.9 1 0.6
2 0.3 1 0.5 3 0.4 1 0.7 7 1.2 2 0.7 1 0.2 3 1.9

10 1.7 6 3.0 11 1.5 4 2.6 11 1.9 12 4.4 6 1.3 4 2.5
51 8.8 18 9.0 49 6.8 15 9.9 49 8.4 19 7.0 32 7.0 8 5.1

112 19.3 38 18.9 112 15.4 25 16.4 100 17.2 43 15.8 72 15.8 29 18.5
199 34.4 62 30.8 233 32.1 31 20.4 178 30.6 82 30.0 148 32.5 42 26.8
126 21.8 34 16.9 181 25.0 41 27.0 129 22.2 71 26.0 112 24.6 46 29.3
71 12.3 39 19.4 129 17.8 31 20.4 92 15.8 41 15.0 75 16.5 21 13.4

34.0 36.3 42.8 47.4 38.0 41.0 41.1 42.7

585 100.0 205 100.0 734 100.0 153 100.0 588 100.0 280 100.0 458 100.0 160 100.0
312 53.3 105 51.2 385 52.5 90 58.8 279 47.4 161 57.5 241 52.6 90 56.3
266 45.5 80 39.0 350 47.7 74 48.4 283 48.1 140 50.0 237 51.7 82 51.3
376 64.3 146 71.2 492 67.0 92 60.1 369 62.8 183 65.4 281 61.4 104 65.0
457 78.1 163 79.5 638 86.9 128 83.7 463 78.7 221 78.9 388 84.7 128 80.0
141 24.1 51 24.9 167 22.8 40 26.1 115 19.6 74 26.4 108 23.6 41 25.6
200 34.2 74 36.1 229 31.2 59 38.6 127 21.6 92 32.9 128 27.9 58 36.3
53 9.1 13 6.3 75 10.2 5 3.3 26 4.4 25 8.9 61 13.3 18 11.3
11 1.9 4 2.0 9 1.2 5 3.3 16 2.7 3 1.1 18 3.9 7 4.4

583 100.0 204 100.0 732 100.0 152 100.0 586 100.0 279 100.0 460 100.0 163 100.0
142 24.4 35 17.2 113 15.4 28 18.4 156 26.6 70 25.1 90 19.6 37 22.7
278 47.7 95 46.6 325 44.4 60 39.5 266 45.4 121 43.4 234 50.9 80 49.1
124 21.3 56 27.5 198 27.0 42 27.6 108 18.4 61 21.9 101 22.0 28 17.2
39 6.7 18 8.8 96 13.1 22 14.5 56 9.6 27 9.7 35 7.6 18 11.0

44.1 27.5 19.7 15.8 44.0 36.9 40.9 43.6

586 100.0 205 100.0 733 100.0 153 100.0 590 100.0 279 100.0 462 100.0 163 100.0
365 62.3 110 53.7 493 67.3 90 58.8 399 67.6 145 52.0 280 60.6 64 39.3
221 37.7 95 46.3 240 32.7 63 41.2 191 32.4 134 48.0 182 39.4 99 60.7

363 100.0 109 100.0 493 100.0 89 100.0 396 100.0 144 100.0 279 100.0 64 100.0
148 40.8 31 28.4 215 43.6 37 41.6 158 39.9 68 47.2 128 45.9 22 34.4
75 20.7 22 20.2 87 17.6 23 25.8 78 19.7 29 20.1 47 16.8 16 25.0
46 12.7 10 9.2 58 11.8 5 5.6 55 13.9 14 9.7 30 10.8 9 14.1
24 6.6 9 8.3 35 7.1 6 6.7 27 6.8 5 3.5 24 8.6 8 12.5
18 5.0 5 4.6 25 5.1 3 3.4 20 5.1 9 6.3 12 4.3 3 4.7
52 14.3 32 29.4 73 14.8 15 16.9 58 14.6 19 13.2 38 13.6 6 9.4

586 100.0 206 100.0 734 100.0 152 100.0 591 100.0 279 100.0 458 100.0 162 100.0
441 75.3 156 75.7 607 82.7 117 77.0 448 75.8 204 73.1 314 68.6 125 77.2
39 6.7 27 13.1 49 6.7 13 8.6 40 6.8 24 8.6 38 8.3 12 7.4

1.157.022.010.234.037.04
57 9.7 15 7.3 46 6.3 10 6.6 54 9.1 31 11.1 57 12.4 15 9.3

45 7.7 8 3.9 29 4.0 9 5.9 48 8.1 18 6.5 44 9.6 10 6.2

519 100.0 192 100.0 688 100.0 133 100.0 519 100.0 250 100.0 381 100.0 145 100.0
89 17.1 12 6.3 70 10.2 12 9.0 79 15.2 28 11.2 77 20.2 9 6.2
93 17.9 26 13.5 151 21.9 19 14.3 136 26.2 40 16.0 90 23.6 19 13.1
171 32.9 37 19.3 213 31.0 35 26.3 146 28.1 56 22.4 104 27.3 36 24.8
92 17.7 45 23.4 146 21.2 32 24.1 96 18.5 60 24.0 59 15.5 35 24.1
45 8.7 34 17.7 68 9.9 18 13.5 37 7.1 32 12.8 30 7.9 19 13.1
29 5.6 38 19.8 40 5.8 17 12.8 25 4.8 34 13.6 21 5.5 27 18.6

64.9 80.2 67.9 76.7 58.6 72.8 56.2 80.7
32.0 60.9 36.9 50.4 30.4 50.4 28.9 55.9

521 100.0 191 100.0 690 100.0 139 100.0 523 100.0 255 100.0 388 100.0 146 100.0
59 11.3 4 2.1 67 9.7 10 7.2 65 12.4 29 11.4 67 17.3 8 5.5
53 10.2 7 3.7 60 8.7 6 4.3 45 8.6 6 2.4 45 11.6 9 6.2
62 11.9 10 5.2 87 12.6 4 2.9 55 10.5 19 7.5 61 15.7 9 6.2
90 17.3 19 9.9 106 15.4 20 14.4 96 18.4 22 8.6 64 16.5 20 13.7
79 15.2 25 13.1 113 16.4 21 15.1 94 18.0 40 15.7 37 9.5 23 15.8
55 10.6 22 11.5 91 13.2 14 10.1 64 12.2 30 11.8 40 10.3 14 9.6
58 11.1 42 22.0 79 11.4 27 19.4 54 10.3 44 17.3 39 10.1 30 20.5
34 6.5 17 8.9 43 6.2 17 12.2 28 5.4 29 11.4 21 5.4 13 8.9
31 6.0 45 23.6 44 6.4 20 14.4 22 4.2 36 14.1 14 3.6 20 13.7

23.6 54.5 24.1 46.0 19.9 42.7 19.1 43.2
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スマホを持っていない
ほとんど使わない
30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3～5時間未満
5～7時間未満
7時間以上

（再掲）5時間以上

スマホを持っていない（追加）
ほとんど使わない
30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満
2～3時間未満
3～5時間未満
5～7時間未満
7時間以上

（再掲）5時間以上

ゲーム
ネットサーフィン
動画の視聴
SNS（メール・LINE・FBなど）
通話
学習目的（G-PLUSやGOALSなども含む）
就職活動
その他

ある
どちらかといえばある
どちらかといえばない
ない

DI（ある計マイナスない計）

所属している
所属していない

2時間未満
2～4時間未満
4～6時間未満
6～8時間未満
8～10時間未満
10時間以上

固定的なアルバイトをしている
単発的なアルバイトをしている
固定的＋単発的
過去に（大学入学以降に）経験があるが
現在はしていない
大学入学以降、アルバイトの経験はない

10時間未満
10～15時間未満
15～20時間未満
20～25時間未満
25～30時間未満
30時間以上

（再掲）15時間以上
 20時間以上

3万円未満
3万円台
4万円台
5万円台
6万円台
7万円台
8万円台
9万円台
10万円以上

（再掲）8万円以上

平日におけるスマホの利
用状況・時間

休日におけるスマホの利
用状況・時間

普段の1週間あたりの勤
務時間

課外活動団体への所属

スマホの主な利用目的
【複数回答可】

普段の1ヶ月あたりの平
均的な収入（交通費は除
く）

アルバイトの実施状況
（社会人の就労を含む）

1週間あたりの合計活動
時間

国内外の政治・経済・社
会問題への関心の有無

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

582 100.0 202 100.0 728 100.0 153 100.0 586 100.0 275 100.0 458 100.0 158 100.0
3 0.5 2 1.0 2 0.3 2 1.3 10 1.7 1 0.4 5 1.1 3 1.9

4.027.022.173.123.025.03
3 0.5 2 1.0 3 0.4 1 0.7 3 0.5 2 0.7 2 0.4 1 0.6

13 2.2 8 4.0 13 1.8 4 2.6 14 2.4 9 3.3 8 1.7 8 5.1
67 11.5 23 11.4 63 8.7 17 11.1 65 11.1 23 8.4 48 10.5 8 5.1

187 32.1 65 32.2 193 26.5 35 22.9 153 26.1 78 28.4 122 26.6 43 27.2
193 33.2 52 25.7 263 36.1 47 30.7 196 33.4 102 37.1 165 36.0 56 35.4
75 12.9 27 13.4 117 16.1 28 18.3 87 14.8 35 12.7 65 14.2 24 15.2
38 6.5 23 11.4 72 9.9 17 11.1 51 8.7 23 8.4 41 9.0 15 9.5

19.4 24.8 26.0 29.4 23.5 21.1 23.1 24.7

579 100.0 201 100.0 725 100.0 152 100.0 582 100.0 273 100.0 455 100.0 157 100.0
3 0.5 2 1.0 2 0.3 2 1.3 10 1.7 1 0.4 5 1.1 3 1.9
5 0.9 1 0.5 5 0.7 2 1.3 6 1.0 2 0.7 4 0.9 1 0.6
2 0.3 1 0.5 3 0.4 1 0.7 7 1.2 2 0.7 1 0.2 3 1.9

10 1.7 6 3.0 11 1.5 4 2.6 11 1.9 12 4.4 6 1.3 4 2.5
51 8.8 18 9.0 49 6.8 15 9.9 49 8.4 19 7.0 32 7.0 8 5.1

112 19.3 38 18.9 112 15.4 25 16.4 100 17.2 43 15.8 72 15.8 29 18.5
199 34.4 62 30.8 233 32.1 31 20.4 178 30.6 82 30.0 148 32.5 42 26.8
126 21.8 34 16.9 181 25.0 41 27.0 129 22.2 71 26.0 112 24.6 46 29.3
71 12.3 39 19.4 129 17.8 31 20.4 92 15.8 41 15.0 75 16.5 21 13.4

34.0 36.3 42.8 47.4 38.0 41.0 41.1 42.7

585 100.0 205 100.0 734 100.0 153 100.0 588 100.0 280 100.0 458 100.0 160 100.0
312 53.3 105 51.2 385 52.5 90 58.8 279 47.4 161 57.5 241 52.6 90 56.3
266 45.5 80 39.0 350 47.7 74 48.4 283 48.1 140 50.0 237 51.7 82 51.3
376 64.3 146 71.2 492 67.0 92 60.1 369 62.8 183 65.4 281 61.4 104 65.0
457 78.1 163 79.5 638 86.9 128 83.7 463 78.7 221 78.9 388 84.7 128 80.0
141 24.1 51 24.9 167 22.8 40 26.1 115 19.6 74 26.4 108 23.6 41 25.6
200 34.2 74 36.1 229 31.2 59 38.6 127 21.6 92 32.9 128 27.9 58 36.3
53 9.1 13 6.3 75 10.2 5 3.3 26 4.4 25 8.9 61 13.3 18 11.3
11 1.9 4 2.0 9 1.2 5 3.3 16 2.7 3 1.1 18 3.9 7 4.4

583 100.0 204 100.0 732 100.0 152 100.0 586 100.0 279 100.0 460 100.0 163 100.0
142 24.4 35 17.2 113 15.4 28 18.4 156 26.6 70 25.1 90 19.6 37 22.7
278 47.7 95 46.6 325 44.4 60 39.5 266 45.4 121 43.4 234 50.9 80 49.1
124 21.3 56 27.5 198 27.0 42 27.6 108 18.4 61 21.9 101 22.0 28 17.2
39 6.7 18 8.8 96 13.1 22 14.5 56 9.6 27 9.7 35 7.6 18 11.0

44.1 27.5 19.7 15.8 44.0 36.9 40.9 43.6

586 100.0 205 100.0 733 100.0 153 100.0 590 100.0 279 100.0 462 100.0 163 100.0
365 62.3 110 53.7 493 67.3 90 58.8 399 67.6 145 52.0 280 60.6 64 39.3
221 37.7 95 46.3 240 32.7 63 41.2 191 32.4 134 48.0 182 39.4 99 60.7

363 100.0 109 100.0 493 100.0 89 100.0 396 100.0 144 100.0 279 100.0 64 100.0
148 40.8 31 28.4 215 43.6 37 41.6 158 39.9 68 47.2 128 45.9 22 34.4
75 20.7 22 20.2 87 17.6 23 25.8 78 19.7 29 20.1 47 16.8 16 25.0
46 12.7 10 9.2 58 11.8 5 5.6 55 13.9 14 9.7 30 10.8 9 14.1
24 6.6 9 8.3 35 7.1 6 6.7 27 6.8 5 3.5 24 8.6 8 12.5
18 5.0 5 4.6 25 5.1 3 3.4 20 5.1 9 6.3 12 4.3 3 4.7
52 14.3 32 29.4 73 14.8 15 16.9 58 14.6 19 13.2 38 13.6 6 9.4

586 100.0 206 100.0 734 100.0 152 100.0 591 100.0 279 100.0 458 100.0 162 100.0
441 75.3 156 75.7 607 82.7 117 77.0 448 75.8 204 73.1 314 68.6 125 77.2
39 6.7 27 13.1 49 6.7 13 8.6 40 6.8 24 8.6 38 8.3 12 7.4

1.157.022.010.234.037.04
57 9.7 15 7.3 46 6.3 10 6.6 54 9.1 31 11.1 57 12.4 15 9.3

45 7.7 8 3.9 29 4.0 9 5.9 48 8.1 18 6.5 44 9.6 10 6.2

519 100.0 192 100.0 688 100.0 133 100.0 519 100.0 250 100.0 381 100.0 145 100.0
89 17.1 12 6.3 70 10.2 12 9.0 79 15.2 28 11.2 77 20.2 9 6.2
93 17.9 26 13.5 151 21.9 19 14.3 136 26.2 40 16.0 90 23.6 19 13.1
171 32.9 37 19.3 213 31.0 35 26.3 146 28.1 56 22.4 104 27.3 36 24.8
92 17.7 45 23.4 146 21.2 32 24.1 96 18.5 60 24.0 59 15.5 35 24.1
45 8.7 34 17.7 68 9.9 18 13.5 37 7.1 32 12.8 30 7.9 19 13.1
29 5.6 38 19.8 40 5.8 17 12.8 25 4.8 34 13.6 21 5.5 27 18.6

64.9 80.2 67.9 76.7 58.6 72.8 56.2 80.7
32.0 60.9 36.9 50.4 30.4 50.4 28.9 55.9

521 100.0 191 100.0 690 100.0 139 100.0 523 100.0 255 100.0 388 100.0 146 100.0
59 11.3 4 2.1 67 9.7 10 7.2 65 12.4 29 11.4 67 17.3 8 5.5
53 10.2 7 3.7 60 8.7 6 4.3 45 8.6 6 2.4 45 11.6 9 6.2
62 11.9 10 5.2 87 12.6 4 2.9 55 10.5 19 7.5 61 15.7 9 6.2
90 17.3 19 9.9 106 15.4 20 14.4 96 18.4 22 8.6 64 16.5 20 13.7
79 15.2 25 13.1 113 16.4 21 15.1 94 18.0 40 15.7 37 9.5 23 15.8
55 10.6 22 11.5 91 13.2 14 10.1 64 12.2 30 11.8 40 10.3 14 9.6
58 11.1 42 22.0 79 11.4 27 19.4 54 10.3 44 17.3 39 10.1 30 20.5
34 6.5 17 8.9 43 6.2 17 12.2 28 5.4 29 11.4 21 5.4 13 8.9
31 6.0 45 23.6 44 6.4 20 14.4 22 4.2 36 14.1 14 3.6 20 13.7

23.6 54.5 24.1 46.0 19.9 42.7 19.1 43.2
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定期試験の勉強が十分にできない
定期試験前でも休みがとれない
定期試験期間中でも休みがとれない
試験勉強ができず単位を落としてしまっ
授業やゼミに出られなかった
ゼミの準備が十分にできなかった

借りている
借りていない

第一種
第二種
第一種と第二種の併用

3万円
5万4千円
6万4千円

3万円
5万円
8万円
10万円
12万円

3万円
5万円
5.4万円
6～6.4万円
8～9.4万円
10～11.4万円
12万円以上

（再掲）8万円以上

利用していない
利用している

北海学園奨学金
自治体の奨学金
その他の民間の奨学金

親
自分自身（あなた）
その他

大変ゆとりがある
ややゆとりがある
普通
やや苦しい
大変苦しい

（再掲）苦しい計

十分に可能
修学は不自由になる
修学の継続は困難

日本学生支援機構の奨学
金の利用状況

支援機構以外の奨学金利
用状況

利用金額（第二種）

アルバイトが忙しさを理
由とする学業面への否定
的な影響・経験の有無

奨学金やアルバイト収入
なく修学が継続可能か

主たる学費負担者

利用金額（第一種）

種類

その種類

暮らしの状況

利用金額合計（第一種＋
第二種）

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

541 100.0 198 100.0 705 100.0 143 100.0 543 100.0 261 100.0 414 100.0 152 100.0
122 22.6 49 24.7 202 28.7 48 33.6 147 27.1 84 32.2 124 30.0 50 32.9
73 13.5 37 18.7 95 13.5 22 15.4 71 13.1 40 15.3 72 17.4 31 20.4
48 8.9 25 12.6 77 10.9 12 8.4 42 7.7 24 9.2 47 11.4 23 15.1
70 12.9 26 13.1 105 14.9 19 13.3 73 13.4 37 14.2 46 11.1 19 12.5
75 13.9 36 18.2 68 9.6 16 11.2 47 8.7 37 14.2 52 12.6 26 17.1
54 10.0 21 10.6 61 8.7 1 0.7 38 7.0 32 12.3 58 14.0 40 26.3

568 100.0 196 100.0 703 100.0 145 100.0 563 100.0 268 100.0 453 100.0 163 100.0
246 43.3 117 59.7 304 43.2 72 49.7 229 40.7 135 50.4 195 43.0 88 54.0
322 56.7 79 40.3 399 56.8 73 50.3 334 59.3 133 49.6 258 57.0 75 46.0

239 100.0 115 100.0 298 100.0 70 100.0 220 100.0 133 100.0 191 100.0 86 100.0
104 43.5 40 34.8 119 39.9 31 44.3 89 40.5 50 37.6 85 44.5 42 48.8
110 46.0 67 58.3 147 49.3 30 42.9 94 42.7 70 52.6 84 44.0 36 41.9
25 10.5 8 7.0 32 10.7 9 12.9 37 16.8 13 9.8 22 11.5 8 9.3

127 100.0 47 100.0 136 100.0 36 100.0 113 100.0 57 100.0 94 100.0 48 100.0
33 26.0 15 31.9 44 32.4 10 27.8 27 23.9 15 26.3 27 28.7 4 8.3
64 50.4 20 42.6 71 52.2 17 47.2 58 51.3 27 47.4 45 47.9 23 47.9
30 23.6 12 25.5 21 15.4 9 25.0 28 24.8 15 26.3 22 23.4 21 43.8

129 100.0 73 100.0 165 100.0 35 100.0 121 100.0 79 100.0 93 100.0 40 100.0
24 18.6 14 19.2 32 19.4 8 22.9 19 15.7 19 24.1 13 14.0 7 17.5
50 38.8 32 43.8 57 34.5 15 42.9 36 29.8 35 44.3 33 35.5 16 40.0
30 23.3 14 19.2 41 24.8 4 11.4 31 25.6 13 16.5 23 24.7 7 17.5
19 14.7 6 8.2 20 12.1 4 11.4 20 16.5 7 8.9 16 17.2 5 12.5
6 4.7 7 9.6 15 9.1 4 11.4 15 12.4 5 6.3 8 8.6 5 12.5

232 100.0 112 100.0 279 100.0 66 100.0 204 100.0 127 100.0 174 100.0 82 100.0
45 19.4 25 22.3 60 21.5 16 24.2 31 15.2 31 24.4 34 19.5 7 8.5
42 18.1 30 26.8 50 17.9 13 19.7 28 13.7 32 25.2 30 17.2 16 19.5
56 24.1 17 15.2 62 22.2 17 25.8 47 23.0 26 20.5 39 22.4 21 25.6
20 8.6 9 8.0 19 6.8 5 7.6 17 8.3 8 6.3 17 9.8 17 20.7
37 15.9 16 14.3 46 16.5 5 7.6 36 17.6 15 11.8 24 13.8 9 11.0
19 8.2 8 7.1 23 8.2 5 7.6 21 10.3 9 7.1 17 9.8 5 6.1
13 5.6 7 6.3 19 6.8 5 7.6 24 11.8 6 4.7 13 7.5 7 8.5

29.7 27.7 31.5 22.7 39.7 23.6 31.0 25.6

554 100.0 194 100.0 698 100.0 149 100.0 561 100.0 266 100.0 440 100.0 160 100.0
514 92.8 172 88.7 650 93.1 137 91.9 520 92.7 236 88.7 407 92.5 137 85.6
40 7.2 22 11.3 48 6.9 12 8.1 41 7.3 30 11.3 33 7.5 23 14.4

40 100.0 22 100.0 48 100.0 12 100.0 41 100.0 30 100.0 33 100.0 23 100.0
19 47.5 7 31.8 16 33.3 7 58.3 15 36.6 10 33.3 15 45.5 10 43.5
6 15.0 7 31.8 11 22.9 3 25.0 7 17.1 7 23.3 6 18.2 7 30.4

4.7142.8163.3270.2297.6182.8140.014

572 100.0 198 100.0 724 100.0 150 100.0 576 100.0 274 100.0 455 100.0 164 100.0
529 92.5 152 76.8 638 88.1 108 72.0 528 91.7 190 69.3 418 91.9 113 68.9
34 5.9 38 19.2 71 9.8 37 24.7 38 6.6 81 29.6 33 7.3 47 28.7
9 1.6 8 4.0 15 2.1 5 3.3 10 1.7 3 1.1 4 0.9 4 2.4

575 100.0 201 100.0 726 100.0 153 100.0 579 100.0 276 100.0 457 100.0 164 100.0
103 17.9 31 15.4 126 17.4 25 16.3 129 22.3 40 14.5 73 16.0 20 12.2
159 27.7 38 18.9 174 24.0 28 18.3 122 21.1 51 18.5 97 21.2 29 17.7
234 40.7 84 41.8 326 44.9 70 45.8 257 44.4 115 41.7 196 42.9 70 42.7
66 11.5 33 16.4 75 10.3 18 11.8 55 9.5 52 18.8 75 16.4 34 20.7
13 2.3 15 7.5 25 3.4 12 7.8 16 2.8 18 6.5 16 3.5 11 6.7

13.7 23.9 13.8 19.6 12.3 25.4 19.9 27.4

568 100.0 196 100.0 712 100.0 148 100.0 566 100.0 274 100.0 449 100.0 163 100.0
238 41.9 56 28.6 289 40.6 49 33.1 259 45.8 83 30.3 183 40.8 45 27.6
191 33.6 60 30.6 226 31.7 42 28.4 161 28.4 92 33.6 140 31.2 36 22.1
139 24.5 80 40.8 197 27.7 57 38.5 146 25.8 99 36.1 126 28.1 82 50.3
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定期試験の勉強が十分にできない
定期試験前でも休みがとれない
定期試験期間中でも休みがとれない
試験勉強ができず単位を落としてしまっ
授業やゼミに出られなかった
ゼミの準備が十分にできなかった

借りている
借りていない

第一種
第二種
第一種と第二種の併用

3万円
5万4千円
6万4千円

3万円
5万円
8万円
10万円
12万円

3万円
5万円
5.4万円
6～6.4万円
8～9.4万円
10～11.4万円
12万円以上

（再掲）8万円以上

利用していない
利用している

北海学園奨学金
自治体の奨学金
その他の民間の奨学金

親
自分自身（あなた）
その他

大変ゆとりがある
ややゆとりがある
普通
やや苦しい
大変苦しい

（再掲）苦しい計

十分に可能
修学は不自由になる
修学の継続は困難

日本学生支援機構の奨学
金の利用状況

支援機構以外の奨学金利
用状況

利用金額（第二種）

アルバイトが忙しさを理
由とする学業面への否定
的な影響・経験の有無

奨学金やアルバイト収入
なく修学が継続可能か

主たる学費負担者

利用金額（第一種）

種類

その種類

暮らしの状況

利用金額合計（第一種＋
第二種）

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

541 100.0 198 100.0 705 100.0 143 100.0 543 100.0 261 100.0 414 100.0 152 100.0
122 22.6 49 24.7 202 28.7 48 33.6 147 27.1 84 32.2 124 30.0 50 32.9
73 13.5 37 18.7 95 13.5 22 15.4 71 13.1 40 15.3 72 17.4 31 20.4
48 8.9 25 12.6 77 10.9 12 8.4 42 7.7 24 9.2 47 11.4 23 15.1
70 12.9 26 13.1 105 14.9 19 13.3 73 13.4 37 14.2 46 11.1 19 12.5
75 13.9 36 18.2 68 9.6 16 11.2 47 8.7 37 14.2 52 12.6 26 17.1
54 10.0 21 10.6 61 8.7 1 0.7 38 7.0 32 12.3 58 14.0 40 26.3

568 100.0 196 100.0 703 100.0 145 100.0 563 100.0 268 100.0 453 100.0 163 100.0
246 43.3 117 59.7 304 43.2 72 49.7 229 40.7 135 50.4 195 43.0 88 54.0
322 56.7 79 40.3 399 56.8 73 50.3 334 59.3 133 49.6 258 57.0 75 46.0

239 100.0 115 100.0 298 100.0 70 100.0 220 100.0 133 100.0 191 100.0 86 100.0
104 43.5 40 34.8 119 39.9 31 44.3 89 40.5 50 37.6 85 44.5 42 48.8
110 46.0 67 58.3 147 49.3 30 42.9 94 42.7 70 52.6 84 44.0 36 41.9
25 10.5 8 7.0 32 10.7 9 12.9 37 16.8 13 9.8 22 11.5 8 9.3

127 100.0 47 100.0 136 100.0 36 100.0 113 100.0 57 100.0 94 100.0 48 100.0
33 26.0 15 31.9 44 32.4 10 27.8 27 23.9 15 26.3 27 28.7 4 8.3
64 50.4 20 42.6 71 52.2 17 47.2 58 51.3 27 47.4 45 47.9 23 47.9
30 23.6 12 25.5 21 15.4 9 25.0 28 24.8 15 26.3 22 23.4 21 43.8

129 100.0 73 100.0 165 100.0 35 100.0 121 100.0 79 100.0 93 100.0 40 100.0
24 18.6 14 19.2 32 19.4 8 22.9 19 15.7 19 24.1 13 14.0 7 17.5
50 38.8 32 43.8 57 34.5 15 42.9 36 29.8 35 44.3 33 35.5 16 40.0
30 23.3 14 19.2 41 24.8 4 11.4 31 25.6 13 16.5 23 24.7 7 17.5
19 14.7 6 8.2 20 12.1 4 11.4 20 16.5 7 8.9 16 17.2 5 12.5
6 4.7 7 9.6 15 9.1 4 11.4 15 12.4 5 6.3 8 8.6 5 12.5

232 100.0 112 100.0 279 100.0 66 100.0 204 100.0 127 100.0 174 100.0 82 100.0
45 19.4 25 22.3 60 21.5 16 24.2 31 15.2 31 24.4 34 19.5 7 8.5
42 18.1 30 26.8 50 17.9 13 19.7 28 13.7 32 25.2 30 17.2 16 19.5
56 24.1 17 15.2 62 22.2 17 25.8 47 23.0 26 20.5 39 22.4 21 25.6
20 8.6 9 8.0 19 6.8 5 7.6 17 8.3 8 6.3 17 9.8 17 20.7
37 15.9 16 14.3 46 16.5 5 7.6 36 17.6 15 11.8 24 13.8 9 11.0
19 8.2 8 7.1 23 8.2 5 7.6 21 10.3 9 7.1 17 9.8 5 6.1
13 5.6 7 6.3 19 6.8 5 7.6 24 11.8 6 4.7 13 7.5 7 8.5

29.7 27.7 31.5 22.7 39.7 23.6 31.0 25.6

554 100.0 194 100.0 698 100.0 149 100.0 561 100.0 266 100.0 440 100.0 160 100.0
514 92.8 172 88.7 650 93.1 137 91.9 520 92.7 236 88.7 407 92.5 137 85.6
40 7.2 22 11.3 48 6.9 12 8.1 41 7.3 30 11.3 33 7.5 23 14.4

40 100.0 22 100.0 48 100.0 12 100.0 41 100.0 30 100.0 33 100.0 23 100.0
19 47.5 7 31.8 16 33.3 7 58.3 15 36.6 10 33.3 15 45.5 10 43.5
6 15.0 7 31.8 11 22.9 3 25.0 7 17.1 7 23.3 6 18.2 7 30.4

4.7142.8163.3270.2297.6182.8140.014

572 100.0 198 100.0 724 100.0 150 100.0 576 100.0 274 100.0 455 100.0 164 100.0
529 92.5 152 76.8 638 88.1 108 72.0 528 91.7 190 69.3 418 91.9 113 68.9
34 5.9 38 19.2 71 9.8 37 24.7 38 6.6 81 29.6 33 7.3 47 28.7
9 1.6 8 4.0 15 2.1 5 3.3 10 1.7 3 1.1 4 0.9 4 2.4

575 100.0 201 100.0 726 100.0 153 100.0 579 100.0 276 100.0 457 100.0 164 100.0
103 17.9 31 15.4 126 17.4 25 16.3 129 22.3 40 14.5 73 16.0 20 12.2
159 27.7 38 18.9 174 24.0 28 18.3 122 21.1 51 18.5 97 21.2 29 17.7
234 40.7 84 41.8 326 44.9 70 45.8 257 44.4 115 41.7 196 42.9 70 42.7
66 11.5 33 16.4 75 10.3 18 11.8 55 9.5 52 18.8 75 16.4 34 20.7
13 2.3 15 7.5 25 3.4 12 7.8 16 2.8 18 6.5 16 3.5 11 6.7

13.7 23.9 13.8 19.6 12.3 25.4 19.9 27.4

568 100.0 196 100.0 712 100.0 148 100.0 566 100.0 274 100.0 449 100.0 163 100.0
238 41.9 56 28.6 289 40.6 49 33.1 259 45.8 83 30.3 183 40.8 45 27.6
191 33.6 60 30.6 226 31.7 42 28.4 161 28.4 92 33.6 140 31.2 36 22.1
139 24.5 80 40.8 197 27.7 57 38.5 146 25.8 99 36.1 126 28.1 82 50.3

51



とくになし
就職・進路
成績
勉強
進級・卒業
友人関係
異性関係
学費・奨学金など経済問題
健康・心の悩み
部活・サークル
アルバイト生活
家族関係
その他

授業
休み時間の確保
部活・サークルへの支援
奨学金の充実
留学支援
教室の自由な貸し出し
就職・キャリア支援
履修指導
カウンセリング・メンタル支援
その他

学問の楽しさを教えて欲しい
授業内容を充実して欲しい
学生同士の議論の場・時間を増やして欲
しい
学生と話す時間を増やして欲しい
悩み相談に乗って欲しい
履修単位の上限を緩和して欲しい
課題を減らして欲しい
楽に単位を取得できるようにして欲しい
その他

満足している
どちらかといえば満足
どちらかといえば不満
不満である

（再掲）不満計

北海学園大学での学生生
活に対する総合的な満足
度

教員や講義・ゼミに求め
るもの【3つ以内回答
可】

学内で充実や改善を望む
こと・サービス（施設を
除く）【3つ以内回答
可】

学生生活上での悩みや不
安の有無【複数回答可】

2部2部 1部 2部 1部
経済学部

2部 部1部1
人文学部法学部経営学部

所属学部×部

581 100.0 201 100.0 731 100.0 154 100.0 586 100.0 278 100.0 458 100.0 163 100.0
128 22.0 54 26.9 215 29.4 44 28.6 126 21.5 76 27.3 86 18.8 37 22.7
381 65.6 120 59.7 415 56.8 81 52.6 386 65.9 148 53.2 306 66.8 89 54.6
159 27.4 68 33.8 200 27.4 46 29.9 199 34.0 99 35.6 103 22.5 43 26.4
111 19.1 43 21.4 142 19.4 31 20.1 171 29.2 81 29.1 85 18.6 37 22.7
94 16.2 36 17.9 108 14.8 32 20.8 92 15.7 55 19.8 69 15.1 31 19.0
42 7.2 13 6.5 52 7.1 16 10.4 47 8.0 23 8.3 29 6.3 17 10.4
35 6.0 12 6.0 30 4.1 16 10.4 41 7.0 18 6.5 25 5.5 15 9.2
82 14.1 41 20.4 96 13.1 39 25.3 90 15.4 54 19.4 99 21.6 49 30.1
37 6.4 18 9.0 52 7.1 20 13.0 36 6.1 33 11.9 68 14.8 25 15.3
37 6.4 6 3.0 51 7.0 11 7.1 55 9.4 16 5.8 35 7.6 8 4.9
47 8.1 19 9.5 73 10.0 17 11.0 50 8.5 20 7.2 34 7.4 21 12.9
7 1.2 3 1.5 12 1.6 5 3.2 8 1.4 12 4.3 15 3.3 10 6.1
5 0.9 2 1.0 6 0.8 3 1.9 4 0.7 1 0.4 5 1.1 4 2.5

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
206 34.7 84 40.4 264 35.6 62 39.7 225 37.3 116 41.0 144 31.0 65 38.9
196 33.1 31 14.9 273 36.8 26 16.7 188 31.1 43 15.2 172 37.0 33 19.8
98 16.5 44 21.2 142 19.2 30 19.2 104 17.2 41 14.5 69 14.8 15 9.0
93 15.7 32 15.4 75 10.1 28 17.9 64 10.6 41 14.5 79 17.0 32 19.2
46 7.8 12 5.8 72 9.7 10 6.4 38 6.3 17 6.0 70 15.1 34 20.4
93 15.7 24 11.5 175 23.6 19 12.2 119 19.7 39 13.8 87 18.7 35 21.0

129 21.8 34 16.3 156 21.1 34 21.8 147 24.3 54 19.1 105 22.6 41 24.6
76 12.8 26 12.5 61 8.2 26 16.7 79 13.1 33 11.7 54 11.6 28 16.8
16 2.7 2 1.0 16 2.2 5 3.2 19 3.1 8 2.8 21 4.5 10 6.0
14 2.4 6 2.9 19 2.6 4 2.6 12 2.0 4 1.4 19 4.1 6 3.6

593 100.0 208 100.0 741 100.0 156 100.0 604 100.0 283 100.0 465 100.0 167 100.0
251 42.3 86 41.3 311 42.0 68 43.6 228 37.7 109 38.5 202 43.4 59 35.3
166 28.0 38 18.3 207 27.9 39 25.0 185 30.6 79 27.9 153 32.9 55 32.9
60 10.1 20 9.6 85 11.5 13 8.3 67 11.1 32 11.3 71 15.3 29 17.4

71 12.0 21 10.1 121 16.3 26 16.7 90 14.9 43 15.2 75 16.1 38 22.8
24 4.0 8 3.8 38 5.1 4 2.6 22 3.6 11 3.9 41 8.8 8 4.8

187 31.5 62 29.8 273 36.8 47 30.1 205 33.9 97 34.3 100 21.5 53 31.7
99 16.7 51 24.5 132 17.8 35 22.4 73 12.1 41 14.5 86 18.5 31 18.6

217 36.6 77 37.0 246 33.2 71 45.5 239 39.6 119 42.0 148 31.8 43 25.7
9 1.5 2 1.0 9 1.2 2 1.3 9 1.5 8 2.8 17 3.7 6 3.6

585 100.0 203 100.0 732 100.0 151 100.0 583 100.0 278 100.0 460 100.0 161 100.0
81 13.8 45 22.2 148 20.2 24 15.9 103 17.7 55 19.8 90 19.6 31 19.3

380 65.0 125 61.6 477 65.2 94 62.3 358 61.4 172 61.9 292 63.5 104 64.6
102 17.4 26 12.8 92 12.6 27 17.9 92 15.8 35 12.6 62 13.5 20 12.4
22 3.8 7 3.4 15 2.0 6 4.0 30 5.1 16 5.8 16 3.5 6 3.7

21.2 16.3 14.6 21.9 20.9 18.3 17.0 16.1
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